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UVOD 
 

Drţavni zavod za statistiku glavni je nositelj, diseminator i koordinator sustava sluţbene statistike Republike 
Hrvatske. Zakon o sluţbenoj statistici (NN, br. 103/03. i 75/09.) koncipiran je u skladu s meĎunarodnim 
preporukama i standardima te su u njega ugraĎena temeljna načela sluţbene statistike, koja odgovaraju 
načelima Ujedinjenih naroda, a to su načela relevantnosti, nepristranosti, pouzdanosti, transparentnosti, 
pravodobnosti, stručne neovisnosti, racionalnosti, dosljednosti, javnosti, statističke povjerljivosti, upotrebe 
podataka isključivo za statističke svrhe i javne odgovornosti. 

Duţnost Drţavnog zavoda za statistiku jest učinkovita i pravodobna priprema i diseminacija kvalitetnih 
statističkih pokazatelja koji utječu na ekonomske i društvene pojave i procese te osiguravaju korisnicima 
pouzdan izvor za donošenje odluka i usklaĎivanje svojih stavova na temelju činjenica. Sadašnji i budući 
korisnici razlog su i svrha postojanja te razvoja statističkog sustava, tako da je rad Drţavnog zavoda za 
statistiku usmjeren na što kvalitetnije zadovoljavanje njihovih potreba. 

Prema Uredbi o unutarnjem ustrojstvu Drţavnog zavoda za statistiku (NN, br. 74/09.), predviĎen je okvirni 
broj od 527 drţavnih sluţbenika i namještenika te 1 duţnosnik na neodreĎeno vrijeme. U Drţavnom zavodu 
za statistiku na dan 31. prosinca 2009. ukupno je zaposlenih 422, od toga 396 drţavnih sluţbenika, 25 
namještenika i 1 duţnosnik. Od ukupnog broja zaposlenih, 415 je zaposleno na neodreĎeno vrijeme i 7 na 
odreĎeno vrijeme zbog zamjena privremeno odsutnih sluţbenika. 

Prema stupnju stručne spreme, struktura zaposlenih na dan 31. prosinca 2009. jest sljedeća:  
217 visoke stručne spreme, 70 više stručne spreme, 122 srednje stručne spreme te 13 niţe stručne spreme i 
polukvalificiranih. Zastupljenost zaposlenih prema spolu jest sljedeća: 322 ţene (76,30%) i 100 muškaraca 
(23,70%). U ukupnom broju zaposlenih zastupljeno je 25 pripadnika nacionalnih manjina, 24 hrvatska 
branitelja i 5 osoba s invaliditetom. 

U 2009. zaposleno je 10 osoba, od toga 6 osoba na neodreĎeno vrijeme i 4 osobe na odreĎeno vrijeme. U 
tijeku 2009. iz Drţavnog zavoda za statistiku otišlo je 19 osoba, od toga 13 osoba koje su bile zaposlene na 
neodreĎeno vrijeme i 6 osoba koje su bile zaposlene na odreĎeno vrijeme. 

Izobrazba sluţbenika Drţavnog zavoda za statistiku provodi se sudjelovanjem sluţbenika na općim 
programima izobrazbe koje organizira Centar za stručno osposobljavanje i usavršavanje u Ministarstvu 
uprave, sudjelovanjem na stručnim seminarima, simpozijima, savjetovanjima koje organiziraju domaće i 
strane institucije i organizacije, pohaĎanjem poslijediplomskih studija te pohaĎanjem tečajeva stranih jezika. 

Izvorni financijski plan za Drţavni zavod za statistiku za 2009. objavljen je u Narodnim novinama br. 149/08. 
u iznosu 109 319 429,00 kuna iz svih izvora financiranja. Od tog iznosa na izvoru financiranja Opći prihodi i 
primici planirano je 81 322 530,00 kuna, na izvoru Pomoći i Darovnice 27 776 899,00 kuna, a na izvoru 
Vlastiti prihodi 220 000,00 kuna. 

Tijekom 2009. u nekoliko navrata Izmjenama i dopunama Drţavnog proračuna Republike Hrvatske za 2009. 
smanjena je ukupna visina sredstava u financijskom planu Drţavnog zavoda za statistiku (NN, br. 44/09., 
86/09. i 95/09.), a obavljena je preraspodjela u sklopu financijskog plana Drţavnog zavoda za statistiku 
odreĎenih stavki rashoda radi redovitog izvršavanja djelatnosti odreĎenih Programom statističkih aktivnosti 
Republike Hrvatske 2008. – 2012. i Godišnjim provedbenim planom statističkih aktivnosti Republike Hrvatske 
2009. godine (NN, br. 132/09.) te zbog preuzetih meĎunarodnih obveza u vezi s prilagodbom hrvatskoga 
statističkoga sustava europskome. Konačni financijski plan iz svih izvora financiranja u 2009. iznosio je 104 
778 526,00 kuna. Rashodi financirani iz izvora Opći prihodi i primici iznose 76 781 627,00 kuna, iz izvora 
Vlastiti prihodi 220 000,00 kuna te iz izvora Pomoći EU-a (PHARE 2005 i 2006)  
16 379 595,00 kuna te od inozemnih darovnica 11 397 304,00 kune. 

Financijski plan za 2009. Drţavni zavod za statistiku izvršavao je kroz 6 (šest) programa, kroz aktivnosti te 
tekuće i kapitalne projekte s razraĎenim proračunskim rashodima u skladu s propisanom programskom i 
ekonomskom klasifikacijom, uredno i pravodobno podmirujući obveze plaćanjem kroz sustav Drţavne riznice 
za namjene i u visini odreĎenoj planom. 

U procesu definiranja Godišnjega provedbenog plana sudjelovali su statistički savjetodavni odbori za 15 
različitih statističkih područja, čiji su članovi birani kao predstavnici drţavnih tijela, znanosti, gospodarstva, 
komora i civilnih udruga te kao pojedinci. U skladu s preporukama Statističkog odjela Ujedinjenih naroda o 
radu i organizaciji statističkog zavoda prihvaćenima na sjednici Ekonomske komisije za Europu Ujedinjenih 
naroda, statistički savjetodavni odbori imaju kontinuiranu savjetodavnu ulogu. 



 5 

Na temelju Zakona o sluţbenoj statistici osnovan je Statistički savjet Republike Hrvatske pri Drţavnom 
zavodu za statistiku, koji kao savjetodavno i stručno tijelo pridonosi osiguranju utjecaja korisnika, znanosti i 
šire javnosti na Program statističkih aktivnosti. Statistički savjet sačinjen je od predstavnika Hrvatske 
narodne banke, Ministarstva financija, Hrvatskog sabora, Ministarstva gospodarstva, rada i poduzetništva, 
tijela drţavne uprave, tijela jedinica lokalne i područne samouprave, Hrvatske gospodarske komore, 
Hrvatske obrtničke komore, znanstveno-stručnih institucija, udruga poslodavaca, sindikata, nevladinih 
organizacija i medija. 

Na temelju članka 80. Ustava Republike Hrvatske i članka 33. Zakona o sluţbenoj statistici Hrvatski sabor 
donio je Godišnji provedbeni plan statističkih aktivnosti Republike Hrvatske 2009. godine (u nastavku teksta: 
Godišnji provedbeni plan 2009. (NN, br. 80/09.)). 

Godišnjim provedbenim planom 2009. odreĎena su pojedina statistička istraţivanja prema nositeljima 
poslova sluţbene statistike utvrĎenima Zakonom o sluţbenoj statistici te su pojedinim istraţivanjima 
odreĎeni sadrţaj, prostorni obuhvat i način obrade podataka, a odreĎene su i izvještajne jedinice i njihove 
obveze s rokovima izvršenja. 

Koordinaciju svih aktivnosti u pripremi i izradi Godišnjega provedbenog plana 2009. obavio je Drţavni zavod 
za statistiku. 

Prema Zakonu o sluţbenoj statistici, članak 7., poslove sluţbene statistike obavljaju Drţavni zavod za 
statistiku kao središnje tijelo, uredi drţavne uprave u ţupanijama i upravno tijelo Grada Zagreba nadleţni za 
poslove sluţbene statistike, Hrvatska narodna banka te ovlaštena tijela sluţbene statistike odreĎena 
Programom statističkih aktivnosti Republike Hrvatske. 

Prema Godišnjemu provedbenom planu 2009. poslove sluţbene statistike obavljali su u 2009.: 

Hrvatska narodna banka 

Ministarstvo financija 

Ministarstvo unutarnjih poslova 

Ministarstvo pravosuĎa 

Ministarstvo zdravstva i socijalne skrbi 

Ministarstvo gospodarstva, rada i poduzetništva 

Drţavni hidrometeorološki zavod 

Drţavna geodetska uprava 

Hrvatski zavod za mirovinsko osiguranje 

Hrvatski zavod za zdravstveno osiguranje 

Hrvatski zavod za zapošljavanje 

Hrvatski zavod za javno zdravstvo 

Centar za gerontologiju Zavoda za javno zdravstvo Grada Zagreba 

Središnji registar osiguranika 

Financijska agencija 

Ministarstvo poljoprivrede, ribarstva i ruralnog razvoja. 

Prijedlog Izvješća o izvršenju Godišnjega provedbenog plana 2009. priprema Drţavni zavod za statistiku te 
se, uz prethodno mišljenje Statističkog savjeta Republike Hrvatske, u skladu s člankom 33. stavkom 2. 
Zakona o sluţbenoj statistici, podnosi Hrvatskom saboru na donošenje. 
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Prema Godišnjemu provedbenom planu 2009. i Zakonu o sluţbenoj statistici, ovlaštena su tijela prikupila, 
obradila, pohranila i objavila niz statističkih podataka o pojavama i njihovim promjenama u 
gospodarstvenom, demografskom i socijalnom području i području zaštite okoliša te dostavila statističke 
podatke meĎunarodnim organizacijama radi izvršenja meĎunarodnih obveza. 

Godišnjim provedbenim planom 2009. predviĎena je provedba 286 statističkih istraţivanja i 71 projekta u 17 
ovlaštenih tijela. Sva su planirana istraţivanja izvršena u cijelosti, osim 5 istraţivanja Hrvatskog zavoda za 
javno zdravstvo, od kojih je jedno preneseno u 2010., a 4 nisu ni započeta. Osim toga, postoji 6 istraţivanja 
iz područja statistike kulture koja se provode u višegodišnjoj periodici i stoga nisu predmet Izvješća iako su 
navedena u Godišnjemu provedbenom planu 2009. 

Projekti se uglavnom provode u višegodišnjem razdoblju i nije moguće zbirno prikazati izvršenje u jednoj 
godini. Najveći dio statističkih aktivnosti provodi Drţavni zavod za statistiku, tj. 172 statistička istraţivanja te 
42 projekta i stručno-metodološka rada u godišnjoj i višegodišnjoj dinamici izrade. 

U 2009. nastavljena je harmonizacija hrvatske statistike u skladu sa standardima Europske unije,  
a o znatnom napretku koji je učinjen u proteklom razdoblju svjedoči i činjenica da je pregovaračko poglavlje 
18. Statistika u listopadu 2009. privremeno zatvoreno. 

Posebna poboljšanja postignuta su glede dostupnosti podataka preko internetskih stranica Drţavnog zavoda 
za statistiku. Vaţnost tog oblika diseminacije podataka bitno je porasla, stoga će se nastaviti s 
obogaćivanjem stranica novim sadrţajima. 
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NAJVAŢNIJE STATISTIČKE AKTIVNOSTI U 2009. 

Kad se govori o izvršenju Godišnjega provedbenog plana 2009. godine (NN, br. 80/09.), treba istaknuti 
sljedeće aktivnosti koje je Drţavni zavod za statistiku uspješno proveo: 

 

I. STATISTIČKE INFRASTRUKTURE 

Statistički poslovni registar 

U sklopu projekta PHARE 2005 – Servisni Ugovor – Tehnička pomoć Drţavnom zavodu za statistiku 
Republike Hrvatske pri usvajanju pravne stečevine EU-a u odabranim statističkim područjima rekonstruirana 
je baza Statističkoga poslovnog registra (SPR) – dodane su nove varijable postojećim jedinicama SPR-a i 
omogućeno pohranjivanje povijesnih podataka te je redizajnirano korisničko sučelje za potrebe lakšeg 
pretraţivanja, pregleda i aţuriranja podataka SPR-a. 

U sklopu projekta Višekorisničkog programa PHARE 2006 izraĎena je metodologija za registraciju i 
aţuriranje skupina poduzeća, provedena je dodatna nadogradnja baze i aplikacije SPR-a za potrebe 
registracije i aţuriranja skupina poduzeća radi usklaĎivanja s uredbom o poslovnim registrima. Omogućeno 
je povezivanje pravnih jedinica sa skupinama poduzeća i praćenje tih veza kroz povijest. 

U prosincu je počela revizija podataka o velikim i srednje velikim poduzećima te njihovim lokalnim 
jedinicama. 

Klasifikacije 

Tijekom 2009. počela je primjena NKD-a 2007. u statističkim istraţivanjima pri prikupljanju, obradi i 
publiciranju podataka u skladu s Eurostatovim kalendarom za primjenu NACE-a Rev. 2 u različitim 
statističkim područjima. Primjena NKD-a 2007. nastavljena je u statističkome poslovnom registru, u kojem se 
za potrebe statistike vodi dvostruko šifriranje djelatnosti poslovnih subjekata (prema NKD-u 2002. i NKD-u 
2007.). 

Počele su pripremne aktivnosti u vezi s revizijom Nacionalne klasifikacije zanimanja u skladu s promjenama 
MeĎunarodne standardne klasifikacije zanimanja (ISCO-08). Preveden je nacrt strukture ISCO-08 te je u 
sklopu projekta PHARE 2006 Glavne revizije klasifikacija i unapreĎenje odabranih statističkih područja 
organiziran i prijevod nacrta objašnjenja ISCO-08. 

U sklopu projekta PHARE 2006 počela je izrada baze i odgovarajuće aplikacije za voĎenje i odrţavanje 
klasifikacija pod nazivom KLASUS, u kojoj će biti pohranjene svjetske, europske i hrvatske statističke 
klasifikacije koje će korisnicima biti dostupne u elektroničkom obliku. Za potrebe baze tijekom 2009. aţuriran 
je popis klasifikacija i šifrarnika koji se upotrebljavaju u DZS-u te je početo s radom na kontroli šifara 
djelatnosti njemačkoga abecednog indeksa (abecednog popisa djelatnosti) koji će se rabiti kod funkcije 
pretraţivanja baze. 

 

II. DEMOGRAFSKE I DRUŠTVENE STATISTIKE 

Popis stanovništva, kućanstava i stanova 2011. 

U sklopu priprema za Popis 2011., u 2009. je proveden Probni popis na 50 popisnih krugova u pet ţupanija i 
Gradu Zagrebu. Probnim popisom provjerena su metodološka rješenja koja se odnose na sadrţaj podataka, 
upitnike, popisivače i drugo. Na temelju metodoloških primjedaba koje su dobivene u Probnom popisu 
načinjena je korekcija pitanja na popisnim obrascima i u metodološkim uputama. 

Statistika migracije 

Razvoj i usklaĎivanje migracijske statistike osigurani su preko nacionalnog programa PHARE 2006, koji je 
počeo u siječnju 2009. U 2009. su prikupljeni podaci za razdoblje od 2004. do prve polovice 2009. o 
hrvatskim drţavljanima koji su prijavili boravište i strancima kojima je odobren privremeni boravak te podaci o 
strancima kojima je prestao privremeni boravak na području RH. Ocijenjena je kvaliteta dostupnih izvora 
podataka i procijenjena pouzdanost tih podataka te su uspostavljene metode korekcije podataka o 
migracijama radi primjene definicije migranta u skladu s Uredbom (EZ) br. 862/2007 Europskog Parlamenta i 
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Vijeća od 11. srpnja 2007. o statistikama Zajednice o migraciji i meĎunarodnoj zaštiti te o ukidanju Uredbe 
Vijeća (EEZ) br. 311/76 o prikupljanju statističkih podataka o stranim radnicima. 
 

To je višegodišnji projekt na kojem se kontinuirano radi i nastavlja se u sljedećoj godini. 

Projekcije stanovništva 

U siječnju 2009. počeo je nacionalni program PHARE 2006, u koji je uključena ta statistička aktivnosti te je u 
suradnji s meĎunarodnim ekspertima obavljena analiza fertiliteta i mortaliteta za razdoblje od 1998. do 2008. 
za razinu Republike Hrvatske i ţupanija. 

U 2009. radilo se i na postavljanju hipoteza o budućem kretanju migracije stanovništva, fertiliteta i 
mortaliteta.To je višegodišnji projekt na kojem se kontinuirano radi i nastavlja se u sljedećoj godini. 

 
Pilot-istraţivanje o kontinuiranome strukovnom obrazovanju i usavršavanju 

U 2009. obraĎeni su rezultati istraţivanja o kontinuiranome strukovnom obrazovanju i usavršavanju te su 
izraĎene tablice rezultata. 

 
Upitnik UOE-a (UNESCO/OECD/Eurostat) iz područja obrazovanja 

Ispunjen je upitnik UOE-a s raspoloţivim podacima za sve razine formalnog obrazovanja u suradnji s 
Ministarstvom znanosti, obrazovanja i športa (financijski pokazatelji) i poslan u Eurostat. 

 
Istraţivanje o karijerama doktora znanosti 

U 2009. počela je priprema istraţivanja o karijerama doktora znanosti u sklopu Višekorisničkog programa 
PHARE 2006. Radilo se na pripremi i nadopuni baze doktora znanosti radi uspostavljanja kvalitetnog i 
sveobuhvatnog okvira za uzorak te na revidiranju metodologije. S aktivnostima projekta nastavljeno je u 
2010. 

 
Inovacije 

U 2009. se u sklopu Višekorisničkog programa PHARE 2006 radilo na provedbi projekta Innovation Statistics 
– Istraţivanje o inovacijskim aktivnostima u poduzećima u razdoblju 2006. – 2008. Istraţivanje je provedeno 
na uzorku od 4504 poduzeća – pravnih i fizičkih osoba. Radilo se na pripremi istraţivanja, prikupljanju 
podataka, kontroli i obradi podataka te pripremi tablica za dostavu u Eurostat). Poslovi na projektu 
nastavljeni su u 2010. 

 
IR – istraţivanje i razvoj 

Ispunjen je opseţni zajednički elektronički obrazac za istraţivanje i razvoj Eurostata i OECD-a u kojem su 
prezentirani podaci tog područja za Republiku Hrvatsku radi uključivanja u baze podataka Eurostata. 

 
Proračunska izdvajanja za istraţivanje i razvoj  

U 2009. radilo se na proučavanju i pripremi metodologije i nacrta obrasca za provedbu pilot- 
-istraţivanja o proračunskim izdvajanjima za istraţivanje i razvoj, uz suradnju domaćih stručnjaka. 
Pripremljena je metodologija, izraĎen upitnik, definirane su izvještajne jedinice i provedeno je pilot- 
-istraţivanje. 

TakoĎer, u sklopu nacionalnog programa PHARE 2006, u sklopu komponente 4, čiji je glavni cilj uvoĎenje 
statistika o ljudskim resursima u znanosti i tehnologiji (HRST), patentima, tehnološkoj bilanci plaćanja (TBP), 
visokotehnološkim proizvodima i industrijama uključujući regionalni aspekt, gdje je primjenjivo, uz suradnju 
stranih i domaćih stručnjaka radilo se na aktivnostima vezanima za proizvodnju spomenutih indikatora. 
Poslovi na projektu nastavljeni su u 2010. 
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Statistika dohotka kućanstava 

Tijekom 2009. u sklopu projekta PHARE 2005 nastavljene su aktivnosti vezane za provedbu probnog 
istraţivanja Anketa o dohotku stanovništva (ADS). Podaci prikupljeni CAPI metodom na malom uzorku 
kućanstava obraĎeni su, a tablice probnih pokazatelja dostavljene su u Eurostat. Nastavljeno je s 
aktivnostima metodoloških priprema radi uvoĎenja ADS-a kao redovitoga statističkog istraţivanja za iduću 
godinu. 

 
Ostale socijalne statistike 

Načinjene su metodološke pripreme za provedbu meĎunarodne ankete o ţrtvama kriminala – ICVS. 

IzraĎena je analiza kretanja i strukture kriminaliteta za pravne osobe. 

IzraĎeni su pokazatelji o kaznenim djelima protiv pravosuĎa. 

IzraĎeni su pokazatelji o počiniteljima kaznenog djela zlouporabe opojnih droga (analizirano desetogodišnje 
razdoblje) 

Analizirani su podaci o počiniteljima kaznenih djela na štetu djece i maloljetnika (studija je publicirana). 

IzraĎena je i publicirana metodologija o počiniteljima prekršaja. 

Prikupljeni su indikatori o pranju novca te dostavljeni u Eurostat. 

 
Statistika trţišta rada 

U 2009. je provedba Ankete o radnoj snazi usklaĎena s pravnim aktima EU-a, s rezultatima u tromjesečnoj 
dinamici, na razini RH i NUTS 2 koji se dostavljaju  Eurostatu i objavljuju se zajedno s rezultatima zemalja 
članica. 

U 2008. počeo je rad na daljnjemu metodološkom poboljšanju, uvoĎenje šest novih varijabli Ankete o radnoj 
snazi u sklopu Višekorisničkog programa PHARE 2006, a uspješno je završen sredinom 2009. 

U 2009. se drugi put u RH počelo s provedbom istraţivanja o trošku rada u skladu s pravnim aktima EU-a. 
Obrada podataka nastavit će se u 2010. i rezultati će biti objavljeni u skladu sa standardima EU-a. 

Podaci o trošku rada, izmeĎu dva istraţivanja, od 2005. do 2007, procijenjeni su i objavljeni. 

Metodološki razvoj i provedba probnog istraţivanja Ankete o raspolaganju vremenom u sklopu programa 
PHARE 2006 počeo je u travnju 2009., a završetak je u srpnju 2010. 

Tijekom 2009. radilo se na izradi projektne dokumentacije za program IPA 2008 za komponentu 2 
Istraţivanje o strukturi zarada, u sklopu kojeg bi trebalo napraviti metodološke osnove i provesti pilot-
istraţivanje radi pripreme redovitog istraţivanja. 

U sklopu Darovnice Eurostata trenutačno se radi na razvoju istraţivanja o slobodnim radnim mjestima u 
skladu sa zahtjevima i standardima EU-a, a rok za završetak projekta jest studeni 2010. 

TakoĎer, u sklopu Darovnice Eurostata radi se na razvoju ad-hoc modula za 2010., usklaĎivanje obiteljskog 
ţivota i rada, a rok za završetak projekta jest studeni 2011. 
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III. EKONOMSKE STATISTIKE (MAKROEKONOMSKE, POSLOVNE I FINANCIJSKE STATISTIKE) 
 

Strukturne poslovne statistike 

U sklopu Višekorisničkog programa PHARE 2006 tijekom 2009. izgraĎen je i stavljen u funkciju novi sustav 
za proizvodnju strukturnih poslovnih statistika (SPS). Prvi su put proizvedeni strukturno-poslovni pokazatelji 
poduzeća potpuno prema relevantnoj Uredbi (EZ) br. 295/2008 Europskog Parlamenta i Vijeća od 11. oţujka 
2008. o strukturnim poslovnim statistikama (preraĎena verzija) te su u Eurostat dostavljeni preliminarni 
rezultati. Predmetni pokazatelji omogućuju potpunu meĎunarodnu usporedivost. Pokazatelji se odnose na 
dio gospodarstva RH, tzv. nefinancijsko poslovno gospodarstvo, koji uključuje djelatnosti Industrije (područja 
B – E NKD-a 2007.), GraĎevinarstva (područje F), Trgovine (područje G) i Nefinancijskih usluga (područja H, 
I, J, L, M, N i S – odjeljak 95). Kompilacija i izračun SPS pokazatelja izvršeni su iz podataka prikupljenih u 
cijelosti iz postojećih administrativnih i statističkih izvora. Glavni izvor podataka jest Godišnji financijski 
izvještaj poduzetnika (GFI-POD), a dodatni su izvori podataka drugi financijski izvještaji, evidencije porezne 
uprave te izvori DZS-a. U obuhvat su uključeni svi u 2008. aktivni subjekti prema Statističkome poslovnom 

registru. Prvi su put u obuhvat uključene i fizičke osobe – obrtnici  te su svi SPS pokazatelji izračunani i za 
taj segment gospodarstva. 

Kratkoročne poslovne statistike 

Tijekom 2009. nastavila se provedba Uredbe o kratkoročnim poslovnim statistikama (EK), br. 1165/98., 
1158/2005. te njezinih izmjena i dopuna br. 1503/2006., 1893/2006. i 1178/2008., vezanih za primjenu 
revidiranoga klasifikacijskog sustava. Uredba obuhvaća 31 kratkoročni poslovni pokazatelj iz područja 
industrije, graĎevinarstva, trgovine na malo i ostalih usluga, prema statističkome modulu 3.02 iz Eurostatova 
Compendiuma za 2009. U sklopu projekta razvoja kratkoročnih poslovnih statistika (KPS) prema Eurostatovu 
konceptu izraĎeno je sljedeće: a) uvedeno je 8 novih kratkoročnih pokazatelja, uz 16 već raspoloţivih; b) 
primijenjena je nova klasifikacija NKD 2007. za sva 23 pokazatelja, c) uvedena je nova bazna godina 2005. 
za sve pokazatelje (umjesto dosadašnje 2000.), d) preračunane su 23 vremenske serije na novu baznu 
godinu 2005. i sa stare klasifikacije NKD 2002. na novu klasifikaciju NKD 2007., za što su izraĎene detaljne 
korespondentne tablice veza NKD-a 2002. i NKD-a 2007., e) revidiran je sveukupni klasifikacijski sustav 
baziran na NKD-u 2007./KPD-u 2008. i primijenjen, f) izraĎeni su i novi agregati GIG-a 2009. prema MIGs 
2009 EU-a, g) redizajnirana su sva statistička istraţivanja u 2009. u metodološkom smislu te promijenjeni 
okviri uzorka/selekcija za obuhvat istraţivanja na temelju NKD-a 2007. te u skladu s tim svi programi obrade 
i agregiranja te h) revidirana su sva priopćenja i druge publikacije za sva 23 kratkoročna pokazatelja. Za sve 
raspoloţive STS pokazatelje izraĎeni su novi transmisijski formati te u skladu s rokovima i Kalendarom 
objavljivanja EU-a diseminirani u Eurostat via GESMES/GENEDI/eDAMIS. 

Statistike industrije uključujući PRODCOM 

I tijekom 2009. nastavio se rad na intenzivnoj harmonizaciji godišnje industrijske statistike:  
IND-21/PRODCOM statistike o industrijskoj proizvodnji i IND-21/REPRO o inputima u industrijsku 
proizvodnju i s pravnom stečevinom Europske unije. 

Rezultati u vezi s PRODCOM statistikom jesu sljedeći: a) uveden je novi klasifikacijski sustav i nova 
Nomenklatura industrijskih proizvoda – NIP 2008. – i revidirani su Statistički standardi za PRODCOM 
istraţivanje za 2008. (NN, br. 19/09.), gdje se NIP 2008. temelji na NACE-u Rev. 2/CPA 2008/PRODCOM 
List 2008; b) aţurirana je PC aplikacija obrade PRODCOM-a sa softverskim alatima za pripremu i 
diseminaciju PRODCOM podataka u Eurostat via GESMES/GENEDI/eDAMIS, c) promijenjen je koncept svih 
publikacija za PRODCOM pokazatelje radi primjene novoga klasifikacijskog sustava; d) osnovni pokazatelji 
preračunani su unatrag na novu nomenklaturu NIP 2008. počevši od 2005., na temelju izraĎenih 
korespondentnih tablica veza izmeĎu NIP-a 2009. i verzija NIP-a prethodnih godina i e) izraĎeno je dvadeset 
najvaţnijih PRODCOM proizvoda RH i provedena je usporedba s podacima na razini roba iz CT-a statistike 
vanjske trgovine te je izračunana vidljiva potrošnja (apparent consumption) za 2008. 

Rezultati u vezi s REPRO statistikom jesu sljedeći: a) izraĎena je nova nomenklatura sirovina i materijala 
bazirana na NACE-u Rev. 2/CPA 2008, b) izraĎena je korespondentna tablica izmeĎu nove NRMI 2008 i 
stare NRMI 2004 nomenklature sirovina i materijala za preračun serija unatrag, c) za provedbu istraţivanja 
izraĎeni su Statistički standardi za Godišnje istraţivanje o utrošku sirovina, materijala i energenata u industriji 
(IND-21/REPRO/G) za 2008. (NN, br. 60/09.), d) proširen je obuhvat na fizičke osobe – obrtnike i e) 
usklaĎen je sadrţaj i obiljeţja istraţivanja u skladu sa zahtjevima EU-a za input-output tablice i potrošnju 
energije u sektoru industrije. 
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Klasifikacija proizvoda po djelatnostima RH – KPD 2008. 

Počela je primjena KPD-a 2008. (NN, br. 108/08.) u skladu s primjenom CPA 2008 na području Europske 
unije. Izvršeno je sljedeće: a) izraĎen je revidirani sustav ISKDP-a 2008. u kojem je KPD 2008. središnja 
klasifikacija proizvoda, revidirane su pojedinačne klasifikacije iz sustava ISKDP-a: NIP 2008, NRMI 2008, 
NIPUM 2009. Te klasifikacije koriste se KPD-om 2008. kao središnjom klasifikacijom proizvoda u skladu s 
ulogom koju CPA 2008. ima u statističkom sustavu EU-a, b) primjena spomenute klasifikacije izvršena je 
tijekom 2009. u statističkim istraţivanjima u skladu s ulogom koju CPA 2008. ima u statističkom sustavu  
EU-a i c) izraĎen je nacrt publikacije KPD 2008. s revidiranim klasifikacijama sustava ISKDP-a 2008. u 
skladu s revidiranom klasifikacijom CPA 2008 i sustavom ISCAP 2008 EU-a. Očekuje se publiciranje u 2010. 

Statistike informacijskog društva 

Nastavljen je rad na ustrojavanju Statistike informacijskog društva RH tijekom 2009., provedba sva tri 
istraţivanja financirana je sredstvima DZS-a, u skladu s pravnim i metodološkim okvirom Europske unije 
odnosno s Uredbom (EK) br. 808/2004 Europskog Parlamenta i Vijeća od 21. travnja 2004. o Statistici 
informacijskog društva Zajednice: Istraţivanje o uporabi informacijskih i komunikacijskih tehnologija (IKT) u 
poduzećima, Istraţivanje o uporabi informacijskih i komunikacijskih tehnologija (IKT) u kućanstvima i od 
pojedinaca te Istraţivanje o troškovima i investicijama u informacijske i komunikacijske tehnologija (IKT) u 
poduzećima. Sva su tri istraţivanja provedena i izraĎeni su prvi rezultati za 2009. koji su diseminirani EU i 
domaćim korisnicima. Pruţanjem redovitih i standardnih pokazatelja sluţbene statistike o informacijskom 
društvu osiguravaju se podaci za sustavno mjerenje i promatranje napretka Akcijskog plana 2005. e-Europa 
te tekućih zahtjeva prema i2010 (Europsko informacijsko društvo za rast i zapošljavanje) u sklopu 
izvršavanja ciljeva Lisabonske strategije EU-a te specifičnih nacionalnih pokazatelja za mjerenje i 
promatranje e-Hrvatske. 

Statistika energije 

Ustrojavanje statistike energije Republike Hrvatske počelo je intenzivno već tijekom 2004., na inicijativu 
Eurostata. Tijekom 2009. potpuno su provedena sva predviĎena istraţivanja i izvršena su predviĎena 
publiciranja podataka te su izraĎeni statistički standardi za provoĎenje posebnoga statističkog istraţivanja o 
elektranama, ERG-1EL. Svi Eurostatovi upitnici dostavljaju se u Eurostat. Projektom Energetske statistike 
Republike Hrvatske prema konceptu EU-a skrbi se o kontinuiranom razvoju i harmonizaciji energetskih 
statističkih pokazatelja Republike Hrvatske s onima koje propisuje EU, zadovoljavaju se zahtjevi UN-a za 
istim statističkim pokazateljima i izraĎuju se posebni pokazatelji nuţni za Republiku Hrvatsku u skladu s 
Eurostatovim metodologijama. 

Statistika turizma 

Tijekom 2009. u području statistike turističke ponude kompletirani su skupovi podataka te je počela redovita i 
pravodobna mjesečna dostava podataka u Eurostat. U području statistike turističke potraţnje provela se 
Anketa o putovanjima stanovništva RH pa su i rezultati redovito i pravodobno dostavljeni u Eurostat u 
tromjesečnoj i godišnjoj periodici. Tako je postignuta potpuna usklaĎenost statistike turizma s propisima 
Eurostata u pogledu metodologije i zakonske osnove, kompletnosti setova podataka te periodičnosti i 
aţurnosti njihove dostave u Eurostat. 

Statistika robne razmjene s inozemstvom 

Kvaliteta podataka statistike robne razmjene s inozemstvom postiţe se stalnim uvoĎenjem dodatnih kontrola 
podataka o izvozu i uvozu robe dobivenih od CU-a. Do datuma ulaska u EU Extrastat će se potpuno uskladiti 
u suradnji Drţavnog zavoda za statistiku i Ministarstva financija – Carinske uprave, u čijoj su nadleţnosti 
carinski postupci i postupanja, koji će biti potpuno usklaĎeni sa zakonodavstvom EU-a s danom pristupanja. 

Aktivnosti na razvoju novog istraţivanja Intrastat provode se intenzivno u koordinaciji i suradnji Drţavnog 
zavoda za statistiku i Ministarstva financija – Carinske uprave radi obveze implementacije do dana ulaska u 
EU. Kontinuirano se proučavaju propisi, zakonodavstva i metodologije EU-a te nacionalne metodologije i 
rješenja pojedinih zemalja članica, vezano za područje Intrastat. U skladu sa sporazumom izmeĎu DZS-a i 
CU-a o suradnji na uvoĎenju Intrastata, osnovani su projektni tim, radne skupine za razvoj Intrastat registra 
te Intrastat aplikacije, izraĎeni su plan aktivnosti i nacrt nacionalne metodologije, definiran je sadrţaj Intrastat 
obrasca te obuhvat i sadrţaj Intrastat registra. Izvršena je analiza povijesnih podataka radi odreĎivanja 
vrijednosti praga uključivanja i radi odreĎivanja potencijalnih izvještajnih jedinica za Intrastat. Uspješno su 
provedeni ciljevi unutar Višekorisničkog programa PHARE 2006 za Bugarsku, Hrvatsku i Rumunjsku. 
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Statistika transporta i komunikacija 

U statistici transporta u 2009. nastavljen je rad na poboljšanju kvalitete podataka (obuhvat, točnost, 
pouzdanost, pravodobnost, usporedivost) te razvoj novih pokazatelja. Statistika transporta u 2009. je bila 
uključena u Višekorisnički program MB PHARE 2006. Nastavljen je proces harmonizacije statističkih 
istraţivanja u području transporta s europskim statističkim zakonodavstvom. 

Skupovi podataka za 2009. te godišnji rezultati za 2008. za područje ţeljezničkog prijevoza putnika i robe, 
cestovnog prijevoza robe, prijevoza robe na unutarnjim vodenim putovima te prijevoza putnika i robe u 
morskim i zračnim lukama RH tijekom 2009. dostavljeni su u Eurostat u skladu s planiranim zakonskim 
rokovima. Pokazatelji su uključeni u Eurostatovu bazu podataka i publicirani u Eurostatovim biltenima. 
Hrvatska nacionalna baza podataka o sigurnosti na cestama (podaci o cestovnim prometnim nesrećama) za 
2008. dostavljena je u Eurostat. Ispunjeni su upitnici Eurostata Common Questionnaire i Regional 
Questionnaire. 

U statistici ţeljezničkog prijevoza putnika i robe nastavljene su aktivnosti na dobivanju podataka o 
unutarnjem i meĎunarodnom prometu putnika i robe prema regijama i o transportnim tokovima na 
ţeljezničkoj mreţi. Provedena je analiza testnih setova podataka o prometu vlakova na ţeljezničkoj mreţi. U 
području statističkog praćenja prijevoza na unutarnjim vodenim putovima uspostavljena je meĎunarodna 
razmjena podataka i dobiveni su podaci o tranzitu Dunavom. Provedena je analiza godišnjih podataka za 
2008. o prijevozu robe u tranzitu na unutarnjim vodenim putovima Republike Hrvatske te su podaci uključeni 
u godišnji skup podataka koji je proslijeĎen u Eurostat. 

Što se tiče statistike komunikacija, svi potrebni podaci o telekomunikacijskim uslugama prikupljeni su od 
nacionalnoga regulatornog tijela. Tijekom 2009. nastavljena je suradnja DZS-a s Hrvatskom agencijom za 
poštu i elektroničke komunikacije u uspostavi sustava statističkog praćenja poštanskih i kurirskih usluga 
preko nacionalnog regulatora. 

Makroekonomske i financijske statistike 

Sektor ekonomskih statistika objavio je početkom 2009. revidirani BDP i BND za domaće korisnike u 
Hrvatskoj (godišnji podaci) i u veljači iste godine (tromjesečni podaci). Sluţbena transmisija revidiranih 
podataka izvršena je 27. veljače 2009. u Eurostat za razdoblje 1995. – 2007. (godišnji podaci) i za razdoblje 
prvo tromjesečje 2000. – treće tromjesečje 2008. (tromjesečni podaci). Revidirani tromjesečni podaci o BDP-
u objavljuju se počevši s četvrtim tromjesečjem 2008. (transmisija za četvrto tromjesečje 2008. u Eurostat 
izvršena je 31. oţujka 2009.), a otad se provode redovite transmisije revidiranih tromjesečnih BDP podataka 
za svaki novoizračunani tromjesečni BDP u za to predviĎenim rokovima. 

Na temelju napisanog dokumenta Izvori i metode obračuna bruto nacionalnog dohotka Eurostat je u travnju 
2009. poslao u Europsku komisiju pozitivno izvješće u kojem je konstatirano da je Hrvatska ispunila sve 
uvjete za eliminiranje zatvarajućeg mjerila u području nacionalnih računa. 

Na području kompilacije godišnjih nacionalnih računa kreirani su zahtjevi za podacima i od Financijske 
agencije preuzete baze pojedinačnih podataka godišnjih istraţivanja o poslovanju poduzetnika, banaka i 
štedionica, ostalih financijskih institucija i društava za osiguranje, a od Ministarstva financija preuzete su 
baze podataka neprofitnih organizacija te organizacija koje vode računovodstvo prema računskom planu 
proračuna. 

Tijekom 2009. kreirani su upitnici za meĎufaznu potrošnju po glavnim tipovima subjekata, a na razini 223 
robne grupe KPD-a (skupine KPD-a) koje će posluţiti da se do kraja 2010. obavi vodoravno i okomito 
bilanciranje tablica ponude i uporabe za 2004. u tekućim cijenama. 

Izvršena je revizija sektorskih nefinancijskih računa u skladu s revidiranim bruto domaćim proizvodom 
(revizija iz siječnja 2009.) te je izvršena transmisija u Eurostat (prosinac 2009.). IzraĎena je interna 
provedbena metodologija izračuna stavki tekućih nefinancijskih sektorskih računa. Kako Europska komisija i 
Eurostat očekuju da nefinancijski sektorski računi, financijski sektorski računi i Fiskalno izvješće budu 
meĎusobno usklaĎeni, predstoji rad na usklaĎivanju tih triju skupina statističkih izvješća. 

Na području bruto investicija u dugotrajnu imovinu obavljen je veći dio obrade izračuna potrošnje fiksnoga 
kapitala netrţišnih proizvoĎača (element Revizije 2010.). Kontinuirano se radilo na izradi radne metodologije 
obračuna potrošnje fiksnoga kapitala netrţišnih proizvoĎača. Predstoji daljnji rad na modelu izračuna 
vrijednosti softvera za vlastiti račun te procjeni vrijednosti kupljenog softvera. 
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IV. STATISTIKA POLJOPRIVREDE, ŠUMARSTVA I RIBARSTVA 

U prvom tromjesečju 2009. završena je izrada dokumenta Opis metodologije i organizacijske strukture u 
statistici poljoprivrede. Na temelju tog dokumenta, koji je dostavljen Eurostatu, privremeno je zatvoreno 
mjerilo za poglavlje 18. Statistika – segment statistika poljoprivrede. 

U 2009. je takoĎer nastavljen rad na poboljšanju Statističkog registra poljoprivrednih gospodarstava, koji je 
aţuriran s administrativnim izvorima (Upisnik poljoprivrednih gospodarstava i Registar proizvoĎača groţĎa i 
vina). Rad na poboljšanju i aţuriranju Registra nastavlja se i u 2010. 

Usporedno su počeli svi poslovi za provoĎenje Istraţivanja o strukturi poljoprivrednih gospodarstava i 
metodama poljoprivredne proizvodnje u lipnju 2010. 

U sklopu poboljšanja statistike biljne proizvodnje u 2009. prvi je put provedeno Bazno istraţivanje o 
voćnjacima i vinogradima. 

Poboljšana je statistika mlijeka i mliječnih proizvoda te statistika valionica uvoĎenjem mjesečnog istraţivanja. 
U 2009. prvi su put izraĎene prognoze za GIP po vrstama stoke. 

TakoĎer su izraĎene inicijalne opskrbne bilance za glavne biljne i stočarske proizvode za seriju 2000. – 
2007. U tijeku je izračun za 2008. 

U sklopu nacionalnog programa PHARE 2005 nastavljen je rad na komponenti Vrijednosno bazirane 
statistike poljoprivrede radi poboljšanja statistike cijena u poljoprivredi i uspostave računa proizvodnje u 
poljoprivredi. Izračunane su serije podataka za razdoblje 2005. – 2007. za ekonomske račune poljoprivrede, 
statistiku poljoprivrednih cijena i indeksa cijena te za input radne snage u poljoprivredi. Projekt je završio 
sredinom 2009. godine. 

U drugoj polovici 2009. izračunani su prethodni rezultati realnog dohotka za 2008. te prvi rezultati cijena i 
indeksa cijena u poljoprivredi za 2008. 

Radi poboljšanja izračuna ekonomskih računa poljoprivrede odnosno prikupljanja podataka koji nedostaju 
provedeno je pilot-istraţivanje Višenamjensko ekonomsko istraţivanje. Na temelju podataka dobivenih tim 
istraţivanjem nastavit će se rad na daljnjem poboljšanju i reviziji izračuna ekonomskih računa poljoprivrede i 
u 2010. 

 

V. MULTIDISCIPLINARNE STATISTIKE 

Regionalni bruto domaći proizvod 

U 2009. izraĎen je obračun bruto domaćeg proizvoda (BDP) i bruto dodane vrijednosti (BDV) za Republiku 
Hrvatsku, prostorne jedinice za statistiku 2. razine i ţupanije za 2007. prema područjima djelatnosti. 

Obračun bruto domaćeg proizvoda (BDP) i bruto dodane vrijednosti (BDV) na razini prostornih jedinica za 
statistiku 2. razine i ţupanija temelji se na podacima nacionalnih računa, godišnjih istraţivanja poslovnih 
statistika, godišnjeg istraţivanja poljoprivrede, godišnjih podataka o zaposlenima i plaćama te drugih 
statističkih podataka za 2007. BDP i BDV za Republiku Hrvatsku, prostorne jedinice za statistiku 2. razine i 
ţupanije po djelatnostima NKD-a 2002. za 2007. izračunani su primjenom indirektne metode. Nacionalne 
vrijednosti BDV-a po djelatnostima rasporeĎene su po ţupanijama primjenom odgovarajućih ključeva. 
Rezultati obračuna BDV-a na razini prostornih jedinica za statistiku 2. razine i ţupanija zajedno s obračunom 
investicija te brojem zaposlenih za 2007. poslani su u Eurostat. 

Regionalni računi kućanstava 

Tijekom 2009. nije se nastavio rad na Regionalnim računima kućanstava zbog nedostatka resursa , ali i zato 
što su Regionalni računi kućanstava izvedenica sektorskih računa, odnosno radi se o regionalizaciji 
institucionalnog sektora S.14 kućanstva, a velika revizija BDP-a/BND-a iz 2008. izravno će se u budućem 
radu reflektirati na procjene u sektorskom računima, a preko njih i na Regionalne račune kućanstava. 
Revizija sektorskih računa obavila se krajem 2009. te će se u doglednoj budućnosti moći osigurati uvjeti 
realnije procjene Regionalnih računa kućanstava, ali i dalje samo na eksperimentalnoj osnovi. 
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Regionalne bruto investicije u dugotrajnu imovinu 

Obračunane su bruto investicije u dugotrajnu imovinu po ţupanijama za 2007. 

Urbana statistika 

Republika Hrvatska prvi je put sudjelovala u projektu Urban Audit kao komponenti Višekorisničkog programa 
PHARE 2005. Kreirana je baza podataka sa statističkim informacijama za pet izabranih velikih i srednje 
velikih gradova. Podaci se odnose na gradove, dijelove gradova i šire urbane zone oko gradova. Prvi podaci 
projekta Urban Audit i završni izvještaj o njegovoj provedbi poslani su u Eurostat u 2008., a u siječnju 2009. 
iz Eurostata je stigla potvrda završnog izvještaja. No u 2009. je nastavljen rad na kontroli i ispravljanju 
podataka, dodavanju podataka iz administrativnih izvora koji nedostaju i procjenjivanju podataka te je posao 
završen nakon tri ciklusa unapreĎenja kvalitete podataka. 
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I. STATISTIČKE INFRASTRUKTURE 
 

11. Klasifikacije 

Prema Godišnjemu provedbenom planu 2009. bilo je planirano provesti 2 projekta. 

II. Ostale statističke aktivnosti 

1. Nacionalna klasifikacija djelatnosti RH – NKD 2007. 

Završene su sve planirane aktivnosti vezane za izradu NKD-a 2007. i statističkih alata za njegovu primjenu. 
Tijekom 2009. počela je primjena NKD-a 2007. u statističkim istraţivanjima kod prikupljanja, obrade i 
publiciranja podataka u skladu s Eurostatovim kalendarom za primjenu NACE-a Rev. 2 u različitim 
statističkim područjima. Primjena NKD-a 2007. nastavljena je u statističkome poslovnom registru, u kojem se 
za potrebe statistike vodi dvostruko šifriranje djelatnosti poslovnih subjekata (prema NKD-u 2002. i NKD-u 
2007.). 

Unutar programa PHARE 2006. počela je izrada baze i odgovarajuće aplikacije za voĎenje i odrţavanje 
klasifikacija. U bazi pod nazivom KLASUS bit će pohranjene svjetske, europske i nacionalne statističke 
klasifikacije koje će korisnicima biti dostupne u elektroničkom obliku. Za potrebe baze počeo je rad na 
kontroli šifara djelatnosti njemačkoga abecednog indeksa (abecednog popisa djelatnosti) koji će se koristiti 
kod funkcije pretraţivanja baze. 

2. Klasifikacija proizvoda po djelatnostima RH – KPD 2008. 

Izvršene su sve planirane akcije vezane za primjenu KPD-a 2008., u skladu s primjenom CPA 2008 na 
području Europske unije. 

Izvršeno je sljedeće: 

 IzraĎen je revidiran sustav ISKDP-a 2008. u kojem je KPD 2008. središnja klasifikacija proizvoda, 
revidirane su pojedinačne klasifikacije iz sustava ISKDP-a: NIP 2008, NRMI 2008, NIPUM 2009. Te 
klasifikacije koriste se KPD-om 2008. kao središnjom klasifikacijom proizvoda, u skladu s ulogom koju 
CPA 2008. ima u statističkom sustavu EU-a. 

 Ta klasifikacija primjenjuje se od 2009. u statističkim istraţivanjima u skladu s ulogom koju CPA 2008 
ima u statističkom sustavu EU-a. 

 Izrada publikacije KPD 2008. s revidiranim klasifikacijama sustava ISKDP-a 2008. u skladu s 
revidiranom CPA 2008. i sustavom ISCAP-a EU-a u tijeku je. Očekuje se publiciranje u 2010. 
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13. IT infrastruktura i usluge za DZS 
 

Prema Godišnjemu provedbenom planu 2009. bilo je planirano provesti ukupno 2 projekta. 

 

II. Ostale statističke aktivnosti 

1. Suvremena obrada statističkih podataka 

U 2009. nastavljen je rad na razvoju Integriranoga statističkog informacijskog sustava (ISIS), čime se uvodi 
automatizacija razvoja softverske podrške za statistička istraţivanja. IzraĎeni su piloti istraţivanja te se radi 
na uvoĎenju sustava u produkciju, koje se očekuje u 2010. godini. 

2. Suvremena organizacija i korištenje statističkim podacima 

Objava i pretraţivanje statističkih podataka prema područjima na internetu usko su povezani s provedbom 
sustava ISIS iz točke 1, koji treba „napuniti“ baze statističkih podataka pa zbog toga u 2009. baze još nisu 
bile objavljene. 

Baze podataka koje su objavljene 2009. na stranicama DZS-a www.dzs.hr jesu sljedeće: 

 Upitnik o zadovoljstvu korisnika 

Osim toga, u 2009. je na internetskim stranicama Zavoda objavljeno kako slijedi: 

 468 priopćenja (rezultata pojedinoga statističkog istraţivanja) na hrvatskom jeziku 

 468 priopćenja (rezultata pojedinog statističkog istraţivanja) na engleskom jeziku 

 7 statističkih izvješća – dvojezično 

 12 mjesečnih statističkih izvješća – dvojezično 

 256 statistički obrazac 

 Publikacija Statistički ljetopis – dvojezično 

 Publikacija Statističke informacije – dvojezično 

 Publikacija Ţene i muškarci – dvojezično 

 Publikacija Koruptivna kaznena djela – dvojezično 

 Publikacija Nasilje u obitelji – dvojezično 

 Plan publiciranja – dvojezično 

 Kalendar objavljivanja statističkih podataka – dvojezično. 
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24. Registri 
 

Prema Godišnjemu provedbenom planu 2009. bilo je planirano provesti ukupno 2 istraţivanja i 3 
višegodišnja projekta. 

Sva predviĎena istraţivanja provedena su u cijelosti. 

 
I. Statistička istraţivanja/prikupljanja podataka 

1. Registar prostornih jedinica Drţavnog zavoda za statistiku 

Drţavna geodetska uprava, u skladu s Pravilnikom o Registru prostornih jedinica (NN, br. 37/08.), obvezna 
je dostavljati Drţavnom zavodu za statistiku podatke o promjenama na prostornim jedinicama prema 
sluţbenoj duţnosti. Na temelju podataka Drţavne geodetske uprave i njenih područnih ureda te Hrvatske 
pošte u Registru prostornih jedinica Drţavnog zavoda za statistiku kontinuirano su se vodili, aţurirali i 
odrţavali podaci za svaku prostornu jedinicu. Prostorna jedinica u tom smislu moţe biti ţupanija, grad, 
općina, jedinica mjesne samouprave, naselje, statistički krug, popisni krug, ulica, trg i kućni broj. Najniţa 
prostorna jedinica koja sluţi za definiranje viših prostornih jedinica te prema kojoj se mogu prikazivati podaci 
jest popisni krug. Ti su podaci iznimno vaţni za provedbu svih aktivnosti sluţbene statistike Republike 
Hrvatske u skladu s Programom statističkih aktivnosti Republike Hrvatske 2008. – 2012. (NN, br. 65/08.) i 
godišnjim provedbenim planovima. Za razvoj i funkcioniranje brojnih i meĎusobno povezanih podataka, koji 
čine sadrţaj Registra prostornih jedinica Drţavnog zavoda za statistiku, nuţna je vrlo precizna i jasna 
zakonska regulativa, potpuna kontrola, praćenje promjena, aţurnost registra u cijelom njegovu sadrţaju i 
funkcionalnija aplikacija. 

U okvirima spomenutoga obavljeni su redoviti poslovi voĎenja, aţuriranja i odrţavanja podataka Registra 
prostornih jedinica, izdavanja podataka o jedinicama Registra te suradnje u pripremi publikacija Drţavnog 
zavoda za statistiku. 

2. Registar prostornih jedinica 

Drţavna geodetska uprava vodi Registar prostornih jedinica te prema godišnjim provedbenim planovima 
statističkih istraţivanja kontinuirano prikuplja podatke o prostornim jedinicama i promjenama koje se 
dogaĎaju u tim prostornim jedinicama radi kontinuiranog aţuriranja Registra. Izvještajne jedinice za 
prikupljanje podataka, koje su ujedno tijela nadleţna za voĎenje Registra, jesu područni uredi za katastar s 
ispostavama te Gradski zavod za katastar i geodetske poslove Grada Zagreba. Podaci o prostornim 
jedinicama unose se u Registar na temelju sluţbenih dokumenata tijela koja o prostornim jedinicama donose 
odluke i druge akte. Oni su obvezni o tim odlukama i aktima obavijestiti tijela nadleţna za voĎenje Registra. 
Na temelju dostavljenih odluka i drugih akata uredi nadleţni za voĎenje Registra izraĎuju elaborat promjena, 
na temelju kojeg se provode promjene u Registru. O promjenama provedenima u općinskim i gradskim 
registrima obavještavaju se ţupanijski i središnji registar. Drţavna geodetska uprava po sluţbenoj duţnosti 
dostavlja Drţavnom zavodu za statistiku podatke o promjenama na prostornim jedinicama, u skladu s 
dogovorenim rokovima. 

 
II. Ostale statističke aktivnosti 

1. Razvoj Geografskoga informacijskog sustava (GIS) 

Geografski informacijski sustav (GIS) jest računalno podrţan sustav koji omogućuje unos, upravljanje, 
spretno rukovanje, analize i produkciju prostornih i opisnih (tekstualnih) podataka. Nastavljene su daljnje 
aktivnosti u vezi s razvojem i primjenom geografskoga informacijskog sustava (GIS), izradom grafičkih 
prikaza statističkih regija (iz područja demografije i statistike pravosuĎa), izraĎene su različite tematske karte 
i analize na temelju statističkih podataka. Nastavljena je suradnja s Drţavnom geodetskom upravom u vezi s 
GIS-om. Izvršene su pripreme za izradu tehničke dokumentacije Popisa stanovništva, kućanstava i stanova 
2011. 
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2. Razvitak Registra prostornih jedinica 

Projekt pokrenut i ostvaren u 2009. odnosi se na izradu internetske aplikacije za uvid u alfanumeričke 
podatke Registra prostornih jedinica. Cilj sustava jest uspostaviti komunikaciju i protok informacija o 
prostornim jedinicama izmeĎu Središnjeg ureda Drţavne geodetske uprave i svih poslovnih subjekata i 
fizičkih osoba u Republici Hrvatskoj kojima će preko internetske aplikacije biti omogućeno da dobiju na uvid 
podatke RPJ-a, odnosno učiniti da im RPJ bude infrastrukturni registar uporabljivih, potpunih i pravodobnih 
prostornih informacija.Uz to je izvršeno odrţavanje postojeće aplikativne programske opreme. 

 

3. Registar zaposlenih 

Godišnjim provedbenim planom statističkih aktivnosti Republike Hrvatske za 2009. godinu REGOS je u 
statističkom području I. STATISTIČKE INFRASTRUKTURE; 24. Registri utvrĎen nositeljem II. Ostalih 
statističkih aktivnosti, Registar zaposlenih (Broj 3) s interdisciplinarnom analizom potreba i zahtjeva 
uspostave registra zaposlenih i donošenja odluke o voĎenju registra. Planirane aktivnosti prenose se u 2010. 
godinu stoga što ni u 2009. Vlada RH nije donijela odluku o nositelju aktivnosti voĎenja registra zaposlenih i 
izvoru financiranja. 
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II. DEMOGRAFSKE I DRUŠTVENE STATISTIKE 
 

31. Stanovništvo 

Prema Godišnjemu provedbenom planu 2009. bilo je planirano provesti ukupno 6 istraţivanja i 3 
višegodišnja projekta. 

Sva predviĎena istraţivanja provedena su u cijelosti. 

 
I. Statistička istraţivanja/prikupljanja podataka 

1. Statistika roĎenih (obrazac DEM-1) 

Tim statističkim istraţivanjem prikupljeni su podaci o ţivoroĎenima i mrtvoroĎenima tijekom kalendarske 
godine, i to podaci o roĎenom djetetu, majci i ocu djeteta. 

2. Statistika umrlih (obrazac DEM-2) 

Tim statističkim istraţivanjem prikupljeni su podaci o umrlim osobama tijekom kalendarske godine. 

3. Statistika sklopljenih brakova (obrazac DEM-3) 

Tim statističkim istraţivanjem prikupljeni su podaci o sklopljenim brakovima tijekom kalendarske godine. 

Podaci za ta tri istraţivanja vitalne statistike (statistika roĎenih, umrlih i sklopljenih brakova) temelje se na 
upisu vitalnih dogaĎaja u drţavne matice roĎenih, umrlih i vjenčanih koje sastavljaju matičari. 

4. Statistika razvedenih brakova (obrazac RB-1) 

Tim statističkim istraţivanjem prikupljeni su podaci o razvedenim i poništenim brakovima tijekom kalendarske 
godine. Statistika razvedenih brakova temelji se na pravomoćnoj presudi nadleţnoga općinskog suda. 

Mjesečno se izraĎuju prvi rezultati prirodnoga kretanja stanovništva (broj ţivoroĎenih, umrlih, mrtvoroĎenih, 
priznanja očinstva te broj sklopljenih i razvedenih brakova). 

Podaci o broju ţivoroĎenih, umrlih, mrtvoroĎenih, priznanju očinstva i sklopljenim brakovima za prve 
rezultate prikupljaju se na obrascu Pregled mjesečnih dogaĎaja vitalne statistike (obrazac DEM-5), koji 
izraĎuju statističari u uredima drţavne uprave u ţupanijama i Gradu Zagrebu za svoje područje. 

Podaci vitalne statistike prikupljaju se i obraĎuju u skladu s preporukama UN-a i Eurostata. 

IzraĎena je procjena broja stanovnika po dobi i spolu za razinu drţave i ţupanija za 2008. 

Podaci vitalne statistike obraĎeni su i objavljeni prema zadanim rokovima u Programu publiciranja. 

5. Statistika unutarnje migracije stanovništva 

Tim statističkim istraţivanjem prikupljeni su podaci o osobama koje su promijenile prebivalište unutar granica 
Republike Hrvatske tijekom kalendarske godine. 

6. Statistika vanjske migracije stanovništva 

Tim statističkim istraţivanjem prikupljeni su podaci o meĎunarodnoj migraciji stanovništva tijekom 
kalendarske godine. 

Istraţivanja o migracijama stanovništva provode se na temelju podataka koji se prikupljaju u Odjelu za 
upravne poslove Ministarstva unutarnjih poslova. 

Podaci o migraciji stanovništva obraĎeni su i objavljeni prema zadanim rokovima u Programu publiciranja. 

 



 20 

II. Ostale statističke aktivnosti 

1. Statistika migracije 

Taj višegodišnji projekt obuhvaća reviziju istraţivanja vanjske i unutarnje migracije stanovništva uvoĎenjem 
novih obiljeţja radi harmonizacije sa standardima EU-a te poboljšanja kvalitete i obuhvata podataka. Razvoj i 
usklaĎivanje migracijske statistike osigurani su preko nacionalnog programa PHARE 2006, koji je počeo u 
siječnju 2009. 

U 2009. prikupljeni su podaci za razdoblje od 2004. do prve polovice 2009. o hrvatskim drţavljanima koji su 
prijavili boravište i strancima kojima je odobren privremeni boravak te podaci o strancima kojima je prestao 
privremeni boravak na području RH. Radilo se na ocjeni dostupnih izvora podataka i procjeni pouzdanosti tih 
podataka te uspostavi metoda korekcije podataka o migracijama radi primjene definicije migranta u skladu s 
Uredbom (EZ) br. 862/2007 Europskog Parlamenta i Vijeća od 11. srpnja 2007. o statistikama Zajednice o 
migraciji i meĎunarodnoj zaštiti te o ukidanju Uredbe Vijeća (EEZ) br. 311/76 o prikupljanju statističkih 
podataka o stranim radnicima. 
 
To je višegodišnji projekt na kojem se kontinuirano radi i nastavlja se u sljedećoj godini. 

2. Projekcije stanovništva 

U siječnju 2009. počeo je nacionalni program PHARE 2006, u koji je uključena ova statistička aktivnosti te je 
u suradnji s meĎunarodnim ekspertima izvršena analiza fertiliteta i mortaliteta za razdoblje 1998. do 2008. za 
razinu Republike Hrvatske i ţupanija. 

U 2009. radilo se i na postavljanju hipoteza o budućem kretanju migracije stanovništva, fertiliteta i 
mortaliteta. 

To je višegodišnji projekt na kojem se kontinuirano radi i nastavlja se u sljedećoj godini. 

3. Popis stanovništva, kućanstava i stanova 2011. 

Popis stanovništva, kućanstava i stanova DZS provodi svakih 10 godina, sljedeći se planira provesti 2011. 
Popisom se prikupljaju podaci o broju i strukturama stanovništva, broju i sastavu kućanstva i obitelji te 
stambenom fondu. U sklopu priprema za Popis 2011. u 2009. je proveden Probni popis na 50 popisnih 
krugova u pet ţupanija i Gradu Zagrebu. Probnim popisom provjerena su metodološka rješenja koja se 
odnose na sadrţaj podataka, upitnike, popisivače i drugo. Na temelju metodoloških primjedaba koje su 
dobivene u Probnom popisu izvršila se korekcija pitanja na popisnim obrascima i metodološkim uputama.U 
sljedećem razdoblju izvršit ćemo analizu svih faza rada na materijalu Probnog popisa kako bismo otklonili 
sve uočene nedostatke i što bolje pripremili Popis 2011. 
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32. Trţište rada 
 

Prema Godišnjemu provedbenom planu 2009. bilo je planirano provesti ukupno 9 istraţivanja i 3 
višegodišnja projekta. 

Sva predviĎena istraţivanja provedena su u cijelosti. 

 
I. Statistička istraţivanja/prikupljanje podataka 

1. Mjesečno istraţivanje o zaposlenima i plaći (RAD-1) 

Prikupljeni su i obraĎeni podaci o prosječnoj mjesečnoj isplaćenoj neto i bruto plaći po zaposlenome u 
pravnim osobama, prosječnoj neto i bruto plaći po satu; broju plaćenih sati rada, broju zaposlenih po spolu u 
pravnim osobama. Svi podaci iskazuju se za Republiku Hrvatsku prema Nacionalnoj klasifikaciji djelatnosti 
do razine odjeljka. Svakog mjeseca istraţivanje je na vrijeme završeno, a podaci su publicirani prema 
Programu publiciranja i zadanim rokovima u Kalendaru objavljivanja statističkih podataka. 

Od srpnja 2009. zajedno s podacima o prosječnim mjesečnim isplaćenim neto plaćama prikupljaju se i 
podaci o prosječnim mjesečnim isplaćenim neto plaćama umanjenima za posebni porez (Zakon o 
posebnom porezu na plaće, mirovine i druge primitke; NN, br. 94/09.). 

2. Godišnje istraţivanje o zaposlenima i plaći (RAD-1G) 

Rezultat ovog istraţivanja jesu podaci o broju zaposlenih u pravnim osobama prema spolu i NKD-u 2007. do 
razine razreda za Republiku Hrvatsku, a za ţupanije, gradove i općine do razine odjeljka, podaci o strukturi 
zaposlenih prema vrsti radnog odnosa, vrsti radnog vremena, starosti, stupnju stručnog obrazovanja, satima 
rada, distribuciji zaposlenih prema visini prosječne neto plaće, prosječne plaće po spolu, prosječne plaće po 
stupnjevima stručne spreme potrebne za rad na radnome mjestu te oblicima vlasništva pravne osobe. 
Istraţivanje je na vrijeme završeno i podaci su publicirani prema Programu publiciranja i zadanim  rokovima u 
Kalendaru objavljivanja statističkih podataka. 

3. Mjesečno istraţivanje o zaposlenima u obrtu i u djelatnostima slobodnih profesija 

Podaci o zaposlenima u obrtu i u djelatnostima slobodnih profesija iskazani su prema spolu na razini 
područja NKD-a 2007. za Republiku Hrvatsku i po ţupanijama. Podaci su publicirani prema Programu 
publiciranja i zadanim rokovima u Kalendaru objavljivanja statističkih podataka. 

4. Anketa o trošku rada (ATR) 

U 2009., drugi put u RH, počelo se s provedbom istraţivanja o trošku rada prema regulativama EU-a 
(Uredba Vijeća (EZ) br. 530/1999 od 9. oţujka 1999. u vezi sa strukturalnim statistikama o plaćama i 
troškovima rada, Uredba Komisije (EZ) br. 1726/2000 od 27. srpnja 1999. o provedbi Uredbe Vijeća (EZ) br. 
530/1999 u vezi sa strukturalnim statistikama o plaćama i troškovima rada s obzirom na definiranje i prijenos 
informacija o troškovima rada i Uredba Komisije (EZ) br. 1916/2000 od 8. rujna 2000. o provedbi Uredbe 
Vijeća (EZ) br. 530/1999 u vezi sa strukturalnim statistikama o plaćama i troškovima rada s obzirom na 
definiranje i prijenos informacija o strukturi plaća). Obrada podataka nastavit će se u 2010. i rezultati će biti 

objavljeni u skladu sa standardima EU-a. 
 
5. Anketa o radnoj snazi (ARS) 

Anketa o radnoj snazi provodi se u skladu s metodološkim pravilima i načelima MeĎunarodne organizacije 
rada i Europskoga statističkog ureda (Eurostata) od 1996. Tijekom 1996. i 1997. provodila se samo jedanput 
na godinu, a od 1998. do 2006. provodila se kontinuirano mjesečno. Od 2007. Anketa o radnoj snazi provodi 
se kontinuirano tjedno tijekom cijele godine. Veličina uzorka je 5 600 izabranih adresa u jednom tromjesečju. 

U skladu s novim okolnostima, odnosno poštivanjem rokova Eurostata i odredaba Zakona o sluţbenoj 
statistici, uvedena je objava prvih rezultata Ankete o radnoj snazi, od II. tromjesečja 2009., a pomaknuti su i 
datumi objave Priopćenja, oko 20 dana prije nego što je objavljeno u Kalendaru objavljivanja statističkih 
podataka. 

Podaci su redovito prikupljeni, obraĎeni i objavljeni prema zadanim rokovima u Programu publiciranja. 

6. Mjesečno izvješće o evidentiranim nezaposlenim osobama (MIN) 
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Tim se izvješćem prate podaci o nezaposlenim osobama na kraju mjeseca, novoevidentiranim nezaposlenim 
osobama u tijeku mjeseca, zaposlenim osobama iz evidencije nezaposlenih u tijeku mjeseca te osobama 
brisanima iz evidencije u tijeku mjeseca. 

7. Tromjesečno izvješće o evidentiranim nezaposlenim osobama (TIN) 

U izvješću su iskazani podaci o nezaposlenim osobama na kraju tromjesečja prema zanimanju, dobi, spolu, 
ekonomskoj aktivnosti i razini obrazovanja. 

8. Polugodišnje izvješće o evidentiranim nezaposlenim osobama (PIN) 

Obuhvaća podatke o nezaposlenim osobama prema trajanju nezaposlenosti, dobi, spolu, radnom iskustvu, 
razini obrazovanja i radnoj sposobnosti. 

9. Godišnje izvješće o evidentiranim nezaposlenim osobama (GIN) 

Tim se istraţivanjem prikupljanju podaci o nezaposlenim osobama (na dan 31. prosinca) prema vrsti škole, 
dobi, spolu, radnom iskustvu i razini obrazovanja. 

 

II. Ostale statističke aktivnosti 

1.Trošak rada 

Podaci o trošku rada, izmeĎu dva istraţivanja, od 2005. do 2007, procijenjeni su i objavljeni u Statističkom 
ljetopisu. Za redovan izračun kvartalnog indeksa troška rada pripreman je prijedlog sporazuma o dostavi 
podataka Porezne uprave o doprinosima na plaću.  

Ovo je višegodišnji projekt na kojem se kontinuirano radi i nastavlja se u sljedećoj godini.  

2. Struktura plaća 

Tijekom 2009. radilo se na izradi projektne dokumentacije za program IPA 2008 za komponentu 2 
Istraţivanje o strukturi zarada, u okviru kojeg bi trebalo napraviti metodološke osnove i provesti pilot 
istraţivanje u svrhu pripreme redovnog istraţivanja. Prema uredbama EU-a ovo je četverogodišnje  
istraţivanje i treba se provesti 2011.  

Ovo je višegodišnji projekt na kojem se kontinuirano radi i nastavlja se u sljedećoj godini.  

3. Anketa o radnoj snazi prema tromjesečnoj dinamici i regionalnoj razini 

U 2009. godini u suradnji sa agencijom Hendal d.o.o započeo je projekt koji je zahtijevao uvoĎenje šest 
novih varijabli u istraţivanje. Projekt "Poboljšanje Ankete o radnoj snazi" financiran je Višekorisničkim 
programom PHARE 2006, a završen je sredinom 2009. 

Ovo je višegodišnji projekt na kojem se kontinuirano radi. 
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33. Obrazovanje 
 
Prema Godišnjemu provedbenom planu 2009. bilo je planirano provesti 12 istraţivanja i raditi na 2 
projekta. 

Istraţivanja obuhvaćaju razdoblje od jedne kalendarske godine te pedagoške/školske/akademske 
godine i rade se na potpunom obuhvatu. 

Sva predviĎena istraţivanja provedena su u cijelosti. 

 
I. Statističko istraţivanje/prikupljanje podataka 

1. Godišnji izvještaj za dječje vrtiće i druge pravne osobe koje provode programe predškolskog odgoja 
(DV-PO) 

Prikupljaju se podaci na početku pedagoške godine, i to o organizaciji dječjih vrtića i drugih pravnih osoba 
koje ostvaruju programe predškolskog odgoja, o korisnicima i zaposlenima po spolu i dobnim skupinama te 
provoĎenju odgojno-obrazovnog programa. Obuhvaćeni su samostalni, matični i područni odnosno drţavni i 
privatni dječji vrtići te programi predškolskog odgoja pri osnovnim školama, igraonicama, knjiţnicama, 
zdravstvenim, socijalnim, kulturnim te sportskim ustanovama i udrugama. 

2. Godišnji izvještaj osnovnih škola (Š-O) 

Obuhvaćeni su podaci za kraj šk. g. i za početak šk. g. u drţavnim i privatnim osnovnim školama (matičnima 
i područnima), osnovnim školama za djecu i mladeţ s teškoćama u razvoju, školama na jeziku i pismu 
nacionalnih manjina, umjetničkim osnovnim školama i osnovnom obrazovanju odraslih. Prikupljaju se podaci 
o organizaciji škole, učenicima, učiteljima, nastavnicima i stručnim suradnicima prema spolu. 

3. Godišnji izvještaj srednjih škola (Š-S) 

Obuhvaćeni su podaci za kraj šk. g. i za početak šk. g. u drţavnim i privatnim srednjim školama 
(gimnazijama, umjetničkim, tehničkim i srodnim, industrijskim i obrtničkim školama), srednjim školama za 
djecu i mladeţ s teškoćama u razvoju, školama na jeziku i pismu nacionalnih manjina te srednjoškolskom 
obrazovanju odraslih. Prikupljaju se podaci o organizaciji škola, učenicima, nastavnicima i stručnim 
suradnicima prema spolu. 

4. Godišnji izvještaj učeničkih i studentskih domova (ŠD) 

Prikupljaju se podaci o učeničkim i studentskim domovima sa stanjem 30. oţujka za tekuću školsku godinu. 
Obuhvaćeni su učenički i studentski domovi, koji daju podatke o korisnicima i zaposlenima prema spolu. 

5. Godišnji izvještaj o strukturi visokih učilišta (ŠV-21) 

Obuhvaća sve podatke o organizaciji visokih učilišta na početku ak. g., studijima koje organiziraju, odjelima, 
grupama, smjerovima, načinu studiranja. Na temelju prikupljenih podataka izraĎuju se adresari i šifrarnici 
potrebni za obradu podataka ostalih istraţivanja iz područja visokog obrazovanja. 

6. Studenti upisani na stručni i sveučilišni studij (ŠV-20) 

Prikupljaju se podaci za svakog studenta upisanoga na stručni ili sveučilišni studij na početku ak. g., 
individualno, s pomoću Prijavnog lista za upis studenata. Obuhvaćaju sve relevantne podatke o studentu: 
osobne, o prethodnom školovanju, studiju, prebivalištu, drţavljanstvu, narodnosti, godini studija, načinu 
studiranja, ponavljanju godine, najvišoj završenoj školi roditelja. 

7. Studenti koji su diplomirali na stručnom i sveučilišnom studiju (ŠV-50) 

Prikupljaju se podaci za svakog studenta koji je diplomirao na stručnom ili sveučilišnom studiju tijekom 
kalendarske godine, individualno, s pomoću Statističkog lista za studente koji diplomiraju. Obuhvaćaju sve 
relevantne podatke o studentu: osobne, o prebivalištu, drţavljanstvu, narodnosti, studiju i načinu studiranja. 
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8. Studenti upisani na magistarski ili poslijediplomski specijalistički studij (ŠV-30) 

Prikupljaju se podaci, tijekom akademske godine, za svakog studenta upisanoga na magistarski ili 
poslijediplomski specijalistički studij, individualno, s pomoću Prijavnog lista za studente upisane na 
magistarski ili poslijediplomski specijalistički studij. Obuhvaćaju sve relevantne podatke o studentu: osobne, 
o prethodnom školovanju, studiju itd. 

9. Magistri ili specijalisti (ŠV-80) 

Prikupljaju se podaci za svakog magistra/specijalista koji je postigao akademski naziv tijekom kalendarske 
godine individualno, s pomoću Statističkog lista za magistre ili specijaliste. Obuhvaćaju sve relevantne 
podatke o magistru/specijalistu: osobne, o prethodnom školovanju, studiju, magistarskom/specijalističkom 
radu itd. 

10. Doktori znanosti (ŠV-70) 

Prikupljaju se podaci za svakog doktora znanosti koji je doktorirao tijekom kalendarske godine individualno, s 
pomoću Statističkog lista za doktore znanosti. Obuhvaćaju sve relevantne podatke o doktoru znanosti: 
osobne, o prethodnom školovanju, studiju, magistarskom i doktorskom radu itd. 

11. Godišnji izvještaj o nastavnom osoblju visokih učilišta (ŠV-60) 

Prikupljaju se podaci od visokih učilišta za sve nastavnike, sa stanjem 30. listopada tekuće akademske 
godine, agregirano. Obuhvaćaju podatke o spolu, zvanju, akademskom stupnju, vrsti radnog vremena, 
ekvivalentu punoga radnog vremena, dobnim skupinama te o nastavnicima koji predaju strane jezike i 
studentima koji ih uče. 

12. Doktorandi – osobe u postupku stjecanja doktorata znanosti (ŠV-40) 

Prikupljaju se podaci za svaku osobu koja je upisana na poslijediplomski doktorski studij i za svakoga 
kandidata koji je počeo postupak stjecanja doktorata znanosti tijekom kalendarske godine, i to individualno, s 
pomoću Prijavnog lista. Obuhvaćeni su svi relevantni podaci o doktorandu: osobni, o prethodnom 
školovanju, studiju, magistarskom radu itd. 

 

II. Ostale statističke aktivnosti 

1. Upitnik UOE-a (UNESCO/OECD/Eurostat) iz područja obrazovanja 

Ispunjen je upitnik UOE-a s raspoloţivim podacima za sve razine formalnog obrazovanja u suradnji s 
Ministarstvom znanosti, obrazovanja i športa i poslan u Eurostat. U pojedina istraţivanja iz područja 
obrazovanja uvedene su nadopune potrebne za ispunjavanje tog upitnika. 

2. Obrada i analiza rezultata pilot-istraţivanja o kontinuiranom strukovnom obrazovanju i usavršavanju 

U 2009. obraĎeni su rezultati istraţivanja o kontinuiranom strukovnom obrazovanju i usavršavanju te su 
izraĎene tablice rezultata. 
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34. Kultura 
 
Prema Godišnjemu provedbenom planu 2009. bilo je planirano provesti 18 istraţivanja. Šest 
istraţivanja s višegodišnjom periodikom nije se provodilo u 2009. te stoga nisu predmet Izvješća o 
izvršenju Godišnjega provedbenog plana statističkih aktivnosti Republike Hrvatske 2009. godine iako 
su navedeni u Godišnjemu provedbenom planu 2009. 

Sva predviĎena istraţivanja provedena su u cijelosti. 

 
I. Statistička istraţivanja/prikupljanja podataka 

1. Godišnji izvještaj umjetničkog stvaralaštva i reproduktivnog izvoĎenja (KU) 

Prikupljaju se podaci na tri obrasca za završenu sezonu. Obuhvaćena su kazališta (profesionalna, dječja, 
amaterska, kazališne druţine), profesionalni orkestri i ansambli te ansambl narodnih plesova i pjesama. 
Podaci se odnose na predstave, koncerte, gostovanja, izvedena djela, posjetitelje i zaposlene prema spolu i 
stručnosti. 

2. Godišnji izvještaj televizije (TV-1) 

Obuhvaća sve televizije prema geografskoj pokrivenosti (drţavne, regionalne, lokalne) odnosno prema 
statusu (javne, komercijalne) i prikuplja podatke o tehničkim karakteristikama, programu, proizvedenim 
filmovima, zaposlenima prema spolu i stručnosti. 

3. Godišnji izvještaj radija (RADIO-1) 

Obuhvaća sve radiopostaje (samostalne ili u sastavu drugih ustanova – drţavne, regionalne, lokalne) 
odnosno prema statusu (javne, komercijalne) i podatke o tehničkim karakteristikama, programu, radijskim i 
TV pretplatnicima, zaposlenima prema spolu i stručnosti. 

4. Godišnji izvještaj kinematografa (KINO-1) 

Obuhvaća podatke o kinematografima, predstavama, prikazanim filmovima, posjetiteljima, prihodu od 
ulaznica, izdacima za najamninu za filmove, zaposlenima prema spolu i stručnosti. 

5. Godišnji izvještaj o proizvodnji filmova (KINO-2) 

Izvještaje daju poslovni subjekti za proizvodnju filmova na četiri različita obrasca. Podaci se odnose na 
proizvedene filmove. 

6. Godišnji izvještaj o uvozu i izvozu filmova (KINO-4) 

Izvještaje za to istraţivanje daju poslovni subjekti za promet filmova. 

7. Godišnji izvještaj o prometu dugometraţnih filmova (KINO-5) 

Podatke za istraţivanja Godišnji izvještaj o uvozu i izvozu filmova (KINO-4) i Godišnji izvještaj o prometu 
dugometraţnih filmova (KINO-5) daju poslovni subjekti za promet filmova. Podaci se odnose na uvezene i 
izvezene filmove te komercijalne kopije u prometu. 

8. Godišnji izvještaj o knjigama i brošurama, časopisima i novinama (NKL-1, 2, 3) 

Podatke za to istraţivanje daje Nacionalna i sveučilišna knjiţnica. Podaci se daju prema Univerzalnoj 
decimalnoj klasifikaciji (UDK), jeziku izdanja, izvornika, prijevoda, učestalosti izlaţenja itd. 

9. Godišnji izvještaj o komercijalnoj eksploataciji videosnimaka (NKL-5/1) 

Izdavači videosnimaka daju podatke o snimljenim djelima, zemlji podrijetla, jeziku, prodanim kopijama. 
Podaci se prikupljaju na tri različita obrasca. 

10. Godišnji izvještaj o zvučnim snimkama (NKL-5/2) 

Izdavači nosača zvuka daju podatke o vrsti snimke, sadrţaju i nakladi. Podaci se prikupljaju na dva različita 
obrasca. 
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11. Izvještaj arhiva – ARH-1 

Prikupljaju se podaci o arhivima prema godini osnutka, arhivsko gradivo, korisnici, izdane publikacije, 
izloţbe, prostorije i zaposleni. Istraţivanje se provodi svake treće godine. 

 

12. Izvještaj pučkih otvorenih učilišta i domova kulture (POUDK) 

Prikupljaju se podaci o aktivnosti pučkih otvorenih učilišta i ostalih organizatora kulturno-obrazovnih 
programa prema vrstama, korisnici, zaposleni. Istraţivanje se provodi svake treće godine. 
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35. Zdravstvo i sigurnost 

Prema Godišnjemu provedbenom planu 2009. bilo je planirano provesti ukupno 47 istraţivanja  
i 7 višegodišnjih projekata. 

Sva su planirana istraţivanja izvršena u cijelosti, osim 5 istraţivanja Hrvatskog zavoda za javno 
zdravstvo, od kojih je jedno preneseno u 2010. godinu, a 4 nisu ni početa. 

 

I. Statistička istraţivanja/prikupljanja podataka 

1. Izvješće o prijavljenim slučajevima i epidemijama zaraznih bolesti 

Istraţivanje je provedeno u cijelosti. 

2. Istraţivanje o izvršenim obvezatnim imunizacijama protiv zaraznih bolesti (3–19–60 i UT–III/6–114) 

Istraţivanje je provedeno u cijelosti. 

3. Istraţivanje o osobama testiranima na HIV (virus humane imunodeficijencije) i HIV seropozitivne  
(N–03–03) 

Istraţivanje je provedeno u cijelosti. 

4. Statistika o radu i o utvrĎenim bolestima, stanjima u ordinacijama bez obzira na vrstu vlasništva i bez 
obzira na ugovor sa HZZO-om – opća medicina, zdravstvena zaštita predškolske djece, ţena, stomatološka 
zaštita (N–01–01 do N–01–05, N–01–07, N–01–11 do N–01–17, N–01–25 do N–01–27) 

Istraţivanje je provedeno u cijelosti. 

5. Statistika o provoĎenju specifičnih i preventivnih mjera školske djece i studenata (N–01–06, HZJZ/ŠM–02, 
HZJZ/ŠM–03) 

Istraţivanje je provedeno u cijelosti. 

6. Statistika o radu i o utvrĎenim bolestima, stanjima – medicina rada, hitna medicinska pomoć, transfuzija, 
patronaţa i kućna njega (N–01–18 do N–01–24, N–01–08 do N–01–10, 3–10–60, N–01–28 do N–01–30) 

Istraţivanje je provedeno u cijelosti. 

7. Statistika o radu i o utvrĎenim bolestima, stanjima u ordinacijama specijalističko-konzilijarne djelatnosti 
bez obzira na vrstu vlasništva i bez obzira na ugovor sa HZZO-om (N–02–01 do N–02–03) 

Istraţivanje je provedeno u cijelosti. 

8. Istraţivanje zdravstvenih resursa prema Registru zdravstvenih djelatnika i Registru zdravstvenih 
ustanova/Izvješće o organizacijskoj strukturi i djelatnicima u zdravstvu (3–00–60) 

Istraţivanje je provedeno u cijelosti. 

9. Praćenje i organizacija rada bolnica (3–21–60) 

Istraţivanje je provedeno u cijelosti. 

10. Statistika liječenih bolesnika u sluţbi za stacionarno liječenje: 

Bolesničko-statistički obrazac (JZ–BSO) 

Bolesničko-statistički obrazac (ONKO–tip) (JZ–ONK) 

Psihijatrijski obrazac (JZ–PSH) 

Obrazac hospitalizacije zbog rehabilitacije (JZ–REH) 

Istraţivanje je provedeno u cijelosti. 

11. Statistika prekida trudnoće (Prijava prekida trudnoće: JZ–POB) 
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Istraţivanje je provedeno u cijelosti. 

12. Statistika poroda (Prijava poroda: Z–POR) 

Istraţivanje je provedeno u cijelosti. 

13. Statistika liječenih ovisnika o psihoaktivnim drogama 

Istraţivanje je provedeno u cijelosti. 

14. Statistika o radu sluţbi za prevenciju i izvanbolničko liječenje ovisnika 

Istraţivanje je provedeno u cijelosti. 

15. Javnozdravstvena statistika o umrlima (UT–IV–28)  

Istraţivanje je provedeno u cijelosti. 

16. Statistika o ozljedama na radu (OR) 

Istraţivanje je provedeno u cijelosti. 

17. Statistika profesionalnih bolesti/Izvješće o profesionalnim bolestima (3–36–86, PB) 

Istraţivanje je provedeno u cijelosti. 

18. Statistika o raku s Registrom za rak 

Istraţivanje je provedeno u cijelosti. 

19. Istraţivanje o resursima ljekarni /Izvješće o organizaciji i djelatnicima u ljekarnama (3–00–60) 

Istraţivanje je provedeno u cijelosti. 

20. Statistika ispitivanja zdravstvene ispravnosti namirnica i predmeta opće uporabe (3–15–86) 

Istraţivanje je provedeno u cijelosti. 

21. Statistika ispitivanja zdravstvene ispravnosti vode za piće, stolnih, mineralnih i izvorskih voda (N–03–01) 

Istraţivanje je provedeno u cijelosti. 

22. Istraţivanje o radu mikrobiološkog i parazitološkog laboratorija (N–03–02) 

Istraţivanje je provedeno u cijelosti. 

23. Godišnji izvještaj o radu laboratorija za dijagnostiku tuberkuloze 

Istraţivanje je provedeno u cijelosti. 

24. Istraţivanje perinatalne smrti (JZ–PER) 

Istraţivanje je provedeno u cijelosti. 

25. Statistika osoba s invaliditetom s Hrvatskim registrom o osobama s invaliditetom 

Istraţivanje je provedeno u cijelosti. 

26. Statistika o ozljedama 

Istraţivanje je provedeno u cijelosti. 

27. Statistika o bolestima srca i krvnih ţila 

Istraţivanje je provedeno u cijelosti. 
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28. Statistika o psihozama i izvršenim samoubojstvima s Registrom za psihoze i Registrom izvršenih 
samoubojstava 

Istraţivanje je provedeno u cijelosti. 

29. Statistika sistematskih pregleda studenata 

Istraţivanje je provedeno u cijelosti. 

30. Statistika o otrovanjima 

Istraţivanje nije početo ni preneseno u 2010. 

31. Statistika očevidnika o otrovima 

Istraţivanje nije početo ni preneseno u 2010. 

32. Akcidentalna trovanja u okolišu od javnozdravstvene vaţnosti 

Istraţivanje nije početo ni preneseno u 2010. 

33. Statistika o provoĎenju programa preventivnih mjera zdravstvene zaštite dojenčadi i male djece 

Istraţivanje je preneseno u 2010. 

34. Praćenje osnovnih parametara rasta, razvoja i zdravstvenog stanja djece 

Istraţivanje nije početo ni preneseno u 2010. 

35. Istraţivanje o rezistenciji mikroorganizama na antimikrobna sredstva 

Istraţivanje je provedeno u cijelosti. 

36. Prijava osoba sa šećernom bolešću s Cro Diab registrom osoba sa šećernom bolešću 

Istraţivanje je provedeno u cijelosti. 

37. Statistika o provoĎenju preventivnih pregleda osiguranih osoba starijih od 50 godina 

Istraţivanje je provedeno u cijelosti. 

38. Izvješće o osobama ugrizenima od bijesne ili na bjesnoću sumnjive ţivotinje i o antirabičnoj zaštiti ljudi 

Istraţivanje je provedeno u cijelosti. 

39. Istraţivanje o zabiljeţenim nepoţeljnim nuspojavama cijepljenja 

Istraţivanje je provedeno u cijelosti. 

40.  Registar praćenja zdravstvenih potreba za institucijskom i izvaninstitucijskom zdravstvenom skrbi starijih 
osiguranika s Podregistrom stogodišnjaka i Podregistrom za oboljele od Alzheimerove bolesti i Podregistrom 
farmakoekonomike 

Programi praćenja, proučavanja i evaluacije zdravstvenih potreba i funkcionalne sposobnosti starijih osoba 
provode se individualnim gerontološkim pristupom na temelju stručno-metodoloških instrumentarija – 
Evidencijskih lista PZP-a br. 1., 2., 2.2. i 3. (PZP – praćenje zdravstvenih potreba individualnoga 
gerijatrijskog bolesnika) po razinama pruţene zdravstvene zaštite od obiteljske medicine, domova za starije i 
nemoćne osobe, centara za njegu i rehabilitaciju starijih bolesnika, gerijatrijskih ustanova do gerontoloških 
centara (Evid. lista PZP-a – br. 4.) 

Istraţivanje je provedeno u cijelosti. 

41. Registar funkcionalno onesposobljenih starijih ljudi u institucijskoj gerijatrijskoj i izvaninstitucijskoj 
gerontološkoj skrbi s Podregistrom stogodišnjaka i Podregistrom za oboljele od Alzheimerove bolesti i 
Podregistrom farmakoekonomike 
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Osnova poslova i zadaća Gerontološko-javnozdravstvenog tima na ţupanijskoj razini Zavoda za javno 
zdravstvo jest sljedeća: prati, utvrĎuje, proučava i izvješćuje Centar za gerontologiju Zavoda za javno 
zdravstvo "Dr. Andrija Štampar" – Referentni centar Ministarstva zdravstva i socijalne skrbi Hrvatske za 
zaštitu zdravlja starijih osoba o zdravstvenim potrebama funkcionalno onesposobljenih starijih osoba od 65 i 
više godina za institucijskom i izvaninstitucijskom zdravstvenom skrbi za svoje područje djelovanja. Slijedi 
evaluacija praćenja zdravstvenih potreba starijih osoba ţupanije uz izradbu Programa zdravstvenih mjera 
zaštite zdravlja za ranjivo staračko pučanstvo praćene ţupanije. 

Istraţivanje je provedeno u cijelosti. 

42. Izvješće o osiguranicima (ZS-1 i PPS-1) 

ObraĎuje se mjesečno na temelju podataka o prijavi i odjavi osiguranika. Podaci se objavljuju u 
publikacijama Drţavnog zavoda za statistiku na godišnjoj razini, a za potrebe poslovodstva i Upravnog vijeća 
Hrvatskog zavoda za zdravstveno osiguranje izraĎuju se tromjesečna i godišnja izvješća. 

43. Izvješće o osiguranicima po konvencijama 

IzraĎuje se godišnje i sadrţava podatke o broju drţavljana Republike Hrvatske zaposlenih u inozemstvu, 
inozemnih umirovljenika te članova njihovih obitelji koji imaju prebivalište u Republici Hrvatskoj i koriste se 
zdravstvenom zaštitom i pravima iz zdravstvenog osiguranja. 

44. Izvješće o nesposobnosti, spriječenosti za rad i prirodi bolesti 

IzraĎuje se tromjesečno i godišnje. Osnova za izradu izvješća jest doznaka za bolovanje, a u izvještaju su 
obraĎeni slučajevi i dani spriječenosti za rad prema spolu i osnovnim uzrocima, na teret fizičke i pravne 
osobe te na teret Hrvatskog zavoda za zdravstveno osiguranje. 

Stopa bolovanja prati se mjesečno, i to na teret fizičke i pravne osobe i na teret Hrvatskog zavoda za 
zdravstveno osiguranje. Podaci o mjesečnoj stopi bolovanja izraĎuju se za potrebe poslovodstva i 
Ministarstva zdravstva, u vezi s većom kontrolom bolovanja. 

Zakonom o obveznom zdravstvenom osiguranju utvrĎena je visina naknade plaće (najniţa i najviša) koja se 
odreĎuje u postotku u odnosu na proračunsku osnovicu za obračun naknada i drugih primanja. 

Najniţi mjesečni iznos naknade plaće za puno radno vrijeme ne moţe biti manji od 25% od proračunske 
osnovice, odnosno 831,50 kuna, osim u slučaju korištenja prava na obvezni porodni dopust, za vrijeme 
bolovanja zbog bolesti i komplikacija u vezi s trudnoćom i poroĎajem te prava na bolovanje zbog ratne 
ozljede ili bolesti koja je neposredna posljedica sudjelovanja u Domovinskom ratu. Isto tako, naknada plaće 
koja se isplaćuje na teret sredstava Hrvatskog zavoda za zdravstveno osiguranje za puno radno vrijeme jest 
proračunska osnovica uvećana za 28%, odnosno najviše 4 257,28 kuna. 

Naknada plaće za porodni dopust izuzeta je od iznosa limita, odnosno obračunava se u visini 100% od 
osnovice za naknadu, s primjenom od 1. siječnja 2008. i isplaćuje se na teret sredstava Hrvatskog zavoda za 
zdravstveno osiguranje. Porodni dopust obuhvaća razdoblje do navršenih šest mjeseci djetetova ţivota. 

Zakonom o rodiljnim i roditeljskim potporama, koji je stupio na snagu od 1. siječnja 2009., na cjelovit način 
ureĎuju se prava roditelja novoroĎene djece, prava posvojitelja i prava roditelja koji njeguju dijete s teţim 
smetnjama u razvoju. Odredbe tog propisa ureĎuju pravo na porodni i roditeljski dopust i prava u vezi s 
trudnoćom i porodom za osobe u radnom odnosu, kao i za osobe koje obavljaju samostalnu djelatnost. 

Zakon o rodiljnim i roditeljskim potporama utvrĎuje uvjete i način za ostvarivanje prava na vremenske 
potpore i novčane potpore svih roditelja i s njima izjednačenih osoba koje se brinu o djetetu, neovisno o 
njihovu radnopravnom statusu. 

U skladu sa zakonskim propisima, od 1. siječnja 2008. počeo je s radom novoosnovani Hrvatski zavod za 
zdravstveno osiguranje zaštite zdravlja na radu, u kojem se prate ozljede na radu i profesionalne bolesti. 

45. Izvješće o korištenju prava iz zdravstvenog osiguranja 

IzraĎuje se tromjesečno i godišnje i sadrţi broj usluga zdravstvene zaštite, kao što su: broj slučajeva i dana 
bolničkog liječenja; broj usluga u primarnoj zdravstvenoj zaštiti; broj usluga u specijalističko-konzilijarnoj 
zdravstvenoj zaštiti; broj recepata; broj ortopedskih pomagala; broj isplaćenih oprema za novoroĎeno dijete. 
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46. Izvješće o rashodima – izdacima zdravstvenog osiguranja 

Izvješća o poslovanju Hrvatskog zavoda za zdravstveno osiguranje izraĎuju se tromjesečno i godišnje. 
Hrvatski zavod za zdravstveno osiguranje provodi i dopunsko zdravstveno osiguranje te se raspolaţe i 
podacima o broju osiguranih osoba u dopunskom osiguranju, njihovim prihodima i rashodima. Objavljuju se 
podaci o rashodima – izdacima za obvezno zdravstveno osiguranje. 

47. Izvješće o prosječnim troškovima za zdravstvenu zaštitu umirovljenika s članovima obitelji 

IzraĎuje se na godišnjoj razini. Potreba za objavom tih podataka pojavila se zbog Ugovora o konvenciji s 
Njemačkom. 

Osim objavljenih ukupnih izdataka Hrvatskog zavoda za zdravstveno osiguranje, treba objaviti i podatke o 
troškovima umirovljenika s članovima obitelji jer su oni kategorija osiguranika koja ima najizraţenije potrebe 
za korištenjem zdravstvene zaštite i njihovi prosječni troškovi po osiguraniku daleko su najveći. 

 

II. Ostale statističke aktivnosti  

1. Istraţivanje pokazatelja o zdravstvenom stanju hrvatskih branitelja iz Domovinskog rata u primarnoj 
zdravstvenoj zaštiti 

Aktivnost nije provedena zbog neispunjavanja potrebnih preduvjeta vezanih za osiguranje materijalnih i 
ljudskih resursa. 

2. Istraţivanje o zdravstvenom stanju hrvatskih branitelja iz Domovinskog rata na temelju podataka 
javnozdravstvenih registara i baza podataka Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo 

Izvršene su pripreme za praćenje i obradu podataka o hospitalizacijama branitelja u 2009. TakoĎer postoji 
mogućnost dobivanja podataka o hospitalizacijama branitelja invalida. 

3. Praćenje izvršenja nacionalnih programa ranog otkrivanja odreĎenih javnozdravstvenih prioriteta (nekih 
tumora te kroničnih zaraznih i nezaraznih bolesti) 

Za rak dojke i kolorektalni rak provedeno je praćenje programa i radi se na daljnjem usavršavanju softvera. 

4. Razvoj novih indikatora za opterećenost bolestima. 

Aktivnost nije provedena zbog neispunjavanja potrebnih preduvjeta vezanih za osiguranje materijalnih i 
ljudskih resursa. 

5. Ciljno istraţivanje kvalitete dostavljenih podataka bolničkog pobola (odjel, dijagnoze) 

Aktivnost nije provedena zbog neispunjavanja potrebnih preduvjeta vezanih za osiguranje materijalnih i 
ljudskih resursa. 

6. Izvješće o zdravstvenim potrebama i funkcionalnoj sposobnosti starijih ljudi za institucijskom i 
izvaninstitucijskom gerijatrijskom skrbi 

Rezultati gerontološko-javnozdravstvenih znanstvenih analiza i dobiveni pokazatelji istraţivanja 
dokumentirani su u obliku znanstvenih i stručnih gerontoloških radova. Provedene su sve aktivnosti planirane 
za 2009. 

7. MeĎudrţavni bilateralni znanstveni projekt gerontoloških centara – izvaninstitucijska skrb za starije ljude u 
Sloveniji i Hrvatskoj 

Taj projekt odobrili su Ministarstvo znanosti Hrvatske i Ministarstvo znanosti Slovenije. To je trogodišnji 
meĎudrţavni znanstveni projekt Ministarstva znanosti i tehnologije o primjeni programa gerontoloških 
centara izvaninstitucijske skrbi za starije osobe u lokalnoj zajednici. Provedene su sve aktivnosti planirane za 
2009. 

 



 32 

36. Raspodjela dohotka i uvjeti ţivota 
 
Prema Godišnjemu provedbenom planu 2009. bilo je planirano provesti 1 godišnje istraţivanje i 1 
višegodišnji projekt. 

PredviĎeno istraţivanje provedeno je u cijelosti. 

 
I. Statistička istraţivanja/prikupljanja podataka 

1. Anketa o potrošnji kućanstava (APK) 

PredviĎeno istraţivanje Anketa o potrošnji kućanstava (APK) provedeno je u cijelosti. 

Anketa o potrošnji kućanstava provodi se u skladu s metodološkim preporukama Eurostata i meĎunarodnim 
klasifikacijama. Riječ je o godišnjem istraţivanju, a podaci se prikupljaju kontinuirano u 26 dvotjednih 
intervala tijekom cijele godine putem anketnih upitnika. Veličina uzorka je 4680 slučajno izabranih stambenih 
jedinica. 

Istraţivanjem se prikupljaju podaci o visini i strukturi izdataka za potrošnju po namjeni, o visini i strukturi 
dohotka po izvorima stjecanja, o uštedama i zaduţenjima, uvjetima stanovanja, društveno-ekonomskim i 
demografskim karakteristikama kućanstava. 

Rezultati istraţivanja publiciraju se jedanput na godinu. 

 

II. Ostale statističke aktivnosti 

1. Anketa o dohotku stanovništva 

Projekt je bio uključen u nacionalni program PHARE 2005, komponenta Poboljšanje ključnih istraţivanja 
kućanstava, a trajao je od listopada 2008. do veljače 2009. 

Tijekom siječnja i veljače 2009. nastavljene su projektom planirane aktivnosti: obrada podataka prikupljenih 
probnim istraţivanjem te su izračunani rezultati – probni pokazatelji. 

Nakon završetka projekta nastavljene su daljnje aktivnosti metodološke pripreme za uvoĎenje redovitog 

istraţivanja – Ankete o dohotku stanovništva i ţivotnim uvjetima kućanstava  koje će biti osnovni izvor 
podataka za izračun pokazatelja distribucije dohotka, siromaštva i socijalne isključenosti. 

U 2009. definirana je veličina i nacrt uzorka, definiran je način prikupljanja podataka (metoda CAPI) i 
pristupilo se aţuriranju pitanja iz probnog (pilot) anketnog upitnika radi njegove primjene u 2010. TakoĎer su 
probni rezultati poslani u Eurostat. O provedenome probnom istraţivanju pripremljeno je izvješće. 
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37. Socijalna skrb 
 
Prema Godišnjemu provedbenom planu 2009. bilo je planirano provesti ukupno 17 istraţivanja. 

Sva predviĎena istraţivanja provedena su u cijelosti. 

 
I. Statistička istraţivanja/prikupljanja podataka 

1. Godišnji izvještaj o korisnicima i uslugama socijalne skrbi (SS-1) 

Centri socijalne skrbi i područni odjeli daju podatke o korisnicima socijalne skrbi, vrstama usluga socijalne 
skrbi bez smještaja i prema kategorijama korisnika. 

2. Izvješće ustanova socijalne skrbi (SS-20, SS-50, SS-11) 

Prikupljaju se podaci o domovima za djecu/mladeţ i odrasle osobe prema vrsti domova, korisnicima prema 
spolu i dobnim skupinama, plaćanju boravka i zaposlenima. Istraţivanje se provodi svake druge godine.                                                              

3. Godišnje statističko izvješće o primijenjenim pravima socijalne skrbi, pravnoj zaštiti djece, mladeţi, braka, 
obitelji i osoba lišenih poslovne sposobnosti te zaštiti tjelesno ili mentalno oštećenih osoba u Republici 
Hrvatskoj u 2008. godini 

U izvješću su iskazani podaci o korisnicima i izdacima po vrstama socijalnih pomoći. Za odreĎene pomoći 
prikazana je struktura korisnika prema osobnim značajkama, visini pomoći, spolu, dobi, radnom statusu i 
drugim obiljeţjima. 

Izneseni su podaci o osobama prema mjerama obiteljsko-pravne i kazneno-pravne zaštite iz nadleţnosti 
centara za socijalnu skrb. 

Iskazana su osigurana sredstva za socijalnu skrb prema izvorima, utrošena sredstva po namjenama i 
vrstama pomoći te drugi podaci o korisnicima i pruţateljima socijalne skrbi. 

4. Godišnje statističko izvješće o zaposlenicima u ustanovama socijalne skrbi u Republici Hrvatskoj u 2008. 
godini 

U izvješću su iskazani podaci o zaposlenima u centrima za socijalnu skrb i domovima socijalne skrbi prema 
zanimanju, vrsti radnog odnosa i spolu. Podaci za domove predočeni su po vrstama domova na razini 
Republike Hrvatske i ukupno za sve domove, uključujući odvojeni statistički prikaz zaposlenih u drţavnim i 
nedrţavnim domovima. Podaci o zaposlenima u centrima za socijalnu skrb izneseni su na razini ţupanija i 
na razini drţave. 

5. Godišnje statističko izvješće o domovima i korisnicima socijalne skrbi u Republici Hrvatskoj u 2008. godini 

U izvješću su iskazani brojni podaci o korisnicima u domovima socijalne skrbi, meĎu ostalim, prema dobi, 
spolu, pokretnosti, izvoru plaćanja cijene usluga (smještaja) te različiti podaci o domovima kao što je broj 
smještajnih mjesta, vrste djelatnosti odnosno pruţenih usluga i drugo. 

6. Mjesečno i dvomjesečno statističko izvješće o korisnicima i pomoćima u socijalnoj skrbi u Republici 
Hrvatskoj u tekućoj godini 

U mjesečnim izvješćima za Republiku Hrvatsku i Grad Zagreb tijekom 2008. iskazan je broj korisnika i 
pomoći u socijalnoj skrbi po vrstama pomoći, a za najvaţnije pomoći i struktura korisnika prema osobnim 
značajkama, visini pomoći, radnom statusu i spolu. U dvomjesečnim izvješćima iskazan je broj korisnika i 
pomoći po centrima za socijalnu skrb te njihovim podruţnicama i uredima, uključujući statističke preglede na 
razini ţupanija i Hrvatske. 

7. Mjesečno izvješće o korisnicima mirovina i svotama mirovina prema skupinama (OS-13) 

Izvješće sadrţi podatke o korisnicima mirovine prema svotama mirovina i vrstama mirovina u proteklome 
mjesecu. 
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8. Godišnje izvješće o korisnicima mirovina prema svotama mirovina, skupinama svota, spolu i staţu (OS-4) 

Izvješće sadrţi podatke o korisnicima mirovina prema svotama, spolu i staţu koji su pravo na mirovinu 
ostvarili prema Zakonu o mirovinskom i invalidskom osiguranju, koji se primjenjivao do 31. prosinca 1998., i 
prema Zakonu o mirovinskom osiguranju, koji se počeo primjenjivati od 1. siječnja 1999. 

9. Godišnje izvješće o korisnicima mirovina koji su prvi put ostvarili pravo na mirovinu (OS-6) 

Izvješće sadrţi podatke o korisnicima starosnih i invalidskih mirovina prema dobi, spolu, prosječnoj svoti 
mirovine i prosječnome ukupnome mirovinskom staţu, za korisnike invalidskih mirovina i prema uzroku 
invalidnosti, za korisnike obiteljskih mirovina prema skupinama (udovice, udovice s djecom, djeca itd.) i 
prosječnoj mirovini. 

10. Godišnje izvješće o korisnicima mirovina kojima je prestalo pravo na mirovinu zbog smrti (OS-7) 

Izvješće sadrţi podatke o korisnicima mirovina u protekloj godini prema vrsti mirovine, spolu, prosječnoj 
mirovini i broju godina korištenja mirovina, za korisnike starosnih i invalidskih mirovina i prema dobi. 

11. Godišnje izvješće o korisnicima mirovina (OS-5) 

Izvješće sadrţi podatke o korisnicima starosnih i invalidskih mirovina u protekloj godini prema spolu, dobnim 
skupinama, prosječnoj mirovini i prosječnome ukupnome mirovinskom staţu, a o korisnicima obiteljskih 
mirovina prema skupinama (udovice, udovice s djecom, djeca itd.) i prosječnoj mirovini. 

12. Polugodišnje i godišnje izvješće o korisnicima prava iz mirovinskog osiguranja (OS-14) 

Izvješće sadrţi podatke o korisnicima mirovina prema vrstama, spolu, prosječnoj mirovini, prosječnome 
ukupnome mirovinskom staţu, općinama i ţupanijama te ostala mirovinska primanja prema vrstama, 
općinama i ţupanijama. 

13. Mjesečno, polugodišnje i godišnje izvješće o osiguranicima u sustavu mirovinskog osiguranja – I. stup 
(OS-1) 

Izvješće sadrţi podatke o broju osiguranika prema spolu, djelatnostima i vrstama osiguranja (vrste 
osiguranja prema dobi). 

14. Mjesečno izvješće o osiguranicima u sustavu obveznoga mirovinskog osiguranja na temelju individualne 
kapitalizirane štednje (dalje: II. stup) 

Izvješće sadrţi podatke o osiguranicima u sustavu obveznoga mirovinskog osiguranja na temelju 
individualne kapitalizirane štednje radi praćenja i analize sustava obveznoga mirovinskog osiguranja II. 
stupa. 

15. Mjesečno izvješće o članovima obveznih mirovinskih fondova II. stupa 

Izvješćem se prikupljaju podaci o članovima obveznih mirovinskih fondova radi praćenja i analize članstva u 
obveznim mirovinskim fondovima. 

16. Mjesečno izvješće o osobama za koje se plaćaju doprinosi prema drugom dohotku 

To izvješće sluţi za praćenje i analizu broja osoba s takvim oblicima rada. 

17. Mjesečno izvješće o korisnicima mirovine na temelju individualne kapitalizirane štednje (dalje: II. stup) 

To se izvješće izraĎuje radi praćenja i analize broja korisnika mirovine II. stupa. 
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38. Ostale socijalne statistike 
 

Prema Godišnjemu provedbenom planu 2009. bilo je planirano provesti ukupno 16 istraţivanja i 7 
višegodišnjih projekata. 

Sva predviĎena istraţivanja provedena su u cijelosti. 

I. Statistička istraţivanja/prikupljanja podataka 
 

1. Statistički izvještaj za punoljetnu osobu protiv koje je postupak po kaznenoj prijavi i prethodni postupak 
završen (obrazac SK-1) 

Podaci se odnose na prijavljenu punoljetnu osobu (podaci o demografskim karakteristikama počinitelja, 
kaznenom djelu, pritvoru, postupku, vrsti odluke i trajanju postupka). Izvor podataka su nadleţna drţavna 
odvjetništva. 

2. Statistički izvještaj za optuţenu punoljetnu osobu protiv koje je kazneni postupak pravomoćno završen 
(obrazac SK-2) 

Podaci se odnose na optuţenu i osuĎenu punoljetnu osobu (podaci o demografskim karakteristikama 
počinitelja, kaznenom djelu, pokušaju, stjecaju, vrsti odluke, izrečenim sankcijama i trajanju postupka). Izvor 
podataka su nadleţni sudovi koji sude u prvom stupnju. 

3. Statistički izvještaj za maloljetnu osobu prema kojoj je postupak po kaznenoj prijavi i pripremni postupak 
završen (obrazac SK-3) 

Podaci se odnose na prijavljenu maloljetnu osobu (podaci o demografskim karakteristikama počinitelja, 
kaznenom djelu, pokušaju, stjecaju, postupku i vrsti odluke, obiteljskim prilikama i trajanju postupka). Izvor 
podataka su nadleţna drţavna odvjetništva. 

4. Statistički izvještaj za optuţenu maloljetnu osobu prema kojoj je kazneni postupak pred vijećem 
pravomoćno završen (obrazac SK-4) 

Podaci se odnose na optuţenu i osuĎenu maloljetnu osobu (podaci o demografskim karakteristikama 
počinitelja, kaznenom djelu, pokušaju, stjecaju, postupku i vrsti odluke, sankcijama, obiteljskim prilikama i 
trajanju postupka). Izvor podataka su nadleţni sudovi koji sude u prvom stupnju. 

5. Statistički izvještaj za okrivljenu punoljetnu osobu protiv koje je prekršajni postupak pravomoćno završen 
(obrazac SPK-1) 

Podaci se odnose na okrivljenu punoljetnu osobu (podaci o demografskim karakteristikama počinitelja, vrsti 
prekršaja i postupka, stjecaju, vrsti odluke, vrsti sankcija i trajanju postupka). Izvor podataka su nadleţni 
prekršajni sudovi i druga nadleţna prekršajna tijela u prvostupanjskome prekršajnom postupku. 

6. Statistički izvještaj za okrivljenu maloljetnu osobu prema kojoj je prekršajni postupak pravomoćno završen 
(obrazac SPK-2) 

Podaci se odnose na okrivljenu maloljetnu osobu (podaci o demografskim karakteristikama počinitelja, vrsti 
prekršaja i postupka, stjecaju, vrsti odluke, vrsti sankcija i trajanju postupka). Izvori podataka su prekršajni 
sudovi i druga nadleţna prekršajna tijela u prvostupanjskome prekršajnom postupku. 

7. Statistički izvještaj za pravnu i odgovornu osobu protiv koje je prekršajni postupak pravomoćno završen 
(obrazac SPK-3) 

Podaci se odnose na okrivljenu pravnu i odgovornu osobu (podaci o spolu i zanimanju za odgovornu osobu 
te djelatnosti za pravnu osobu, vrsti prekršaja i postupka, stjecaju, vrsti odluke, podnositelju zahtjeva, 
vrstama sankcija i trajanju postupka). Izvor podataka su prekršajni sudovi i druga nadleţna prekršajna tijela u 
prvostupanjskome prekršajnom postupku. 
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8. Statistički izvještaj za pravnu osobu prema kojoj je postupak po kaznenoj prijavi i prethodni postupak 
pravomoćno završen (obrazac SP-1) 

Podaci se odnose na prijavljenu pravnu osobu prema kojoj je postupak po kaznenoj prijavi i prethodni 
postupak završen odlukom drţavnog odvjetnika kojom je odbačena prijava, obustavljena istraga, podnesen 
optuţni prijedlog ili podnesena optuţnica. 

Izvor podataka su nadleţna drţavna odvjetništva. 

9. Statistički izvještaj za pravnu osobu prema kojoj je kazneni postupak pravomoćno završen (SP-2) 

Podaci se odnose na pravnu osobu prema kojoj je kazneni postupak pravomoćno završen odlukom 
prvostupanjskog suda (ţupanijski/općinski sud) kojom je obustavljen kazneni postupak, donesena 
oslobaĎajuća ili odbijajuća presuda ili je pravna osoba proglašena odgovornom. 

Izvor podataka su nadleţni sudovi koji sude u prvom stupnju. 

10. Kriminalitet u Republici Hrvatskoj – podaci o kaznenom djelu (KRIM-1) 

Za istraţivanje kriminala u Republici Hrvatskoj prikupljanje podataka obavlja se trajno uz pomoć individualnih 
statističkih upitnika za svako prijavljeno kazneno djelo (80 000 upitnika). Svi prikupljeni podaci automatski se 
biljeţe u središnjemu informacijskom sustavu u posebnu digitalnu bazu podataka unutar koje se zadanim 
programima automatski obavlja sreĎivanje statističkih podataka. 

Izvještajne jedinice koje prikupljaju podatke o kriminalitetu jesu policijske postaje (187), koje ih unose u bazu 
podataka. Agregiranje podataka automatski se obavlja na tri razine, i to za područja policijskih postaja, 
policijskih uprava i za teritorij Republike Hrvatske. 

Svrha prikupljanja podataka o kaznenim djelima i osumnjičenim osobama jest da se za odreĎeno razdoblje 
moţe ustanoviti dimenzija i struktura kriminaliteta te njegova koncentracija i dinamika. 

Rezultati toga statističkog istraţivanja analitička su podloga za planiranje prevencije, nadzora i represije te 
negativne društvene pojave za koju je mjerodavno Ministarstvo unutarnjih poslova. 

Tijekom 2005. statističko istraţivanje usklaĎeno je s promjenama Kaznenog zakona. 

11. Kriminalitet u Republici Hrvatskoj – podaci o prijavljenoj osobi (KRIM-2) 

Za istraţivanje kriminala u Republici Hrvatskoj prikupljanje podataka obavlja se trajno uz pomoć individualnih 
statističkih upitnika za svaku osobu osumnjičenu za izvršenje kaznenog djela (50 000 upitnika). Svi 
prikupljeni podaci automatski se biljeţe u središnjemu informacijskom sustavu u posebnu digitalnu bazu 
podataka unutar koje se zadanim programima automatski obavlja sreĎivanje statističkih podataka. 

Izvještajne jedinice koje prikupljaju podatke o kriminalu jesu policijske postaje (184), koje ih unose u bazu 
podataka. Agregiranje podataka automatski se obavlja na tri razine, i to za područja policijskih postaja, 
policijskih uprava i za teritorij Republike Hrvatske. 

Svrha prikupljanja podataka o kaznenim djelima i osumnjičenim osobama jest da se za odreĎeno razdoblje 
moţe ustanoviti dimenzija i struktura kriminala te njegova koncentracija i dinamika. 

Rezultati toga statističkog istraţivanja analitička su podloga za planiranje prevencije, nadzora i represije te 
negativne društvene pojave za koju je mjerodavno Ministarstvo unutarnjih poslova. 

12. Statistički izvještaj o predmetima u kaznenom postupku, osobama protiv kojih je odreĎen pritvor, 
osobama na izdrţavanju kazne i maloljetnicima u zavodima za preodgoj (RS-istr., RS-k/l, RS-k/l MI, RS-k/III, 
IK-1, IK-Z) 

Prate se zaprimljeni, riješeni i neriješeni predmeti, rezultati okončanja prvostupanjskoga kaznenog postupka, 
osobe protiv kojih je odreĎen pritvor, osobe na izdrţavanju kazne i maloljetnici u zavodima za preodgoj. 

13. Statistički izvještaj o brojnom stanju kadrova u sudstvu, kaznenim ustanovama i zavodima za preodgoj 
(RS-os, P-os, IK-os) 

Prate se podaci o vrsti suda, sjedištu suda, broju sudaca te podaci o zaposlenima u kaznenim i popravnim 
ustanovama. 
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14. Statistički izvještaj o predmetima u graĎanskom postupku (RS-gs, RS-zk/l, RS-v/l, RS P/l, R-pv/II) 

Prate se zaprimljeni, riješeni ili neriješeni predmeti za graĎanske, ostavinske, parnične, izvanparnične i 
zemljišno-knjiţne predmete). 

15. Statistički izvještaj o predmetima pred trgovačkim sudom (RS-pk/l, RS-P/l, RS-ST/l, RS-st/vr, RS-rl/L) 

Prate se zaprimljeni, riješeni i neriješeni predmeti za trgovačke (gospodarske) prijestupe, stečajeve i 
likvidacije. 

16. Statistički izvještaj o zahtjevima za zaštitu zakonitosti, izvanrednim pravnim lijekovima, upravnim 
sporovima i prekršajnim predmetima (RS-zz, RS-vpl, RS-us/l, RS-us/vr, P/l, P/II) 

Prate se zaprimljeni, riješeni i neriješeni predmeti. 

 

II. Ostale statističke aktivnosti 

1. MeĎunarodna anketa o ţrtvama kriminala – istraţivanje ICVS (International Crime Victims Survey) 

Obavljene su metodološke pripreme za provedbu meĎunarodne ankete o ţrtvama kriminala – ICVS. Anketa 
nije provedena zbog nedostatka financijskih sredstava. 

2. Kaznena odgovornost pravnih osoba za kaznena djela 

IzraĎena je analiza kretanja i strukture kriminaliteta za pravne osobe. 

3. Kaznena djela protiv pravosuĎa 

IzraĎeni su pokazatelji o kaznenim djelima protiv pravosuĎa. 

4. Zlouporaba opojnih droga 

IzraĎeni su pokazatelji o počiniteljima kaznenog djela zlouporabe opojnih droga (analizirano desetogodišnje 
razdoblje). 

5. Kaznena djela na štetu djece i maloljetnika 

Analizirani su podaci o počiniteljima kaznenih djela na štetu djece i maloljetnika (studija je publicirana). 

6. Izrada usporedne pilot-studije "Pranje novca" (Money Laundering) 

Prikupljeni su indikatori o pranju novca te dostavljeni u Eurostat. 

7. Izrada metodologije – Počinitelji prekršaja. Revizija 2008. 

IzraĎena je i publicirana metodologija o počiniteljima prekršaja. 
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III. EKONOMSKE STATISTIKE (MAKROEKONOMSKE,  
POSLOVNE I FINANCIJSKE STATISTIKE) 

 

40. Godišnji ekonomski računi 

Prema Godišnjemu provedbenom planu 2009. bilo je planirano provesti ukupno 6 višegodišnjih 
projekata. 

 
II. Ostale statističke aktivnosti 
 
1. Kompilacija godišnjih nacionalnih računa 

Na području kompilacije godišnjih nacionalnih računa kreirani su zahtjevi za podacima i od Financijske 
agencije preuzete baze pojedinačnih podataka godišnjih istraţivanja o poslovanju poduzetnika, banaka i 
štedionica, ostalih financijskih institucija i društava za osiguranje, a od Ministarstva financija preuzete su 
baze podataka neprofitnih organizacija te organizacija koje vode računovodstvo prema računskom planu 
proračuna. 
 
Iz tih baza podataka izvedene su obrade radi dobivanja podataka za obračun bruto domaćeg proizvoda RH 
prema preporukama SNA 93 i ESA 95. Podaci su osnova za obračun BDP-a prema proizvodnoj, dohodovnoj 
i rashodnoj metodi te za izradu nacionalnih računa. 
 
Preuzeti su podaci i izvršene obrade za sljedeće skupine poslovnih subjekata: 
 

a) Obrade iz Godišnjih financijskih izvještaja za poduzetnike 

Obrada sadrţi elemente za obračun bruto vrijednosti proizvodnje, meĎufazne potrošnje, 

dodane vrijednosti te strukture dodane vrijednosti po djelatnostima NKD-a 2007. 

b) Obrada iz Godišnjih financijski izvještaja za banke i štedionice 

Obrada sadrţi podatke o prihodima i rashodima banaka i štedionica potrebnih za obračun 

dodane vrijednosti. 

c) Obrada iz Godišnjih financijskih izvještaja za društva za osiguranje 

ObraĎeni su podaci o prihodima i rashodima poslovanja društava za osiguranje. 

d) Obrada iz Godišnjih statističkih izvještaja za neprofitne organizacije 

Obrada sadrţi elemente za obradu dodane vrijednosti po djelatnostima za neprofitne 

organizacije. 

e) Obrada iz godišnjih financijskih izvještaja proračuna i proračunskih korisnika 

Sadrţi obradu za obračun dodane vrijednosti po djelatnostima za proračune i proračunske 

korisnike. 

ObraĎeni su podaci porezne uprave o poslovanju obrtnika te su prilagoĎeni obračunu dodane vrijednosti. 
 

2. Satelitski računi u turizmu 

Tijekom 2009. nastavio se rad iz prethodnih godina na tablicama: Tablica 1 – Dolazna turistička potrošnja po 
proizvodima i vrstama posjetitelja za 2007. na temelju podataka platne bilance HNB-a, Tablica 2 – Domaća 
turistička potrošnja za 2007. na temelju podatka o domaćoj aktivnosti domaćeg stanovništva u 2007. Za 
izračun su se rabili rezultati istraţivanja Stavovi i potrošnja turista u Hrvatskoj – TOMAS LJETO 2007, 
Turistička aktivnost domaćeg stanovništva u 2007, Tablica 3 – Odlazna turistička potrošnja za 2007. na 
temelju podataka platne bilance HNB-a, gdje se upotrebljavala struktura zemalja u koje najviše putuju Hrvati, 
a prema rezultatima istraţivanja koje je proveo Institut za turizam. 
 

3. Izrada skupa eksperimentalnih računa po institucionalnim sektorima 

Tijekom 2009. izvršena je revizija sektorskih nefinancijskih računa u skladu s revidiranim bruto domaćim 
proizvodom (revizija siječanj 2009.) te je izvršena transmisija u Eurostat (prosinac 2009.). IzraĎena je interna 
provedbena metodologija izračuna stavki tekućih nefinancijskih sektorskih računa. Kako Europska komisija i 
Eurostat očekuju da nefinancijski sektorski računi, financijski sektorski računi i Fiskalno izvješće budu 
meĎusobno usklaĎeni, predstoji rad na usklaĎivanju tih triju skupina statističkih izvješća. 
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4. Razvitak sustava ponude i uporabe i input-output tablica prema zahtjevima Europskog sustava 
nacionalnih računa (ESA 1995) 

Nastavno na rad u prethodnim godinama, tijekom 2009. provedeno je istraţivanje o strukturi intermedijarne 
potrošnje i prihoda na uzorku od 1950 poslovnih subjekata usluţnih djelatnosti (NKD 2002. od F nadalje) 
prema adresaru Fine. Kriterij za odabir poslovnih subjekata bio je 50 i više zaposlenih, a slučajnim izborom u 
uzorak su odabrane manje jedinice (oko 1%). 
 
Istraţivanje je imalo dvije faze, u prvoj je provedeno pilot-istraţivanje na 150 – 200 poslovnih subjekata, a u 
drugoj fazi je upitnik unaprijeĎen, sadrţajno i „ugradnjom“ računskih i logičkih kontrola izravno u upitnik, što 
je jedinicama olakšavalo kontrolu prije vraćanja ispunjenog upitnika. 
 
Kreirano je 5 upitnika prema tipovima poslovnih subjekata 
 

1. Upitnik za poduzetnike (7 tablica za ispunjavanje) 
2. Upitnik za proračunske korisnike (6 tablica za ispunjavanje) 
3. Upitnik za neprofitne institucije (6 tablica za ispunjavanje) 
4. Upitnik za osiguravajuća društva (5 tablica za ispunjavanje) 
5. Upitnik za banke (5 tablica za ispunjavanje) 

 
 
Metodološko definiranje i izrada baze podataka bili su vezani za financijske pokazatelje iz Godišnjega 
financijskog izvještaja za 2007. koje poslovne jedinice imaju obvezu predavati u Finu, a za svaki pojedini tip 
pravnih subjekata (onih koji su ušli u uzorak za istraţivanje). Aplikacija (program) za obradu istraţivanje 
postavljena je tako da automatski prihvaća upitnike dostavljene u Excelu, a zatim ih sve zapisuje u Access 
tablice. Upitnici su zajedno s popratnim dopisom stavljeni na internetske stranice Zavoda, a izabrane su 
poslovne jedinice telefonom ili elektroničkom poštom obaviještene o preuzimanju upitnika te roku u kojem 
trebaju dostaviti podatke. Prikupljeni podaci omogućili su da se intermedijarna potrošnja poslovnih subjekata 
koji rade u usluţnom sektoru rasporedi prema djelatnostima i proizvodima te tijekom 2010. izvrši vodoravno i 
okomito bilanciranje tablica ponude i uporabe za 2004. u tekućim cijenama. 
 

5. Procjena sive ekonomije metodom neusklaĎenosti nacionalnih računa za 2006. i 2007. godinu 

U tijeku 2009. obavljena je procjena neobuhvaćenog dijela BDP-a (siva ekonomija) za 2006. i 2007. 
metodom ekstrapolacije. Procjena je obavljena na razini odjeljka NKD-a. Procjena neobuhvaćenog dijela 
BDP-a odnosi se na godišnje i tromjesečne podatke. 
 
Neobuhvat je procijenjen na proizvodnoj strani BDP-a te je prenesen i na dohodovnu i rashodnu stranu, 
osiguravajući punu konzistentnost korekcije BDP-a prema sve tri metode u tekućim cijenama te proizvodne i 
rashodne strane u volumnim terminima. 
 

6. Metodologija za procjenu imovine Republike Hrvatske  

Obračunani su inputi za izračun stambene rente (za sve tri metode obračuna BDP-a) za 2007. Izračunane su 
vrijednosti zemljišta ispod zgrada i graĎevina, neto vrijednosti stanova i amortizacije stanova na razini 
ţupanije za regionalni BDP, takoĎer za 2007. 

Obavljen je veći dio obrade izračuna potrošnje fiksnoga kapitala netrţišnih proizvoĎača (element Revizije 
2010). Kontinuirano se radilo na izradi radne metodologije obračuna potrošnje fiksnoga kapitala netrţišnih 
proizvoĎača. 

Daljnji rad na modelu izračuna vrijednosti softvera za vlastiti račun te procjeni vrijednosti kupljenog softvera. 
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41. Tromjesečni računi 
 

Prema Godišnjemu provedbenom planu 2009. bilo je planirano provesti 2 višegodišnja projekta. 

1. Kompilacija tromjesečnih nacionalnih računa 
 
U sklopu revizije godišnjeg BDP-a za razdoblje 1995. – 2005. izvršena je revizija tromjesečnog BDP-a, gdje 
je primjenom metode DENTON postignuta usklaĎenost tromjesečnih BDP-a s odgovarajućim godišnjim 
ciljnim vrijednostima (engl. benchmarks). 
 
2. Preračunavanje tromjesečnog bruto domaćeg proizvoda s fiksne baze (1997. = 100) na bazu prethodne 
godine (engl. chain-linking) 
 
Sve što je planirano u 2009. potpuno je realizirano. Naime, tijekom 2009. izvršen je preračun vremenske 
serije tromjesečnog BDP-a s fiksne baze (1997. = 100) na bazu prethodne godine. Tako preračunana 
vremenska serija za razdoblje od prvog tromjesečja 2000. do trećeg tromjesečja 2008. poslana je u Eurostat 
27. veljače 2009. Od te transmisije vremenska serija tromjesečnog BDP-a, veriţno povezana, redovito se 
šalje u Eurostat, u za to predviĎenim rokovima, uz nadodavanje najnovije izračunanoga tromjesečnog  
BDP-a. 

 
 
42. Financijski računi 

Prema Godišnjemu provedbenom planu 2009. bilo je planirano provesti 1 višegodišnji projekt. 

 
II. Ostale statističke aktivnosti 
 
1. Financijski račun i financijska bilanca 

Radi zadovoljavanja izvještajnih zahtjeva Europske komisije koje Republika Hrvatska treba ispuniti temeljem 
preuzetih obveza usklaĎenja s pravnom stečevinom EU-a u pregovaračkom Poglavlju 18. Statistika, a na 
temelju odredaba tripartitnog "Sporazuma o suradnji na području nacionalnih računa opće drţave i s njom 
povezanih statistika" (čiji su potpisnici Hrvatska narodna banka, Ministarstvo financija i Drţavni zavod za 
statistiku), Hrvatska narodna banka odgovorna je za uvoĎenje i primjenu Europskog sustava nacionalnih i 
regionalnih računa u Zajednici (ESA 95) na području statistike financijskih računa. Isto tako, Hrvatska 
narodna banka ima obvezu nacionalne objave podataka statistike financijskih računa te dostave podataka 
Statističkom uredu Europske komisije (Eurostat). 

Direkcija za statistiku Hrvatske narodne banke sastavila je preliminarne godišnje podatke statistike 
financijskih računa – stanja imovine i obveza za razdoblje 2001. – 2008. (nekonsolidirano). Podaci statistike 
financijskih računa i ubuduće će se objavljivati na internetskim stranicama te u statističkim publikacijama 
Hrvatske narodne banke i Eurostata. 

 
 

43. Provjera kvalitete i konzistentnosti nacionalnih računa (pouzdanost – usporedivost i 
obuhvat) 

Prema Godišnjemu provedbenom planu 2009. bilo je planirano provesti 1 višegodišnji projekt. 

 
II. Ostale statističke aktivnosti 

 
1. Priprema Izvješća o PDV-u prema standardima Europske unije za praćenje vlastitih sredstava – poreza na 
dodanu vrijednost 

 
Planirana je aktivnost sa sadrţajem: priprema za izradu izračuna i izvješća za praćenje vlastitih sredstava – 
poreza na dodanu vrijednost (PDV) koji dolaze u primjenu s članstvom Republike Hrvatske u Europskoj uniji. 
Ministarstvo financija odreĎeno je kao nositelj, a predviĎeno je korištenje podacima Drţavnog zavoda za 
statistiku. 

Tijekom 2009. obavljale su se pripremne radnje u vezi s usklaĎivanjem Zakona o porezu na dodanu 
vrijednost s pravnom stečevinom Europske unije na području oporezivanja PDV-om. U razdoblju od 8. do 10. 
lipnja 2009. u Zagrebu je kao simulacijska vjeţba kontrolnog posjeta odrţana radionica pod vodstvom 
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stručnjaka Europske komisije (Eurostat, DG BUDGET) za područje vlastitih sredstava EU-a temeljenih na 
PDV-u. Republika Hrvatska je 1. listopada 2008. izradila i predala Europskoj komisiji simulaciju Izvješća o 
PDV-u za 2007. godinu, koja je bila predmetom analize te radionice. Tijekom trodnevne radionice stručnjaci 
Europske komisije detaljno su preispitali i raspravili s hrvatskim stručnjacima iz Drţavnog zavoda za 
statistiku i Porezne uprave najvaţnije dijelove simulacije Izvješća o PDV-u za 2007. godinu. U rujnu 2009. 
primljeno je Izvješće Europske komisije o provedenoj radionici, a 9. prosinca 2009. Europskoj komisiji 
poslane su Opservacije na isto. Nadalje, 16. studenoga 2009. počela je provedba Twinning light projekta 
Jačanje administrativne sposobnosti za primjenu pravila iz područja vlastitih sredstava Europske unije". U 
provedbi projekta sudjeluju institucije uključene u uspostavu sustava vlastitih sredstava EU u Hrvatskoj, 
meĎu kojima su i Ministarstvo financija – Porezna uprava i Drţavni zavod za statistiku. Njegovom uspješnom 
provedbom osigurat će se uspostava učinkovitog sustava vlastitih sredstava Europske unije u Hrvatskoj, koji 
će omogućiti ispravno izračunavanje, prognoziranje, obračunavanje, plaćanje, kontrolu i izvještavanje 
Europske unije o vlastitim sredstvima u skladu s pravnom stečevinom od dana pristupanja. 

 
 
55. Cijene 
 
Prema Godišnjemu provedbenom planu 2009. bilo je planirano provesti ukupno 5 mjesečnih 
istraţivanja i 1 višegodišnji projekt. 
 

Sva predviĎena istraţivanja provedena su u cijelosti. 
 

I. Statistička istraţivanja/prikupljanja podataka 

1. Cijene proizvoĎača industrijskih proizvoda (C-41) 

Mjesečnim istraţivanjem prikupi se svakog mjeseca oko 577 izvještaja izravno od pravnih osoba. Prikupljeni 
podaci o cijenama proizvoda u tekućem i prethodnom mjesecu jesu kontrolirani, obraĎeni i izračunani indeksi 
cijena na razini RH i prema NKD-u 2007. na razini odjeljka. Rezultati obrade objavljeni su u mjesečnim 
priopćenjima, Mjesečnome statističkom izvješću i ljetopisu. 
 
Zbog prelaska na novu klasifikaciju djelatnosti (NKD 2007.) i novu nomenklaturu proizvoda (NIP 2008) 
izvršen je preračun mjesečnih indeksa cijene unatrag do siječnja 2000. s bazom 2005. 

Indeksi cijena industrijskih proizvoda pri proizvoĎačima mjesečno su na vrijeme predani tisku u obliku 
priopćenja i publicirani prema Programu publiciranja i SDDS standardima. Početkom godine u Eurostat je 
dostavljena preračunana serija mjesečnih indeksa cijena prema novoj klasifikaciji i nomenklaturi na bazi 
2005. unatrag do siječnja 2000. te se nastavilo s redovitom mjesečnom diseminacijom podataka u Eurostat 
za 2009. u sklopu kratkoročnih statističkih pokazatelja. 

2. Europski program usporedbe (European Comparison Programme, ECP "PPP Project") 

Početkom 2006. Republika Hrvatska postala je članica Eurostatove Centralne skupine zemalja, a od prvog 
siječnja 2010. članica smo Eurostatove istočne skupine zemalja. Koordinatori su za tu skupinu zemalja 
statistika Austrije i Eurostat. 

Sve planirane faze istraţivanja tijekom 2009. (izrada predistraţivanja za definirana područja potrošnih 
artikala; snimanje, prikupljanje, unos i kontrola cijena za potrošna dobra, investicijsku opremu i graĎevinske 
projekte te detaljna kontrola snimljenih cijena u sklopu tablica Quaranta nakon izračuna koeficijenata 
varijacije, PPP-a i indeksa komparativne razine cijena) obavljene su u cijelosti u zadanim rokovima. 

Osim planiranih, obavljene su i dodatne aktivnosti vezane za PPP istraţivanje, temeljene na zahtjevima 
Eurostata, kao što je izračun BDP-a (transmisijska tablica 24), obračun stambene rente, obračun sredstava 
zaposlenih za definirana zanimanja prema klasifikaciji ISCO te procjena neodbitnih poreza za područje 
investicijske opreme. 

3. Cijene graĎevnog materijala (C-41) 

Cijene graĎevnog materijala preuzimaju se iz izvještaja C-41 i na temelju njih se mjesečno izračunava grupni 
indeks cijena graĎevnog materijala pri proizvoĎačima. Indeksi cijena za svaki su mjesec izračunani i 
objavljeni u predviĎenim rokovima. 

4. Cijene proizvoĎača poljoprivrednih proizvoda 

Podaci o prodajnim i otkupnim cijenama poljoprivrednih proizvoda, proizvoda šumarstva i ribarstva mjesečno 
se preuzimaju iz obrade prodaje i otkupa od statistike poljoprivrede kao jedinične vrijednosti (vrijednost 



 42 

prometa prodaje i otkupa podijeljeno s količinom). Na temelju jediničnih vrijednosti po proizvodima izračunani 
su indeksi cijena po proizvodima, skupinama proizvoda i ukupno na razini RH te su objavljeni u mjesečnim 
priopćenjima. 

5. Indeks potrošačkih cijena 

Tim istraţivanjem na mjesec snimatelji cijena u devet gradova prikupe oko 33 400 maloprodajnih cijena za 
oko 740 dobara i usluga. Podaci o maloprodajnim cijenama elementi su za izračunavanje mjesečnog 
indeksa potrošačkih cijena. 

Podaci prikupljeni na izvještajima kontrolirani su, obraĎeni na osobnim računalima, a rezultati obrade 
mjesečnog indeksa potrošačkih cijena u obliku priopćenja predani su u tisak. Indeksi potrošačkih cijena na 
vrijeme su izračunani i objavljeni prema Programu publiciranja i SDDS standardima. 

Izvršena je korekcija ponderacijske strukture prema promjeni cijena u tijeku godine. 

 

II. Ostale statističke aktivnosti 

1. Harmonizirani indeks potrošačkih cijena 

Tijekom 2009. izvršena je korekcija pondera za svaku godinu te izračun mjesečnih indeksa za svaku godinu 
u odnosu na prosinac prethodne godine (od prosinca 2006. unatrag do siječnja 1998.), a zatim je cijela serija 
mjesečnih indeksa svedena na bazu 2005. i dostavljena u Eurostat. Od listopada se mjesečna serija 
dostavlja u Eurostat prema zadanom planu i obliku. 
 

 

44. Statistika o ekonomskim aktivnostima poduzeća 

 

44.A Strukturno-poslovne statistike 
 

Prema Godišnjemu provedbenom planu 2009. bilo je planirano provesti ukupno 2 istraţivanja i 1 
projekt. 

Sva predviĎena istraţivanja provedena su u cijelosti. 

 
I. Statistička istraţivanja/prikupljanja podataka 

1. Godišnji strukturno-poslovni izvještaj industrije (SPS/IND) za 2008. 

To istraţivanje potpuno je provedeno, a svrha mu je osigurati podatke za obračun dodane vr ijednosti za 
potrebe obračuna indeksa industrijske proizvodnje. Tijekom 2009. redefiniran je sadrţaj istraţivanja  
IND-21/SPS za 2008. u skladu s  Uredbom (EZ) br. 295/2008 Europskog parlamenta i Vijeća od 11. oţujka 
2008. o strukturnim poslovnim statistikama (preraĎena verzija) za sektor industrije (područja B, C, D i E 
prema NKD-u 2007.). Osnovni strukturno-poslovni agregati za industriju prikupljeni su na NKD-u 2007. na 
temelju novih Statističkih standarda za Godišnji strukturno-poslovni izvještaj industrije – SPS/IND (NN, br. 
49/09. od 20. travnja 2009.). Rezultati istraţivanja na razini SPS/IND agregata potpuno su usklaĎeni s 
pravnom stečevinom EU-a. 

Daljnji razvoj i uvoĎenje suvremenih metoda prikupljanja podataka uvoĎenjem elektroničkih obrazaca i/ili 
internetske aplikacije nije izvršen zbog odluke o ukidanju tog istraţivanja te korištenju administrativnih izvora 
za statističke svrhe u sklopu strategije razvoja integriranih strukturno-poslovnih statistika. 

2. Godišnji izvještaj o investicijama u dugotrajnu imovinu pravnih osoba (INV-P) 
 
Prikupljeni su i obraĎeni podaci o isplatama za bruto investicije po oblicima financiranja i djelatnosti 
investitora, ostvarenim investicijama u novu i rabljenu dugotrajnu imovinu prema tehničkoj strukturi, 
karakteru gradnje, namjeni ulaganja te području za 2008. na dirigiranom uzorku od 12 865 izvještajnih 
jedinica. 

PredviĎeno istraţivanje provedeno je u cijelosti. 

Publiciranje rezultata izvršeno je prema Programu publiciranja 2009. 
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II. Ostale statističke aktivnosti 

1. Razvoj strukturno-poslovnih statistika prema smjernicama EU-a 

Uveden je novi pristup u proizvodnji strukturnih poslovnih statistika kombinacijom upotrebe prilagoĎenih 
administrativnih izvora podataka za razine poslovnih subjekata i provedbe vlastitih istraţivanja samo za 
razine lokalnih jedinica prema vrsti djelatnosti. Godišnje financijske izvještaje poduzeća (GFI-POD) proširene 
za dodatne podatke prikupila je Financijska agencija i dostavila ih DZS-u tijekom 2009. za 2008. referentnu 
godinu. U sklopu projekta provedeno je i vlastito probno istraţivanje Godišnji strukturno-poslovni izvještaj za 
2008. (SPS-LJVD) za razine lokalnih jedinica prema vrsti djelatnosti. Prvi put su proizvedeni potpuno prema 
relevantnim standardima EU-a te dostavljeni u Eurostat preliminarni strukturno-poslovni pokazatelji 
poduzeća. Za 2010. planira se nastavak rada na uspostavi integralnog sustava strukturnih poslovnih 
statistika u sklopu programa PHARE 2006. 
 

 
44.B Kratkoročno-poslovne statistike 
 

Prema Godišnjemu provedbenom planu 2009. bilo je planirano provesti ukupno 10 istraţivanja i 2 
projekta. 

Sva predviĎena istraţivanja provedena su u cijelosti. 

I. Statistička istraţivanja/prikupljanja podataka 

1. Mjesečno istraţivanje o industrijskoj proizvodnji (IND-1/KPS/M) u 2009. 

Rezultati tog istraţivanja potpuno su usklaĎeni s pravnom stečevinom EU-a i redovito se dostavljaju u 
Eurostat. 

Tijekom 2009. izvršene su u cijelosti sve predviĎene aktivnosti vezane za primjenu nove klasifikacije 
djelatnosti NKD 2007. u skladu sa zahtjevima EU-a: a) promijenjena je bazna godina s 2000. na 2005. i 
izvršena rekalkulacija vremenskih serija na novu baznu godinu 2005.; b) izraĎen je i primijenjen novi 
ponderacijski sustav za obračun indeksa koji se temelji na NKD-u 2007.; c) revidiran je GIG 2001. i izraĎen 
GIG 2009. u skladu s MIGs 2009 EU-a i preračunane su sve vremenske serije unatrag od 2000 primjenom 
makro metode; d) promijenjen je koncept svih publikacija radi uvoĎenja NKD-a 2007.; e) revidirani su softveri 
za obračunavanje, formatiranje i diseminaciju serija indeksa u Eurostat (GESMES/GENEDI/eDAMIS); f) 
proširen je obuhvat na fizičke osobe – obrtnike, u interakciji s realizacijom projekta Kratkoročne poslovne 
statistike prema propisima EU-a za ove pokazatelje. IzraĎeni su novi Statistički standardi za Mjesečno 
istraţivanje o industrijskoj proizvodnji i zaposlenim osobama (IND-1/KPS/M) uključujući Nomenklaturu 
industrijskih proizvoda – NIPUM 2009. (NN, br. 11/09.) za provedbu istraţivanja u 2009. 

2. Mjesečno istraţivanje o zaposlenima, prometu i narudţbama industrije (IND-2/KPS/M) u 2009. 

Rezultati tog istraţivanja potpuno su usklaĎeni s pravnom stečevinom EU-a i redovito se dostavljaju u 
Eurostat. 

Tijekom 2009. izvršene su u cijelosti sve predviĎene aktivnosti vezane za primjenu nove klasifikacije 
djelatnosti NKD 2007. u skladu sa zahtjevima EU-a: a) primijenjena je nova bazna godina, 2005., s NKD-a 
2002. na NKD 2007._; b) izraĎen je i primijenjen novi ponderacijski sustav za obračun indeksa koji se temelji 
na NKD-u 2007.; c) revidiran je GIG 2001. i izraĎen GIG 2009. u skladu s MIGs 2009 EU-a i preračunane su 
sve vremenske serije unatrag od 2005. primjenom mikro metode; d) promijenjen je koncept svih publikacija 
radi uvoĎenja NKD-a 2007.; e) revidirani su softveri za obračunavanje, formatiranje i diseminaciju serija 
indeksa u Eurostat (GESMES/GENEDI/eDAMIS); f) proširen je obuhvat na fizičke osobe – obrtnike, u 
interakciji s realizacijom projekta Kratkoročne poslovne statistike prema propisima EU-a za ove pokazatelje. 

Planirani razvoj i uvoĎenje suvremenih metoda prikupljanja podataka uvoĎenjem elektroničkih obrazaca i/ili 
internetske aplikacije, koji će znatno smanjiti teret izvještavanja izvještajnim jedinicama i samoj statistici, 
počeo je u sklopu projekta Nacionalni PHARE 2006. 

3. Mjesečni izvještaj graĎevinarstva (GRAĐ-21/M) 

Kratak opis sadrţaja podataka, obuhvat i izvor podataka: broj radnika i odraĎeni sati rada na gradilištima te 
vrijednost narudţaba po vrstama graĎevina, ostvarenih djelatnošću pravnih osoba (i dijelova pravnih osoba) 
s 20 i više zaposlenih koje su u Registru poslovnih subjekata prema Nacionalnoj klasifikaciji djelatnosti (NKD 
2007.) razvrstane u područje F GraĎevinarstvo 

Izvor podataka jest dokumentacija pravne osobe. 
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4. Mjesečni izvještaj o izdanim odobrenjima za graĎenje (GRAĐ-44a) 

Kratak opis sadrţaja podataka, obuhvat i izvor podataka: broj i vrsta graĎevina, graĎevinska veličina, 
vrijednost i lokacija graĎevina koje se namjeravaju graditi, vrsta investitora, broj i površina stanova u 
zgradama za koje su izdana odobrenja za graĎenje. 

Izvor podataka jest dokumentacija nadleţnih upravnih tijela ţupanija, Grada Zagreba i velikih gradova 
ovlaštenih za poslove graditeljstva te Ministarstva zaštite okoliša, prostornog ureĎenja i graditeljstva. 

5. Tromjesečni izvještaj graĎevinarstva (GRAĐ-21/3M) 

Kratak opis sadrţaja podataka, obuhvat i izvor podataka: broj radnika i odraĎeni sati rada na gradilištima, 
vrijednost narudţaba i izvršenih radova po vrstama graĎevina te broj i površina završenih i nezavršenih 
stanova ostvarena djelatnošću pravnih osoba (i dijelova pravnih osoba) s 20 i više zaposlenih koje su u 
Registru poslovnih subjekata prema Nacionalnoj klasifikaciji djelatnosti (NKD 2007.) razvrstane u područje F 
GraĎevinarstvo 

Izvor podataka jest dokumentacija pravne osobe. 

6. Mjesečni izvještaj trgovine na malo (TRG-1) 

Istraţivanjem se prikupljaju podaci o prometu i zalihama u trgovini na malo i u ostalim djelatnostima 
izvještajne jedinice. Istraţivanje se bazira na uzorku. Redovito se provodi desezoniranje i kalendarska 
prilagodba mjesečnih podataka o nominalnom i realnom prometu u trgovini na malo. Svi potrebni skupovi 
podataka (nominalni i realni indeksi) redovito se dostavljaju u Eurostat. U 2009. u primjeni je nova verzija 
Nacionalne klasifikacije djelatnosti (NKD 2007.) i nova bazna godina (2005.). 

7. Tromjesečni izvještaj ugostiteljstva za pravne osobe (UG-11) 

Istraţivanjem se prikupljaju podaci o broju poslovnih jedinica, broju zaposlenih i broju sjedala po vrstama i 
kategorijama ugostiteljskih objekata te promet po vrstama ugostiteljskih usluga. Obuhvaćene su samo 
pravne osobe. Istraţivanje ima puni obuhvat. Redovito se provodi desezoniranje tromjesečnih podataka o 
prometu u ugostiteljstvu. U 2009. u primjeni je nova verzija Nacionalne klasifikacije djelatnosti (NKD 2007.) i 
nova bazna godina (2005.). 

8. Tromjesečni izvještaj ugostiteljstva za obrtnike (UG-11/OBRT)  

Istraţivanjem se prikupljaju podaci o broju obrtnika, broju zaposlenih, broju ugostiteljskih radnji (po vrstama i 
kategorijama) i prometu prema preteţnoj djelatnosti obrtnika koji obavljaju ugostiteljsku djelatnost. 
Istraţivanje se temelji na uzorku. U 2009. u primjeni je nova verzija Nacionalne klasifikacije djelatnosti (NKD 
2007.) i nova bazna godina (2005.). 

9. Tromjesečni izvještaj distributivne trgovine za pravne osobe (TRG-2) 

Istraţivanjem se prikupljaju podaci o broju zaposlenih osoba i broju prodavaonica/servisa, prometu i 
zalihama prema preteţnoj djelatnosti poslovnog subjekta i po pojedinim djelatnostima distributivne trgovine 
koje obavlja poslovni subjekt – pravna osoba (trgovina na veliko, posredovanje u trgovini na veliko, trgovina 
na malo i popravci motornih vozila i motocikla te predmeta za osobnu uporabu i uporabu u kućanstvu). 
Istraţivanje se temelji na uzorku. U 2009. u primjeni je nova verzija Nacionalne klasifikacije djelatnosti (NKD 
2007.) i nova bazna godina (2005.). 

10. Tromjesečni izvještaj distributivne trgovine za obrtnike (TRG-2/OBRT) 

Istraţivanjem se prikupljaju podaci o broju obrtnika i prodavaonica/servisa, broju zaposlenih osoba, ukupnom 
prometu i zalihama u svim djelatnostima poslovnih subjekata – obrtnika koji se bave distributivnom 
trgovinom. Istraţivanje se temelji na uzorku. U 2009. u primjeni je nova verzija Nacionalne klasifikacije 
djelatnosti (NKD 2007.) i nova bazna godina (2005.). 

 

II. Ostale statističke aktivnosti 

1. Razvoj i koordinacija kratkoročnih poslovnih statistika (KPS) prema Eurostatovim smjernicama 

Tijekom 2009. nastavljen je rad na pripremi za cjelovitu provedbu Uredbe o kratkoročnim poslovnim 
statistikama (EK) br. 1165/98., 1158/2005. te izmjenama i dopunama br. 1503/2006 i 1893/2006 tzv. Uredbe 
STS-a. Prema novoj Uredbi, STS statistike obuhvaćaju 31 kratkoročni poslovni pokazatelj iz područja 
industrije, graĎevinarstva, trgovine na malo i ostalih usluga, prema statističkome modulu 3.02 iz Eurostatova 
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Compendiuma za 2009. Redovita diseminacija trenutačno raspoloţivih 16 kratkoročnih poslovnih pokazatelja 
za RH u Eurostat počela je u svibnju 2005. i nastavila se tijekom 2009. Podaci su integrirani u bazu 
podataka Eurostata i nalaze se na njihovoj internetskoj stranici. Tijekom 2009. izraĎeno je i diseminirano u 
Eurostat osam novih kratkoročnih pokazatelja koji su nedostajali prema spomenutim Uredbama – indeksi 
prometa industrije i indeksi novih narudţaba te sati rada u industriji i graĎevinarstvu te se tako povećala 
razina usklaĎenosti. Sudjelovalo se aktivno na radnim sastancima Eurostata, radionicama i izvršene su sve 
ad hoc konzultacije preko elektroničke pošte s Eurostatom, izraĎen je i dostavljen izvještaj o kvaliteti indeksa 
trgovine na malo te je izraĎen i diseminiran u Eurostat kalendar objavljivanja STS podataka RH za 2009. 

Izvršene su sve planirane vrlo opseţne radnje za primjenu NKD-a 2007. u područje raspoloţivih STS-a te je 
primijenjena nova bazna godina 2005. umjesto dosadašnje 2000., i preračunane su vremenske serije svih 16 
+ 8 novih pokazatelja na novu baznu godinu 2005. sa stare klasifikacije NKD 2002. na novu klasifikaciju 
NKD 2007., za što su izraĎene detaljne korespondentne tablice veza NKD-a 2002. i NKD-a 2007., revidiran 
je ukupni klasifikacijski sustav baziran na NKD-u 2007./KPD-u 2008. te primijenjen u redizajniranim 
statističkim istraţivanjima u 2009., promijenjeni su okviri uzroka/selekcija za obuhvat istraţivanja temeljem 
NKD-a 2007. te su izraĎeni i novi agregati GIG-a prema MIGs 2009 EU-a. Za sve raspoloţive STS 
pokazatelje izraĎeni su novi transmisijski formati i u skladu s zahtjevima EU-a diseminirani u Eurostat via 
GESMES/GENEDI/eDAMIS. 

U sklopu tog projekta i projekata STS-a koji financira EU preko programa PHARE izraĎena je strategija 
daljnjeg razvoja STS-a do osiguravanja cjelokupnog skupa STS pokazatelja RH (uglavnom cijena) te je 
počeo rad na njihovu razvoju koji ponajprije ovisi o osiguranju potrebnih resursa (organizacijskih, IT i 
ljudskih) za provedbu i obradu novih KPS istraţivanja prema EU-ovoj legislativi i metodologiji. Izvršena je 
priprema za revidiranje i dodjeljivanje odgovornosti za provedbu Cijena industrijskih proizvoĎača (C-41) u 
statistiku industrije radi uvoĎenja cijena proizvoĎača na nedomaćem trţištu. Počeo je razvoj i cijena 
proizvoĎača usluga, tzv. SPPI, za koji je odgovornost dodijeljena statistici trgovine i usluga. Osiguranje 
cijelog skupa STS pokazatelja vaţno je za obračunavanje tromjesečnog BDP-a te za potrebe Europske 
središnje banke radi sagledavanja smjera ekonomskog razvoja u drţavama članicama u kontekstu europske 
monetarne politike. Ti su pokazatelji vaţni i za hrvatsko poslovanje kao podrška praćenju gospodarskog 
razvoja te za donošenje odluka u sklopu tekuće ekonomske politike. Realizacija projekta planirana je uz 
podršku EU-a preko Višekorisničkog programa PHARE 2006/IPA 2009/IPA2010. 

2. Statistika distributivne trgovine i ugostiteljstva 

Taj višegodišnji projekt obuhvaća postupnu reviziju svih istraţivanja distributivne trgovine i ugostiteljstva 
uvoĎenjem novih obiljeţja radi daljnje harmonizacije s propisima EU-a; aţuriranje adresara s pomoću ostalih 
administrativnih izvora podataka i poboljšanje obuhvata izvještajnih jedinica; testiranje prim ijenjenih i 
uvoĎenje novih metoda uzorka; racionalizaciju prikupljanja i obrade podataka; analizu i usporedbu rezultata 
s drugim administrativnim izvorima podataka. Svrha projekta jest potpuna harmonizacija statistike 
distributivne trgovine i ugostiteljstva s EU-ovim standardima. 

Tijekom 2009. u sklopu tog projekta provedena je opseţna akcija aţuriranja adresnih podataka u svim 
istraţivanjima distributivne trgovine i ugostiteljstva (status aktivnosti, informacija o ispravnoj adresi, 
informacija o ispravnoj preteţnoj i sekundarnoj djelatnosti itd. za sve jedinice obuhvaćene istraţivanjima). Na 
temelju tih informacija aţurirani su podaci u Statističkome poslovnom registru (izvoru informacija za izradu 
adresara istraţivanja ugostiteljstva i okviru za uzorak za istraţivanja distributivne trgovine). 

U sklopu statistike ugostiteljstva provedena je akcija revidiranja i usklaĎivanja vrsta i kategorija ugostiteljskih 
objekata s odgovarajućim administrativnim izvorima podataka (evidencija Ministarstva turizma) i organizirana 
redovita razmjena informacija o kategorizaciji ugostiteljskih objekata s Ministarstvom turizma. 

U 2009. u svim istraţivanjima iz područja distributivne trgovine i ugostiteljstva u cijelosti je proveden proces 
izrade novih okvira za uzorak te izbor uzoraka temeljen na novoj Nacionalnoj klasifikaciji djelatnosti (NKD 
2007.). Izvršeno je i preračunavanje višegodišnjih serija podataka na novu klasifikaciju i novu baznu godinu 
(2005.). Preračunane serije podataka dostavljene su u Eurostat. 

Za potrebe izračuna tromjesečnog BDP-a izvršena je reorganizacija i reduciranje pojedinih faza rada radi 
zadovoljavanja skraćenih rokova svih tromjesečnih istraţivanja iz područja distributivne trgovine i 
ugostiteljstva. 

U sklopu tog projekta tijekom 2009. počele su pripreme za uvoĎenje novih područja statistike: promet ostalih 
usluga i cijene usluţnih djelatnosti pri pruţateljima usluga. Tijekom cijele 2009. pripremane su metodologije 
za nova istraţivanja. Za tu svrhu pripremljena je osnova za izračunavanje indikatora prometa ostalih usluţnih 
djelatnosti korištenjem administrativnih izvora podataka (datoteka prijava poreza na dodanu vrijednost 
Porezne uprave Ministarstva financija). Iz područja cijena usluţnih djelatnosti pripremljene su metodologije 
za izračun cijena zračnog prijevoza i telekomunikacijskih usluga. 



 46 

44.C Proizvodne statistike poduzeća – PRODCOM 
 
 
Prema Godišnjemu provedbenom planu 2009. bilo je planirano provesti ukupno 2 istraţivanja i 1 
projekt. 

Sva predviĎena istraţivanja provedena su u cijelosti. 

 

I. Statistička istraţivanja/prikupljanja podataka 
 
1. PRODCOM istraţivanje o industrijskoj proizvodnji (IND-21/PRODCOM/G) za 2008. 

Rezultati tog istraţivanja potpuno su usklaĎeni s pravnom stečevinom EU-a i dostavljeni u Eurostat. Sve 
planirane aktivnosti na uvoĎenju novoga klasifikacijskog sustava u Nomenklaturi industrijskih proizvoda – 
NIP 2008. baziranoga na NACE-u Rev. 2/CPA 2008/PRODCOM List 2008 izvršene su u cijelosti; aţurirana 
je PC aplikacija obrade PRODCOM-a sa softverskim alatima za pripremu i diseminaciju PRODCOM 
podataka u Eurostat via GESMES/GENEDI/eDAMIS. IzraĎeni su novi Statistički standardi za PRODCOM 
istraţivanje o industrijskoj proizvodnji (IND-21/PRODCOM) za 2008. (NN, br. 19/09.). Promijenjen je koncept 
svih publikacija za PRODCOM pokazatelje radi primjene novoga klasifikacijskog sustava, a osnovni 
pokazatelji preračunani su unatrag počevši od 2005., na temelju izraĎenih korespodentnih tablica veza 
izmeĎu NIP-a 2009. i verzija NIP-a prethodnih godina. 

Planirani razvoj i uvoĎenje suvremenih metoda prikupljanja podataka uvoĎenjem elektroničkih obrazaca i/ili 
internetske aplikacije koji bi znatno smanjio teret izvještavanja izvještajnim jedinicama i samoj statistici 
prolongiran je na 2010. zbog nedostatka informatičke podrške. 

2. Godišnje istraţivanje o utrošku sirovina, materijala i energenata u industriji (IND-21/REPRO/G) za 2008. 

Istraţivanje je provedeno, a svrha mu je osigurati ulazne podatke za obračun input-output tablica i za izračun 
energetske bilance. Planirane aktivnosti izrade nove nomenklature bazirane na NACE-u Rev. 2/CPA 2008 
završene su tijekom prvog tromjesečja 2009. IzraĎena je korespondentna tablica izmeĎu nove NRMI 2008 i 
stare NRMI 2004 nomenklature sirovina i materijala, a za provedbu istraţivanja za 2008. izraĎeni su 
Statistički standardi za Godišnje istraţivanje o utrošku sirovina, materijala i energenata u industriji (IND-
21/REPRO/G) za 2008. i objavljeni u Narodnim novinama br. 60/09. Proširen je obuhvat na fizičke osobe – 
obrtnike i usklaĎen je sadrţaj i obiljeţja istraţivanja u skladu sa zahtjevima EU-a za input-output tablice i 
potrošnju energije u sektoru industrije. 

Planirani razvoj i uvoĎenje suvremenih metoda prikupljanja podataka uvoĎenjem elektroničkih obrazaca i/ili 
internetske aplikacije, koji bi znatno smanjio teret izvještavanja izvještajnim jedinicama i samoj statistici, 
prolongiran je na 2010. zbog nedostatka informatičke podrške. 

 

II. Ostale statističke aktivnosti 

1. PRODCOM istraţivanje industrije za 2009. prema Eurostatovim smjernicama 

 
Rezultati tog projekta potpuno su postignuti: 

1) UsklaĎeni su statistički standardi za PRODCOM istraţivanje za 2009. s izmjenom propisa EU-a o 
PRODCOM istraţivanju Zajednice za 2009. te izrada nove verzije NIP-a 2009. na osnovi verzije 
PRODCOM Lista 2009. 

2) Preračunane su vremenske serije na razini proizvoda na NIP-a 2009. 
3) IzraĎen je nacrt revidiranih statističkih standarda za PRODCOM istraţivanje za 2009. prema izmjeni 

uredbe za PRODCOM istraţivanje EU-a 
4) IzraĎene su relevantne trake veza PRODCOM 2009. – NIP 2009., NIP 2008. – NIP 2009. te NIP 

2009. – NIPUM 2009. 
5) IzraĎeno je dvadeset najvaţnijih PRODCOM proizvoda RH i provedena usporedba s podacima na 

razini roba iz CT-a statistike vanjske trgovine te je izračunana vidljiva potrošnja (apparent 
consumption). Uspostavljanje zajedničke baze podataka prema Eurostatovu konceptu i postavljanje 
na internet prolongirano je na 2010. zbog nedostatka resursa 

6) aktivno se sudjelovalo u radu Eurostatove PRODCOM radne skupine 
7) preračunane su vremenske serije za izabrane najvaţnije proizvode na novi PRODCOM 2009. 
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44.D Ostale poslovne statistike (nacionalna razrada) 
 

Prema Godišnjemu provedbenom planu 2009. bilo je planirano provesti ukupno 5 istraţivanja i 1 
projekt. 

Sva predviĎena istraţivanja provedena su u cijelosti. 

I. Statistička istraţivanja/prikupljanja podataka 

1. Tromjesečni izvještaj o cijenama prodanih novih stanova (GRAĐ-41) 

Kratak opis sadrţaja podataka, obuhvat i izvor podataka: prosječna cijena prodanih novih stanova po 1 m
2
 

stambene površine, struktura cijene stana (graĎevinsko zemljište, gradnja i dobit izvoĎača te ostali troškovi) 
Podaci su prikupljeni od pravnih osoba koje su ujedno nositelji cjelokupne gradnje stanova za prodaju. 

Izvor podataka jest dokumentacija pravne osobe. 

2. Godišnji izvještaj o graĎevinskim radovima (GRAĐ-12) 

Kratak opis sadrţaja podataka, obuhvat i izvor podataka: prosječan broj zaposlenih u graĎevinskoj 
djelatnosti, odraĎeni sati rada na gradilištima u Republici Hrvatskoj, ukupna vrijednost izvršenih radova, 
vrijednost radova ostvarena s vlastitim radnicima po ţupanijama (lokaciji graĎevina), vrsti graĎevina i radova 
te utrošena električna energija i goriva u graĎevinskoj djelatnosti pravnih osoba (i dijelova pravnih osoba) s 5 
i više zaposlenih koje su u Registru poslovnih subjekata prema Nacionalnoj klasifikaciji djelatnosti (NKD 
2007.) razvrstane u područje F GraĎevinarstvo 

Izvor podataka jest dokumentacija pravne osobe. 

3. Godišnji izvještaj o izdanim uporabnim dozvolama (GRAĐ-44b) 

Kratak opis sadrţaja podataka, obuhvat i izvor podataka: broj i vrsta graĎevina, investitor graĎevine, broj i 
površina zgrada i stanova, stanovi prema broju soba za koje su izdane uporabne dozvole prema 
dokumentaciji nadleţnih upravnih tijela ţupanija, Grada Zagreba i velikih gradova ovlaštenih za poslove 
graditeljstva te Ministarstva zaštite okoliša, prostornog ureĎenja i graditeljstva. 

4. Godišnji izvještaj o srušenoj zgradi sa stanovima i prenamjeni stambenog prostora (GRAĐ-71) 

Kratak opis sadrţaja podataka, obuhvat i izvor podataka: lokacija zgrade, broj i površina stanova prema 
broju soba, instalacije i pomoćne prostorije u stanovima, razlozi rušenja prema dokumentaciji nadleţnih 
upravnih tijela ţupanija, Grada Zagreba i velikih gradova ovlaštenih za poslove graditeljstva te Uprave za 
inspekcijske poslove Ministarstva zaštite okoliša, prostornog ureĎenja i graditeljstva. 

5. Godišnji izvještaj o završenim zgradama i stanovima (GRAĐ-10) 

Kratak opis sadrţaja podataka, obuhvat i izvor podataka: završene zgrade prema namjeni, graĎevinskoj 
veličini, lokaciji, vrsti investitora te broj i površina završenih stanova. 

Godišnji izvještaj o završenim zgradama i stanovima ispunjavaju popisivači na temelju obilaska područja 
ţupanije, tijekom kojeg se odreĎuje koje su zgrade i stanovi završeni u izvještajnoj godini. Popis obavljaju 
nadleţna upravna tijela ţupanija, Grada Zagreba i velikih gradova ovlaštena za poslove graditeljstva. 
 

II. Ostale statističke aktivnosti 

1. Godišnji popis završenih zgrada i stanova 

Projekt je u cijelosti izvršen, tj. prikupljeni su i obraĎeni podaci za 2008., a rezultati istraţivanja objavljeni su 
u publikacijama DZS-a. 

Glavni cilj toga godišnjeg projekta jest dobivanje podataka o završenim zgradama i stanovima u izvještajnoj 
godini. Kako o toj pojavi nema cjelovitoga administrativnog ili nekoga drugog izvora podataka, podaci se 
prikupljaju popisom završenih zgrada na području svake ţupanije. Osnova za popis jesu podaci o izdanim 
odobrenjima za graĎenje zgrada. 
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45. Energija i sirovine 
 

Prema Godišnjemu provedbenom planu 2009. bilo je planirano provesti ukupno 8 istraţivanja i 1 
višegodišnji projekt. 

Sva predviĎena istraţivanja provedena su u cijelosti. 

 

I. Statistička istraţivanja/prikupljanja podataka 

1. Mjesečno istraţivanje o naftnim rafinerijama (ERG-1/N) 

Obrasce ispunjavaju naftne rafinerije konstituirane kao pravne osobe ili poduzeća koja u sastavu imaju 
naftne rafinerije, a prikupljaju se podaci o: a) proizvodnji naftnih rafinerija iz posebnih sirovina, b) potrošnji i 
zalihama reprodukcijskih materijala koji ulaze u proces transformiranja, c) potrošnji i zalihama energenata za 
ostale potrebe u rafinerijama i d) bruto domaće isporuke rafinerija. 

2. Mjesečno istraţivanje o uvozu, izvozu i zalihama nafte i naftnih derivata (ERG-2/N) 

Obrasce ispunjavaju poduzeća ili dijelovi poduzeća koji se bave uvozom i izvozom nafte, naftnih derivata i 
tekućeg plina ili njihovim skladištenjem, a prikupljaju se podaci o: a) uvozu nafte, naftnih proizvoda i tekućeg 
plina, b) izvozu nafte, naftnih proizvoda i tekućeg plina te bunkerima brodova meĎunarodne plovidbe, c) 
zalihama nafte, naftnih proizvoda i tekućeg plina hrvatskih rezidenata osim kod rafinerija i velikih javnih 
potrošača i d) zalihama nafte, naftnih proizvoda i tekućeg plina drugih drţava i njihovih rezidenata na 
području Republike Hrvatske. 

3. Mjesečno istraţivanje o uvozu, izvozu, zalihama i isporukama prirodnog plina (ERG-1/P) 

Obrasce ispunjavaju poduzeća ili dijelovi poduzeća koji se bave uvozom, izvozom, isporukama i 
skladištenjem prirodnog plina, a prikupljaju se podaci o: a) uvozu prirodnog plina, b) izvozu prirodnog plina, 
c) zalihama prirodnog plina, d) isporukama za domaću potrošnju prirodnog plina, e) vlastitoj potrošnji 
prirodnog plina i f) gubicima prirodnog plina u sustavu proizvoĎača i distributera prirodnog plina. 

4. Mjesečno istraţivanje o uvozu, izvozu, zalihama, isporukama i potrošnji ugljena i koksa (ERG-1/U) 

Obrasce ispunjavaju poduzeća ili dijelovi poduzeća koji se bave uvozom, izvozom i potrošnjom ugljena i 
koksa ili njihovim skladištenjem prema propisanim standardima, a prikupljaju se podaci o: a) uvozu ugljena i 
koksa prema ogrjevnoj moći, b) izvozu ugljena i koksa prema ogrjevnoj moći, c) potrošnji i zalihama ugljena i 
koksa i d) domaćim isporukama ugljena i koksa. 

5. Polugodišnje istraţivanje o cijenama električne energije (ERG-3/E) 

Obrasce ispunjavaju poduzeća ili dijelovi poduzeća koji se bave distribucijom električne energije, a 
prikupljaju se podaci o cijenama električne energije: a) prema vrsti kućanstva i b) prema vrsti industrijskih 
potrošača, za drugo polugodište 2008. i prvo polugodište 2009. Za prikupljanje podataka DZS se koristi 
izvještajnom metodom (obrazac ERG-3/E), a obrasci se izravno distribuiraju i prikupljaju od izvještajnih 
jedinica. 

6. Polugodišnje istraţivanje o cijenama plina distribuiranoga plinovodima (ERG-3/P) 

Obrasce ispunjavaju poduzeća ili dijelovi poduzeća koji se bave distribucijom plina plinovodima, a prikupljaju 
se podaci o cijenama plina: a) prema vrsti kućanstva i b) prema vrsti industrijskih potrošača, za drugo 
polugodište 2008. i prvo polugodište 2009. Za prikupljanje podataka DZS se koristi izvještajnom metodom 
(obrazac ERG-3/P), a obrasci se izravno distribuiraju i prikupljaju od izvještajnih jedinica. 

7. Godišnji izvještaj potrošnje energije u ugostiteljstvu (UG-11E) 

Istraţivanjem se prikupljaju podaci o potrošnji energije (količine i vrijednosti) u ugostiteljskoj djelatnosti. 
Istraţivanje ima puni obuhvat. Obuhvaćene su pravne osobe kojima je ugostiteljstvo preteţna djelatnost. 

8. Godišnji izvještaj potrošnje energije u distributivnoj trgovini (TRG-3E) 

Istraţivanjem se prikupljaju podaci o potrošnji energije (količine i vrijednosti) u djelatnosti distributivne 
trgovine. Istraţivanjem su obuhvaćeni samo veliki i srednje veliki poslovni subjekti – pravne osobe koje su 
prema preteţnoj djelatnosti registrirane u distributivnoj trgovini. 
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II. Ostale statističke aktivnosti 

1. Energetske statistike Republike Hrvatske  

Cilj ovog projekta jest osiguravanje harmoniziranosti energetskih statističkih pokazatelja Republike Hrvatske 
s onima koje propisuje EU, zadovoljavanje zahtjeva UN-a (Ujedinjenih naroda) za istim statističkim 
pokazateljima i osiguravanje izrade posebnih pokazatelja nuţnih za Republiku Hrvatsku, u skladu s 
metodologijom EU-a. 

U 2009. izvršeni su svi planirani projektni zadaci: 1) izrada temeljnih pokazatelja o energetskoj učinkovitosti, 
2) revizije i izrada statističkih standarda zbog promjena u Eurostatovim metodologijama u 2008. i 3) 
sastavljanje Energetske bilance Republike Hrvatske za 2008. 
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48. Transport 

Prema Godišnjemu provedbenom planu 2009. bilo je planirano provesti ukupno 23 istraţivanja i 1 
višegodišnji projekt. 

Sva predviĎena istraţivanja provedena su u cijelosti. 

 

I. Statistička istraţivanja/prikupljanja podataka 

1. Tromjesečni izvještaj o ţeljezničkom prijevozu (PŢ/T-11) 

Sadrţi prijevoz putnika i putničke kilometre u unutarnjem i meĎunarodnom prijevozu, prijevoz robe i tonske 
kilometre u unutarnjem i meĎunarodnom prijevozu (izvoz, uvoz, tranzit), prijevoz opasnih tereta te 
zaposlene. 

2. Tromjesečni izvještaj o cestovnom prijevozu (PA/M-11) 

Sadrţi broj i kapacitet prijevoznih sredstava, prijeĎene kilometre, prijevoz putnika u unutarnjem i 
meĎunarodnom prijevozu – broj putnika i putničke kilometre, nabavu i utrošak goriva te zaposlene. 

3. Statističko istraţivanje o putničkome graničnom prometu (PA/M-33) 

Uključuje broj domaćih i stranih vozila i putnika u ulazu u Republike Hrvatske i izlazu iz Republike Hrvatske u 
cestovnom prometu te broj domaćih i stranih putnika u ulazu u Republiku Hrvatsku i izlazu iz Republike 
Hrvatske u ţeljezničkom, pomorskom, zračnom i riječnom prometu. 

4. Statističko istraţivanje o cestovnom prijevozu robe (PA/T-11) 

Sadrţi karakteristike izabranog vozila, auto-dane izabranog vozila, zemlju polazišta, odredišta, prijeĎenu 
udaljenost, teţinu prevezene robe, vrstu prometa (unutarnji, izvoz, uvoz, tranzit i prijevoz u inozemstvu), 
vrstu robe, način pakiranja, svrhu prijevoza (javni ili za vlastite potrebe), prijevoz opasnih tvari, putovanja do 
4 stajanja izvršena u promatranom tjednu, putovanja s 5 i više stajanja za isporuku ili prikupljanje robe, 
ukupnu teţinu prikupljene robe, ukupnu teţinu isporučene robe, broj stajanja za isporuku robe i broj stajanja 
za prikupljanje robe. 

5. Tromjesečni izvještaj o gradskom prijevozu (PG/T-11) 

Obuhvaća broj i kapacitet prijevoznih sredstava prema vrstama sredstava (autobusi i tramvaji), prijeĎene 
kilometre prijevoznih sredstava, prijevoz putnika (u autobusima i tramvajima), utrošak pogonskoga goriva te 
zaposlene. 

6. Statističko istraţivanje o graničnom prometu teretnih motornih vozila (PA/M-31) 

Sadrţi broj teretnih motornih vozila u ulazu u Republiku Hrvatsku i izlazu iz Republike Hrvatske po zemljama 
registracije vozila, teţinu robe u teretnim vozilima, vrstu prometa (uvoz, izvoz, tranzit) te broj praznih teretnih 
vozila. 

7. Tromjesečni izvještaj o cjevovodnom transportu (PC/T-11) 

Uključuje količinu transportirane nafte u unutarnjem i meĎunarodnom transportu, tone i tonske kilometre, 
količine transportiranog plina u unutarnjem i meĎunarodnom transportu i u tranzitu u kubičnim metrima – 
kilometrima, utrošak energije, zaposlene te duljinu cjevovoda. 

8. Tromjesečni izvještaj o pomorskom i obalnom prijevozu (PP/T-11) 

Obuhvaća broj i kapacitet prijevoznih sredstava, prijeĎene milje prijevoznih sredstava, prijevoz putnika u 
unutarnjem i meĎunarodnom prijevozu, broj putnika i putničke milje, prijevoz robe u unutarnjem i 
meĎunarodnom prijevozu – tone i tonske milje – nabavu i utrošak goriva i maziva te zaposlene. 

9. Prijava o dolasku plovila u luku unutarnjih voda i prijava o odlasku plovila iz luke unutarnjih voda  
(PR/M-21a i PR/M-21b) 

Sadrţi podatke o broju doputovalih i otputovalih plovila, prometu plovila po nosivosti plovila, zastavi plovila, 
zemljama ukrcaja i iskrcaja robe, teţini prevezene robe, vrsti robe, vrsti tereta, prijeĎenim kilometrima i 
ostvarenim tonskim kilometrima. 
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10. Tromjesečni izvještaj o zračnom prijevozu (PZ/T-11) 

Obuhvaća broj i kapacitet zrakoplova, prijeĎene kilometre, broj letova u domaćem i meĎunarodnom 
prijevozu, prijevoz putnika u domaćem i meĎunarodnom prijevozu, putničke kilometre, prijevoz robe i pošte, 
tone i tonske kilometre te zaposlene. 

11. Tromjesečni izvještaj o prekrcaju (u lukama, na unutarnjim vodenim putovima, ţeljezničkim kolodvorima i 
ostalim mjestima; PR/T-11P) 

Sadrţi broj i kapacitet prekrcajnih sredstava, prekrcane tone prema vrsti manipulacije, prekrcaj robe u 
kontejnerima i broj prekrcanih kontejnera u jedinicama TEU, brodske manipulacije, promet u skladištima te 
zaposlene. 

12. Statističko istraţivanje o pomorskom prometu (PP/M-31a i PP/M-31b) 

Sadrţi promet brodova po vrsti brodova, nosivosti (GT, DWT) i zastavi, promet robe po vrstama robe, po 
zemljama i lukama ukrcaja i iskrcaja, po zemljama odredišta i polazišta, vrsti opasnog tereta te vrsti 
brodskog tereta, promet putnika po zemljama i lukama ukrcaja i iskrcaja te promet putnika na brodovima na 
kruţnom putovanju. 

13. Mjesečni izvještaj o prometu u zračnim lukama (PZ/M-21) 

Uključuje podatke o prometu domaćih i stranih zrakoplova u zrakoplovnim lukama prema vrsti prometa 
(domaći promet i promet s inozemstvom, redoviti, izvanredni) te prema polazištu i odredištu. 

14. Godišnji izvještaj o ţeljezničkom prijevozu (PŢ/G-11) 

Sadrţi podatke o ţeljezničkoj infrastrukturi (duţini ţeljezničkih pruga, ţeljezničkim kolodvorima i drugim 
sluţbenim mjestima), ţeljezničkim prijevoznim sredstvima (stanje putničkih i teretnih vagona po razredima, 
sjedištima, kapacitetima i godinama gradnje), prijevozu putnika i putničkim kilometrima po vrstama prijevoza, 
prijevozu robe i tonskim kilometrima po vrstama robe, kombiniranom prijevozu robe, izvozu i uvozu robe po 
zemljama i graničnim kolodvorima, prijevozu robe kontejnerima, iskorištenosti prijevoznih sredstava, utrošku 
goriva, prometnim nesrećama, sredstvima utrošenima na investicije i odrţavanje ţeljezničke infrastrukture i 
ţeljezničkih vozila te zaposlenima. 

15. Godišnji izvještaj o prijevozu na unutarnjim vodenim putovima (PR/G-11) 

Uključuje podatke o broju i kapacitetu prijevoznih sredstava po vrstama i kapacitetima, o iskorištenosti 
prijevoznih sredstava, prijevozu robe u unutarnjem i meĎunarodnom prijevozu u tonama i tonskim 
kilometrima, nabavi i utrošku goriva, sredstvima utrošenima za ulaganje i odrţavanje plovnog parka te 
podatke o zaposlenima. 

16. Godišnji izvještaj o zračnom prijevozu (PZ/G-11) 

Uključuje podatke o broju i kapacitetu zrakoplova po vrstama zrakoplova, o iskorištenosti zrakoplova, broju 
linija i ukupnoj duţini mreţa, radu zrakoplova, broju letova u domaćem i meĎunarodnom prijevozu, prijevozu 
putnika u domaćem i meĎunarodnom prijevozu, putničkim kilometrima, prijevozu robe i pošte u tonama i 
tonskim kilometrima, prijevozu putnika i robe na relacijama u Republici Hrvatskoj, tokovima putnika i robe 
izmeĎu Hrvatske i inozemstva, prometu domaćih zrakoplova u stranim zračnim lukama, nabavi i utrošku 
goriva, sredstvima utrošenima za ulaganje i odrţavanje zrakoplova te podatke o zaposlenima. 

17. Godišnji izvještaj o prometu putnika i robe na ţeljezničkim kolodvorima i postajama (PŢ/G-12) 

Sadrţi podatke o broju putnika koji su otputovali te utovaru i istovaru robe po vrstama pošiljaka i vrsti robe na 
ţeljezničkim kolodvorima u vaţnijim odabranim gradovima. 

18. Godišnji izvještaj o trgovačkoj mornarici (PP/G-31) 

Sadrţi podatke o registriranoj floti pomorskog prometa, povećanju odnosno smanjenju broja brodova u lučkoj 
kapetaniji, popis brodova iznad 100 GT duge obalne plovidbe, velike obalne plovidbe te brodova male 
obalne plovidbe, podatke o broju brodova ispod 100 GT, podatke o ribarskim brodovima i tehničkim plovnim 
objektima te ostalim brodovima. 
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19. Godišnji izvještaj o plovnom parku na unutarnjim vodenim putovima (PR/G-12) 

Uključuje podatke o registriranoj floti plovila na unutarnjim vodenim putovima, novoregistriranoj floti, 
odregistriranoj floti plovila na unutarnjim vodenim putovima, plovnim objektima ispod 37 kW, 50 putničkih 
mjesta i 50 tona nosivosti te sredstvima utrošenima za investicije i odrţavanje plovnih putova. 

20. Godišnji izvještaj o prometu u zračnim lukama (PZ/G-21) 

Sadrţi podatke o prometnim kapacitetima u zračnim lukama, prometu domaćih i stranih zrakoplova u 
zračnim lukama, prometu putnika i tereta u unutarnjem i meĎunarodnom prometu po zemljama i zastavama 
prijevoznika, utrošku električne energije i goriva, sredstvima utrošenima za ulaganje i odrţavanje zračnih 
luka te o zaposlenima. 

21. Godišnji izvještaj o cestama i mostovima (PA/G-41) 

Sadrţi podatke o duljini cestovne mreţe (autoceste, drţavne, ţupanijske i lokalne) prema gospodarskoj 
vaţnosti i vrsti kolnika te o broju i duljini mostova. 

22. Prometne nesreće (PN-10) 

Tim statističkim istraţivanjem obuhvaćene su sve prometne nesreće u kojima je prometna policija obavljala 
očevid. 

Prikupljanje podataka obavlja se uz pomoć individualnoga statističkog upitnika (PN-10, 72 000 upitnika). 

Svi prikupljeni podaci trajno se unose u središnji informacijski sustav, gdje se automatski vrši obrada 
prikupljenih podataka. 

Iz prikupljenih i sreĎenih statističkih podataka analizom se utvrĎuju trendovi prometnih nesreća na cestama 
RH, njihove vremenske i prostorne frekvencije, uzroci te posljedice tih prometnih nesreća.  

Te su analize podloga policiji za poduzimanje svih potrebnih mjera i aktivnosti za smanjenje broja prometnih 
nesreća i povećanje sigurnosti prometa na cestama. 

Tijekom 2009. radilo se na izmjenama i dopunama statističkog upitnika o prometnim nesrećama. Od 1. 
siječnja 2010. podaci se prikupljaju na statističkom upitniku UPN, koji ima znatno veći broj podataka od 
prethodnoga. 

23. Registrirana cestovna motorna i priključna vozila (RL) 

Statističko istraţivanje provodi se prikupljanjem podataka individualnim statističkim upitnikom (RL-1, 2 100 
000 upitnika). 

Podaci se trajno unose u središnji informacijski sustav i automatski obraĎuju. Analizom podataka utvrĎuju se 
trendovi o broju vozila na cestama i primjenjuju se u planiranju akcija za sigurniju voţnju. 

 

 
II. Ostale statističke aktivnosti 

1. Razvoj statistike transporta prema EU-ovim smjernicama 

U statistici transporta u 2009. nastavljen je rad na poboljšanju kvalitete podataka (obuhvat, točnost, 
pouzdanost, pravodobnost, usporedivost) te razvoj novih pokazatelja. Statistika transporta u 2009. bila je 
uključena u Višekorisnički program PHARE 2006. 
 
Nastavljen je proces harmonizacije statističkih istraţivanja u području transporta s europskim statističkim 
zakonodavstvom. Cilj toga višegodišnjeg projekta jest dobivanje relevantnog skupa statističkih proizvoda 
potpuno usklaĎenih s legislativom EU-a, poboljšanje obuhvata i kvalitete statističkih proizvoda, smanjenje 
opterećenja davatelja podataka i udovoljavanje zahtjevima korisnika podataka. Tako će se dobiti kvalitetniji i 
pravodobni pokazatelji za izradu dugoročnih i kratkoročnih razvojnih programa u području prometnog 
razvitka RH te indikatori za kompilaciju nacionalnih računa. Postignuti su sljedeći rezultati: 
 
Skupovi podataka za 2009. te godišnji rezultati za 2008. za područje ţeljezničkog prijevoza putnika i robe, 
cestovnog prijevoza robe, prijevoza robe na unutarnjim vodenim putovima te prijevoza putnika i robe u 
morskim i zračnim lukama RH tijekom 2009. dostavljeni su u Eurostat u skladu s planiranim zakonskim 
rokovima. Pokazatelji su uključeni u Eurostatovu bazu podataka i publicirani u Eurostatovim biltenima. 
Hrvatska nacionalna baza podataka o sigurnosti na cestama (podaci o cestovnim prometnim nesrećama) za 
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2008. dostavljena je u Eurostat. Ispunjeni su upitnici Eurostata Common Questionnaire i Regional 
Questionnaire. 
 
U području cestovnog prijevoza robe nastavljen je rad na analizi podataka, standardne pogreške, analizi 
stope odgovora te rad na pronalaţenju načina za dostizanje veće stope odgovora. 
 
U statistici ţeljezničkog prijevoza putnika i robe počele su pripremne aktivnosti na dobivanju podataka o 
unutarnjem i meĎunarodnom prometu putnika i robe prema regijama i o transportnim tokovima na 
ţeljezničkoj mreţi. Provedena je analiza testnih skupova podataka o prometu vlakova na ţeljezničkoj mreţi. 
 
U području zračnog prometa putnika i tereta kontinuirano se radilo na analizi dobivenih podataka i razvoju 
programske podrške u informacijskom sustavu za obradu podataka i izradu potrebnih setova i tablica. 
 
U statistici pomorskog prometa uvedene su dodatne logičko-računske kontrole materijala i tablice za zrcalnu 
analizu unutarnjeg prometa robe radi poboljšanja kvalitete podataka. Provedena je analiza pokazatelja 
nosivosti broda te su poboljšane informacije o tehničkim karakteristikama plovila u bazi podataka. 
 
U području statističkog praćenja prijevoza na unutarnjim vodenim putovima provedena je analiza godišnjih 
podataka za 2008. o prijevozu robe u tranzitu na unutarnjim vodenim putovima Republike Hrvatske te su 
podaci uključeni u godišnji skup podataka koji je proslijeĎen u Eurostat. 
 
Što se tiče statistike komunikacija, svi potrebni podaci o telekomunikacijskim uslugama prikupljeni su od 
nacionalnoga regulatornog tijela. Tijekom 2009. nastavljena je suradnja DZS-a s Hrvatskom agencijom za 
poštu i elektroničke komunikacije u uspostavi sustava statističkog praćenja poštanskih i kurirskih usluga 
preko nacionalnog regulatora. 
 
 

 

 



 54 

49. Informacijsko društvo 

 

Prema Godišnjemu provedbenom planu 2009. bilo je planirano provesti ukupno 7 istraţivanja i 1 
projekt. 

Sva predviĎena istraţivanja provedena su u cijelosti. 

 

I. Statistička istraţivanja/prikupljanja podataka 

1. Tromjesečni izvještaj o poštanskim i kurirskim uslugama (P-PT/T-11) 

Sadrţi podatke o broju pismovnih i paketnih pošiljaka u unutarnjem i meĎunarodnom prometu, novčanom 
prometu, brzojavima, telefonskim razgovorima obavljenima u pošti i zaposlenima. 

2. Godišnje istraţivanje o uporabi informacijskih i komunikacijskih tehnologija u poduzećima (IKT-POD) 

Tijekom 2009., u skladu s pravnim i metodološkim okvirom Europske unije i u skladu s Uredbom (EK) br. 
808/2004 Europskog Parlamenta i Vijeća od 21. travnja 2004. o Statistici informacijskog društva Zajednice, 
provedeno je Istraţivanje o uporabi informacijskih i komunikacijskih tehnologija (IKT) u poduzećima za 2009. 
Istraţivanje je provedeno angaţiranjem vanjskog pruţatelja usluge. 

Rezultati istraţivanja za 2009. dostavljeni su u Eurostat u skladu s transmisijskim zahtjevima Eurostata u 
predviĎenom razdoblju. Diseminacija i publiciranje rezultata istraţivanja o uporabi IKT-a u poduzećima za 
2009. finalizirana je početkom 2010., kao što je bilo i predviĎeno. 

3. Godišnje istraţivanje o izdacima i investicijama u informacijske i komunikacijske tehnologije u poduzećima 
(IKT-POD/INV) 

Tijekom 2009., u skladu s pravnim i metodološkim okvirom Europske unije i u skladu s Uredbom (EK) br. 
808/2004 Europskog Parlamenta i Vijeća od 21. travnja 2004. o Statistici informacijskog društva Zajednice, 
provedeno je Istraţivanje o izdacima i investicijama u informacijske i komunikacijske tehnologije (IKT) u 
poduzećima za 2009. Istraţivanje je provedeno angaţiranjem vanjskog pruţatelja usluge. 

Rezultati istraţivanja za 2009. dostavljeni su u Eurostat u skladu s transmisijskim zahtjevima Eurostata, u 
predviĎenom razdoblju. 

4. Godišnje istraţivanje o uporabi informacijskih i komunikacijskih tehnologija u kućanstvima i od pojedinaca 
(IKT-DOM) 

Tijekom 2009., u skladu s pravnim i metodološkim okvirom Europske unije i u skladu s Uredbom (EK) br. 
808/2004 Europskog Parlamenta i Vijeća od 21. travnja 2004. o Statistici informacijskog društva Zajednice, 
provedeno je Istraţivanje o uporabi informacijskih i komunikacijskih tehnologija (IKT) u kućanstvima te od 
osoba za 2009. Istraţivanje je provedeno angaţiranjem vanjskog pruţatelja usluge. 

Rezultati istraţivanja za 2009. dostavljeni su u Eurostat u skladu s transmisijskim zahtjevima Eurostata u 
predviĎenom razdoblju. Diseminacija i publiciranje rezultata istraţivanja o uporabi IKT-a u poduzećima za 
2009. finalizirana je početkom 2010., kao što je bilo i predviĎeno. 

5. Statističko istraţivanje o telekomunikacijskim uslugama – tromjesečno (P-TK/T-11) 

Obuhvaća telekomunikacijske usluge nepokretnih mreţa izraţene u minutama te telekomunikacijske usluge 
pokretnih mreţa izraţene u minutama, SMS i MMS poruke te internetski promet u minutama. 

6. Godišnji izvještaj o poštanskim i kurirskim uslugama (PT/G-11) 

Obuhvaća podatke o broju pošta, poštanskih linija i prijevoznih sredstava te prihodima i zaposlenima. 

7. Statističko istraţivanje o telekomunikacijskim uslugama – godišnje (TK/G-11) 

Sadrţi podatke o telekomunikacijskoj opremi i kapacitetima nepokretne mreţe, korisnicima i pretplatnicima 
nepokretne mreţe, telekomunikacijskoj opremi i korisnicima pokretne mreţe, prihodima i ulaganjima, 
zaposlenima. 
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II. Ostale statističke aktivnosti 

1. Ustrojavanje statistike o informacijskom društvu RH prema modelu EU-a 

Razvoj i ustrojavanje Statistike informacijskog društva RH nastavljeno je tijekom 2009. uz financijsku potporu 
Višekorisničkog programa PHARE 2005 i Višekorisničkog programa PHARE 2006 u skladu s pravnim i 
metodološkim okvirom Europske unije. Provedena su sva tri planirana istraţivanja IKT u skladu s Uredbom 
(EK) br. 808/2004 Europskog Parlamenta i Vijeća od 21. travnja 2004. o Statistici informacijskog društva 
Zajednice: Istraţivanje o uporabi informacijskih i komunikacijskih tehnologija (IKT) u poduzećima, 
Istraţivanje o uporabi informacijskih i komunikacijskih tehnologija (IKT) u kućanstvima i od pojedinaca te 
Istraţivanje o izdacima i investicijama u informacijske i komunikacijske tehnologije (IKT) u poduzećima za 
2007., 2008. i 2009. 

Rezultati za sva tri istraţivanja IKT za 2007., 2008. i 2009. dostavljeni su u Eurostat u skladu s 
transmisijskim zahtjevima Eurostata u predviĎenom razdoblju. Diseminacija i publiciranje rezultata 
istraţivanja o informacijskom društvu nacionalno su prvi put finalizirana 2007. i provode se redovito svake 
godine. 

Pruţanjem redovitih i standardnih pokazatelja sluţbene statistike o informacijskom društvu osiguravaju se 
podaci za sustavno mjerenje i promatranje napretka Akcijskog plana e-Europa 2005 te tekućih zahtjeva 
prema i2010 (Europsko informacijsko društvo za rast i zapošljavanje) u sklopu izvršavanja ciljeva Lisabonske 
strategije EU-a te specifičnih nacionalnih pokazatelja za mjerenje i promatranje strategije i razvoja 
e-Hrvatske. 
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50. Turizam 
 

Prema Godišnjemu provedbenom planu 2009. bilo je planirano provesti ukupno 8 statističkih 
istraţivanja i 1 višegodišnji projekt. 

Sva predviĎena istraţivanja provedena su u cijelosti. 

I. Statistička istraţivanja/prikupljanja podataka 

1. Mjesečni izvještaj o turistima i noćenjima (TU-11)  

Sadrţi broj dolazaka i noćenja domaćih i stranih turista prema zemljama prebivališta i načinu dolaska te broj 
objekata, soba i postelja po vrstama i kategorijama smještajnih objekata te vrstama turističkih mjesta. 
Istraţivanje ima puni obuhvat. Obuhvaćaju se pravne osobe i njihovi dijelovi, obrtnici i kućanstva. Obrade su 
prilagoĎene promjenama nacionalnih propisa o vrstama i kategorijama smještajnih objekata. Osnovni 
pokazatelji (puni setovi podataka u mjesečnoj i godišnjoj periodici) redovito se dostavljaju u Eurostat. 
Redovito se provodilo desezoniranje mjesečnih podataka o broju noćenja turista. 

2. Izvještaj o turistima i noćenjima u kućama i stanovima za odmor (Nekomercijalni turistički promet)  
(TU-11v) 

Sadrţi broj turista (vlasnici, roĎaci i prijatelji) i broj njihovih noćenja u kućama i stanovima za odmor; strani 
turisti razvrstani su po zemljama, a prati se i broj kuća i stanova za odmor u kojima borave vlasnici, roĎaci i 
prijatelji. Istraţivanje ima puni obuhvat. Izvještajne jedinice jesu turističke zajednice. 

3. Izvještaj o putničkim agencijama (TU-14) 

Uključuje podatke o turističkoj aktivnosti u organizaciji putničkih agencija, broj njihovih poslovnica u zemlji i 
inozemstvu, broj zaposlenih, broj domaćih izletnika na jednodnevnim izletima te broj domaćih turista i 
noćenja prema zemljama posjeta, broj stranih turista i noćenja prema zemlji prebivališta, broj jednodnevnih 
izleta za turiste koji borave u turističkim mjestima u Hrvatskoj i inozemstvu, broj vozila u vlasništvu agencije i 
broj domaćih turista s obzirom na prijevozna sredstva kojima su putovali. Istraţivanje ima puni obuhvat. 

4. Izvještaj o lukama nautičkog turizma (TU-18) 

Obuhvaća kapacitete luka nautičkog turizma (površinu akvatorija, broj vezova, duţinu obale za privez plovila, 
broj mjesta i površina prostora za smještaj plovila na kopnu), broj zaposlenih, broj plovila na stalnom vezu i u 
tranzitu prema vrsti, zastavi i duljini plovila, korištenje stalnim vezovima i vezovima u tranzitu u moru po 
mjesecima te ostvarene prihode luka nautičkog turizma. Obuhvat je u ovom istraţivanju potpun. 

5. Izvještaj o dolasku stranog broda na kruţnom putovanju (TU-19) 

Istraţivanjem se prati broj kruţnih putovanja stranih brodova na Jadranu, ime, duljina i zastava broda, 
ukupan broj planiranih dana boravka u teritorijalnome moru RH te broj putnika na brodu. Istraţivanje je 
mjesečne periodike, a podaci se objavljuju počevši od svibnja. Ima puni obuhvat. Izvještajne jedinice jesu 
lučke uprave. 

6. Tromjesečni izvještaj o posjetiteljima vaţnijih turističkih znamenitosti i atrakcija (TU-21) 

Obuhvaća sve vaţnije turističke atrakcije i znamenitosti za koje se moţe iskazati broj posjetitelja (nacionalni 
parkovi, parkovi prirode, muzeji i galerije, kupališta, stari gradovi, vjerska središta, manifestacije i sl.). 
Istraţivanjem se prikupljaju podaci o broju domaćih i stranih posjetitelja te broju dana poslovanja prema 
vrstama turističkih znamenitosti. 

7. Izvještaj o poslovnom skupu (TU-23) 

Prikupljaju se podaci o broju poslovnih skupova, broju domaćih i stranih sudionika i noćenja ostvarenih na 
tim skupovima, i to prema vrsti skupova, organizatoru skupova i objektima u kojima se skupovi odrţavaju. 
Istraţivanjem su obuhvaćeni svi poslovni subjekti koji imaju kapacitete za odrţavanje poslovnih skupova 
(hoteli, sveučilišta i sl.). Istraţivanje ima puni obuhvat i provodi se u mjesečnoj periodici. 
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8. Turistička aktivnost domaćeg stanovništva u 2009. 

Istraţivanjem se prikupljaju podaci o broju i obiljeţjima putovanja stanovnika Republike Hrvatske, a odnose 
se na jednodnevna i višednevna putovanja u zemlji i inozemstvu. Osim broja putovanja, sadrţaj istraţivanja 
obuhvatio je sljedeća obiljeţja za svako putovanje: vrsta putovanja (privatno ili poslovno), glavni razlog 
odlaska na putovanje, trajanje putovanja (broj noćenja) za višednevna putovanja, organizacija putovanja 
(samostalno, posredovanjem agencije), prijevozno sredstvo, vrsta smještaja za višednevna putovanja, 
troškovi putovanja. Podaci se prikupljaju tromjesečno telefonskim intervjuom s izabranim ispitanicima na 
reprezentativnom uzorku od 2000 kućanstava. Populaciju čija se obiljeţja ispituju ovim istraţivanjem 
predstavljaju svi stanovnici Hrvatske stari 15 i više godina koji ţive u kućanstvima s fiksnom telefonskom 
linijom. Istraţivanje osigurava podatke nuţne za ispunjavanje obveze dostave podataka u Eurostat iz 
područja turističke potraţnje, a proveo ga je Institut za turizam. 

 

II. Ostale statističke aktivnosti 

1. Statistika turizma 

Cilj toga višegodišnjeg projekta jest izvršiti reviziju statistike turizma te postići njezinu usporedivost s 
meĎunarodnim standardima, uvesti nova istraţivanja za praćenje svih aspekata sloţene turističke djelatnosti, 
postići bolju kvalitetu podataka, racionalizirati prikupljanje i obradu podataka koristeći se administrativnim 
izvorima podataka te postići bolji obuhvat izvještajnih jedinica. U sklopu tog projekta definira se sadrţaj i 
metodologija za provedbu ankete o turističkoj aktivnosti domaćeg stanovništva te se osiguravaju kompletni 
setovi podataka za dostavu u Eurostat. 
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51. Poslovni registri 
 

Prema Godišnjemu provedbenom planu 2008. bilo je planirano provesti ukupno 2 statistička 
istraţivanja i 4 višegodišnja projekta. 

Sva predviĎena istraţivanja provedena su u cijelosti. 

I. Statistička istraţivanja/prikupljanja podataka 

1. Statistički poslovni registar 

U Statističkome poslovnom registru (SPR) tijekom 2009. nastavljene su aktivnosti aţuriranja podataka o 
pravnim jedinicama, poduzećima i lokalnim jedinicama te korigiranje pogrešaka u podacima. 

Aţuriranje podataka provodilo se preuzimanjem podataka iz Registra poslovnih subjekata (RPS), Porezne 
uprave, Financijske agencije i Obrtnog registra. Rabili su se podaci statističkih odjela za aţuriranje i 
korigiranje podataka o djelatnosti poduzeća u SPR-u. Osim toga, SPR je kontinuirano aţuriran na temelju 
različitih izvora (telefonski kontakti, internet, ţute stranice i sl.) te dojava iz statističkih odjela. 

2. Registar poslovnih subjekata 

Izvršeni su planirani poslovi u vezi s upisivanjem svih poslovnih subjekata (pravne osobe, tijela drţavne 
vlasti i tijela jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave) i dijelova poslovnih subjekata na temelju 
prijave i propisane dokumentacije. Svakome poslovnom subjektu dodijeljen je MB. Poslovni subjekti i dijelovi 
poslovnih subjekata razvrstani su prema djelatnosti koju preteţito obavljaju u skladu s Nacionalnom 
klasifikacijom djelatnosti 2007. – NKD 2007. (NN, br. 58/07. i 72/07.).Vodi se jedinstvena baza podataka i 
kartoteka za poslovne subjekte. U vezi s Projektom osobni identifikacijski broj (OIB), Drţavni zavod za 
statistiku je, kao jedan od sudionika sustava OIB-a, preko aktivnosti koje su se provodile u Registru 
poslovnih subjekata izvršio svoje obveze u okvirima raspoloţivih mogućnosti. U skladu s člankom 29 
Pravilnika o OIB-u (NN, br. 1/09.) izvršena je izrada replikacije RPS-a za promptno slanje nadopune 
podataka MB – NKD – OIB. Pripremljeni su i objavljeni mjesečni, tromjesečni, polugodišnji i godišnji podaci o 
broju i strukturi poslovnih subjekata upisanih u Registar poslovnih subjekata. 

 

II. Ostale statističke aktivnosti 

1. Obrtni registar 

Uspostavom središnjega Obrtnog registra RH apliciran je koncept on-line ispostave, tj. direktan pristup 
središnjoj bazi i aplikaciji svih referenata u tijelima javne vlasti nadleţnima za registraciju obrta, što je 
rezultiralo povećanjem aţurnosti i skraćivanjem vremena potrebnoga za registraciju i dostupnošću podataka 
široj javnosti putem interneta te istodobno omogućilo povezivanje s drugim tijelima javne vlasti radi razmjene 
podataka. On-line pristup osigurava apsolutnu aţurnost podataka, a ujedno otvara mogućnost provjere i 
korekcije podataka upisanih u prijašnjim razdobljima. 

Suradnja je dosad ostvarena s Drţavnim zavodom za statistiku, Hrvatskom narodnom bankom, Drţavnim 
inspektoratom, Ministarstvom unutarnjih poslova, Hrvatskom obrtničkom komorom, Finom, Hrvatskim 
zavodom za zapošljavanje, Hrvatskim zavodom za mirovinsko osiguranje, Hrvatskim zavodom za 
zdravstveno osiguranje, Zavodom za javno zdravstvo zagrebačke ţupanije i Agencijom za zaštitu okoliša te 
je u pripremi i suradnja s ostalim institucijama putem elektroničkih medija. Ministarstvo gospodarstva, rada i 
poduzetništva u sljedećem će razdoblju unaprijediti postojeće servise bazirane na internetskoj tehnologiji koji 
omogućuju preuzimanje podataka tijelima javne vlasti na bazi proizvoljno odabranog razdoblja i opsega 
podataka. 

Aplicirana je nova aplikacija za voĎenje Obrtnog registra v 3.0 i u tijeku je izrada novih softverskih modula 
koji će omogućiti izradu statističkih pregleda i upite u bazu prema različitim kriterijima. Takva aţurirana baza 
bit će dobra osnova za statistička istraţivanja i praćenje trendova. 

U sklopu nove inačice aplikacije omogućeno je evidentiranje OIB-a fizičkih osoba upisanih u obrtnom 
registru, a u tijeku je povezivanje s OIB sustavom radi uspostave napredne razmjene podataka. 
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2. UnapreĎenje funkcionalnosti Statističkoga poslovnog registra 

Rekonstruirana je baza podataka SPR-a i izraĎena nova korisnička sučelja za pregled i aţuriranje podataka 
s mogućnošću pohranjivanja povijesnih podataka. 

U sklopu projekta Višekorisničkog programa PHARE 2006 pripremljena je nacionalna metodologija za 
uključivanje skupina poduzeća u SPR i izraĎena tehnička specifikacija za nadogradnju osnovne aplikacije 
SPR-a temeljem koje je baza podataka proširena za potrebe registracije i aţuriranja skupina poduzeća. 
Počeo je posao na identifikaciji i registriranju prvih skupina poduzeća korištenjem administrativnih i drugih 
izvora (internet). 

Podaci prikupljeni istraţivanjem za potrebe provjere kvalitete podataka te s ciljem nadopune podataka u 
SPR-u o lokalnim jedinicama obraĎeni su i unijeti u SPR. 

U suradnji sa zaposlenicima Sektora ekonomskih statistika provodilo se razvrstavanje institucionalnih 
jedinica u sektore i podsektore, što je pohranjeno u odvojenoj bazi. Počele su aktivnosti na pripremi 
specifikacija za programiranje algoritama za dodjelu šifri sektora i podsektora novoregistriranim jedinicama i 
postojećim jedinicama temeljem dostupnih financijskih podataka, objavu podataka na internetu i dostavu 
korisnicima. 

Počele su pripreme za nadogradnju SPR-a funkcijama za izradu adresara za statistička istraţivanja 
temeljem podataka SPR-a te za dostavljanje povratnih informacija iz istraţivanja radi aţuriranja SPR-a. 
IzraĎena je specifikacija potrebnih nadogradnji temeljem koje je izvoĎač počeo razvijati dodatne 
funkcionalnosti SPR-a. 

3. Registar korisnika drţavnog proračuna i proračuna jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave 

PredviĎeno je aţuriranje podataka o proračunskim i izvanproračunskim korisnicima drţavnog proračuna te 
jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave: naziv korisnika, matični broj, račun i naziv računa, 
adresa, statistička oznaka, šifra djelatnosti, osoba za kontakt, telefon/telefaks, elektronička pošta, podaci o 
osnivaču/vlasniku i izvorima financiranja, oznake razine iz zaglavlja financijskih izvještaja te podaci o osobi 
ovlaštenoj za zastupanje. 

Ministarstvo financija potpuno je provelo spomenutu aktivnost. Podaci iz Registra korisnika proračuna 
objavljuju se počevši od 2005. (NN, br. 10/05. i br. 153/05.). U Narodnim novinama br. 148/09. objavljeni su 
podaci za 2010. 

4. Registar neprofitnih organizacija 

Registar je uveden 2009. kao nova statistička aktivnost u Godišnjemu provedbenom planu. PredviĎeno je 
aţuriranje podataka o neprofitnim organizacijama: naziv neprofitne organizacije, matični broj, osobni 
identifikacijski broj, registarski broj upisa u matični registar, račun, adresa, statistička oznaka grada/općine i 
ţupanije, šifra djelatnosti, osoba za kontakt, telefon/telefaks, elektronička pošta, internetske stranice, podaci 
o osobi/osobama ovlaštenima za zastupanje, podaci relevantni za bazu financijskih izvještaja. 

Ministarstvo financija potpuno je provelo tu aktivnost. Registar neprofitnih organizacija uspostavljen je i 
uključen na internetske stranice Ministarstva financija s mogućnošću pretraţivanja i prikazom dijela 
navedenih podataka. 
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52. Novac i financije 

 

Prema Godišnjemu provedbenom planu 2009. bilo je planirano provesti ukupno 22 istraţivanja i 3 
projekta. 

Sva predviĎena istraţivanja provedena su u cijelosti. 

 

I. Statistička istraţivanja/prikupljanja podataka 

1. Godišnji financijski izvještaji proračuna i korisnika proračuna za 2008. godinu 

Istraţivanje je provedeno u cijelosti. 

2. Godišnji konsolidirani financijski izvještaji Republike Hrvatske, razdjela drţavnog proračuna i jedinica 
lokalne i područne (regionalne) samouprave za 2008. godinu 

Istraţivanje je provedeno u cijelosti. 

3. Tromjesečni, polugodišnji i devetomjesečni financijski izvještaji o poslovanju proračuna i proračunskih 
korisnika I. – III., I. – VI. i I. – IX. 2009. 

Istraţivanje je provedeno u cijelosti. 

4. Polugodišnji konsolidirani financijski izvještaji Republike Hrvatske, razdjela drţavnog proračuna i jedinica 
lokalne i područne (regionalne) samouprave I. – VI. 2009. 

Istraţivanje je provedeno u cijelosti. 

5. Bilanca Hrvatske narodne banke 

Knjigovodstveni podaci o potraţivanjima i obvezama Hrvatske narodne banke, potrebni za izradu bilance 
Hrvatske narodne banke te kompilaciju bilance monetarnih institucija, prikupljani su u 2009. mjesečno, a prvi 
rezultati bili su dostupni 15 dana po isteku izvještajnog mjeseca. 

6. MeĎunarodne pričuve i devizna likvidnost 

MeĎunarodne pričuve iskazuju se u skladu s Predloškom o meĎunarodnim pričuvama i deviznoj likvidnosti, 
koji je sastavio MMF. MeĎunarodne pričuve i devizna likvidnost prikazuju ukupnu imovinu HNB-a u 
konvertibilnoj stranoj valuti, fiksno ugovorene devizne obveze HNB-a i središnje drţave, ugovorene 
potencijalne devizne obveze HNB-a i središnje drţave te, u okviru bilješke, vrijednost portfelja privremeno 
prodanih ili kupljenih vrijednosnih papira i saţetu strukturu pričuva. Prvi rezultati o razini meĎunarodnih 
pričuva bili su u 2009. dostupni sedam dana po isteku izvještajnog tjedna (svakog petka), a podaci o 
meĎunarodnim pričuvama i deviznoj likvidnosti 30 dana po isteku izvještajnog mjeseca. 

7. Konsolidirana bilanca banaka 

Knjigovodstveni podaci o imovini, obvezama i strukturi kapitala banaka prikupljani su u 2009. mjesečno. Na 
temelju tih podataka izraĎivala se konsolidirana bilanca poslovnih banaka, odnosno bilanca monetarnih 
institucija. Podaci su dostavljani na propisanom obrascu (Statističko izvješće za banke) i elektronički. 
Statističko izvješće sastoji se od ukupno 23 izvješća. Prvi su rezultati bili dostupni 30 dana nakon isteka 
izvještajnog mjeseca. 

8. Agregirana bilanca stambenih štedionica 

Knjigovodstveni podaci o imovini, obvezama i strukturi kapitala stambenih štedionica prikupljani su 
mjesečno. Na temelju tih podataka izraĎivala se agregirana bilanca stambenih štedionica. Podaci su 
dostavljani na propisanom obrascu (Statističko izvješće za banke) i elektronički. Prvi rezultati istraţivanja 
objavljivani su 30 dana nakon isteka izvještajnog mjeseca. 

9. Izvješće o kamatnim stopama banaka na kredite i depozite 

Izvješće o kamatnim stopama banaka na kredite i depozite (obrazac KS2) prilagoĎeno je zahtjevu izračuna 
efektivne kamatne stope. Izvješće sadrţava podatke o vaganim prosječnim nominalnim kamatnim stopama 
banaka na novoodobrene kunske i devizne kredite (u valutama EUR i USD) te na novoprimljene kunske i 
devizne depozite (u valutama EUR i USD) te podatke o vaganim efektivnim kamatnim stopama banaka na 
novoodobrene kunske i devizne kredite (u valutama EUR i USD) u izvještajnom razdoblju. Prvi rezultati bili 
su dostupni 30 dana nakon isteka izvještajnog mjeseca. 

10. Godišnji financijski izvještaj o poslovanju poduzetnika i osoba iz članka 2. stavka 3. Zakona o 
računovodstvu (osim banaka, štednih banaka, stambenih štedionica, podruţnica stranih banaka u RH, 
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društava za osiguranje, leasing društava i mirovinskih osiguravajućih društava) u 2008. (POD-BIL, POD-
RDG, POD-DOP) 

Obradom podataka iz financijskih izvještaja o poslovanju poduzetnika u 2008. obuhvaćeno je ukupno 89 565 
izvještaja (osim izvještaja banaka i društava za osiguranje). ObraĎeni izvještaji sadrţe podatke o stanju 
imovine, kapitala i obveza te o ostvarenim prihodima, rashodima, dobiti, gubitku, plaćama i broju zaposlenih. 

11. Godišnji financijski izvještaj o poslovanju banaka, štednih banaka, stambenih štedionica i podruţnica 
stranih banaka u RH u 2008. godini (BAN-BIL, BAN-RDG, BAN-DOP) 

Obradom podataka iz financijskih izvještaja o poslovanju banaka, štedionica i drugih financijskih institucija u 
2008. obuhvaćena su 52 izvještaja. ObraĎeni izvještaji sadrţe podatke o stanju imovine, kapitala i obveza te 
o ostvarenim prihodima, rashodima, dobiti, gubitku, plaćama i broju zaposlenih. 

12. Godišnji financijski izvještaj o poslovanju društava za osiguranje u 2008. (OS-RE-BIL, OS-RE-RDG, OS-
RE-DOP) 

Obradom podataka iz financijskih izvještaja o poslovanju društava za osiguranje odnosno reosiguranje u 
2008. obuhvaćeno je 28 izvještaja. ObraĎeni podaci sadrţe stanje imovine, kapitala i obveza te prihoda, 
rashoda, dobiti, gubitka, plaća i broja zaposlenih. 

13. Godišnji financijski izvještaj o poslovanju leasing društava u 2008. (LD-BIL, LD-RDG, LD-DOP) 

Obradom podataka iz financijskih izvještaja o poslovanju leasing društava u 2008. obuhvaćena su 24 
izvještaja. ObraĎeni podaci sadrţe stanje imovine, kapitala i obveza te prihoda, rashoda, dobiti, gubitka, 
plaća i broja zaposlenih. 

14. Godišnji financijski izvještaj o poslovanju mirovinskih osiguravajućih društava u 2008. (MOD-BIL, MOD-

RDG, MOD-DOP) 

Obradom podataka iz financijskih izvještaja o poslovanju mirovinskih osiguravajućih društava u 2008. 

obraĎen je jedan izvještaj. ObraĎeni podaci sadrţe stanje imovine, kapitala i obveza te prihoda, rashoda, 

dobiti, gubitka, plaća i broja zaposlenih. 

15. Godišnji financijski izvještaj neprofitnih organizacija u 2008. (BIL-NPF i PR-RAS-NPF) 

Prikupljeni su podaci o financijskom stanju, prihodima i rashodima, plaćama, broju zaposlenih i o drugim 

pokazateljima poslovanja neprofitnih organizacija. 

16. Tromjesečni, polugodišnji i devetomjesečni statistički izvještaji o poslovanju malih, srednje velikih i velikih 

poduzetnika (osim banaka, štedionica i onih financijskih institucija koje vode knjigovodstvo prema kontnom 

planu za banke i društava za osiguranje) I. – III., I. – VI., I. – IX. 2008. (TSI-POD) 

Obuhvaća podatke o prihodima, troškovima, porezu, investicijama, zalihama, plaćama, zaposlenima i dr. po 

djelatnostima, oblicima vlasništva, veličini i teritoriju. 

17. Tromjesečni, polugodišnji i devetomjesečni statistički izvještaji o poslovanju banaka i štedionica I. – III., I. 
– VI. i I. – IX. 2008. (TSI-BAN) 

Sadrţi podatke o prihodima, troškovima, porezu, investicijama, plaćama i zaposlenima. 

18. Tromjesečni, polugodišnji i devetomjesečni statistički izvještaji o poslovanju društava za osiguranje I. – 
III., I. – VI. i I. – IX. 2008. (TSI-OS-RE) 

Podaci o prihodima, troškovima, porezu, investicijama, plaćama i zaposlenima. 

19. Tromjesečni i devetomjesečni financijski izvještaj neprofitnih organizacija u 2009. (S-PR-RAS-NPF) 

Za tekuće razdoblje i odgovarajuće razdoblje protekle godine odreĎeni su podaci o prihodima, troškovima, 

ulaganjima, plaćama i zaposlenicima. 

20. Polugodišnji  financijski izvještaj neprofitnih organizacija u 2009. (PR-RAS-NPF) 

21. Izvještaj o vlastitim prihodima i primicima drţavnog, ţupanijskih i gradskih/općinskih proračuna (P-1) i 

Izvještaj o uplati i rasporedu zajedničkih prihoda proračuna, odreĎenih ustanova i trgovačkih društava u 

vlasništvu Republike Hrvatske te prihoda za druge javne potrebe (P-2) 

U izvještajima o vlastitim prihodima i primicima drţavnih, ţupanijskih i gradskih/općinskih proračuna i 

izvještajima o uplati i rasporedu zajedničkih prihoda proračuna, javnih poduzeća te prihoda za druge javne 

potrebe obraĎeni su podaci po vrstama prihoda i korisnicima. 
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22. Izvješće o javnoj nabavi 

Statistički podaci o javnoj nabavi obraĎeni su temeljem podataka iz Elektroničkog oglasnika javne nabave 

Narodnih novina (EOJN) prema vrijednosnim pragovima u skladu s člankom 2. Uredbe o objavama i 

evidenciji (NN, br. 13/08., 77/08. i 04/09.), u skladu s unosom podataka od strane obveznika primjene 

Zakona o javnoj nabavi. 

 
II. Ostale statističke aktivnosti 

1. Statistički izvještaji prema zahtjevima modula 52101 Drţavne financije Kompendija statističkih zahtjeva 

Sadrţaj: razvoj statističkih izvještaja prema standardima transmisijskih tablica prema Europskom sustavu 
računa ESA 95: glavni agregati opće drţave uključujući ukupne rashode i prihode; razraĎeni porezi i socijalni 
doprinosi; rashodi opće drţave prema funkcijskoj klasifikaciji i vrsti, tromjesečna statistika nefinancijskih 
računa za opću drţavu, tromjesečno izvještavanje o drţavnom dugu. Izrada vremenskih serija za ranija 
razdoblja u duljini prema zahtjevima Eurostata 

Ministarstvo financija je uz Drţavni zavod za statistiku utvrĎeno kao nositelj aktivnosti i u 2009. je provodilo 
pripremne radnje radi zajedničke kompilacije navedenih statističkih izvještaja s Drţavnim zavodom za 
statistiku. 

2. Statistički izvještaji prema zahtjevima modula 52201 Statistika javnog deficita i duga Kompendija 
statističkih zahtjeva 

Sadrţaj: izrada fiskalnog izvješća o drţavnom deficitu i dugu s pratećim tablicama, prema metodologiji 
Postupka u slučaju prekomjernog deficita (Excessive Deficit Procedure) Eurostata, uz prilagoĎavanje 
metodologiji ESA 95 i EDP u cijelosti. 

Kao nositelj aktivnosti odreĎeno je Ministarstvo financija, u suradnji s Drţavnim zavodom za statistiku i 
Hrvatskom narodnom bankom. Ministarstvo financija dostavilo je traţene statističke izvještaje u roku, uz 
napredak u smislu prilagoĎavanja metodologiji ESA 95 i EDP. U skladu s primljenim povratnim 
informacijama od Eurostata, predstoji daljnji razvoj radi potpunog metodološkog usklaĎivanja. 

3. Statistički izvještaji prema zahtjevima modula 52301 Monetarni i financijski indikatori Kompendija 
statističkih zahtjeva, sa sljedećim sadrţajem: 

Izrada odnosno razvoj statističkih izvještaja: 

a) dugoročne kamatne stope na drţavne obveznice 

b) bankarske statistike (veza modul 52.N.12) 

c) statistika kamatnih stopa poslovnih banaka na kredite i depozite (veza: modul 52.N.18) 

d) statistika trţišta kapitala 

e) stanje meĎunarodnih ulaganja (bez izravnih ulaganja) (veza: modul 54.N.2) 

f) ostali podaci prema odredbama Kompendija statističkih zahtjeva, uključujući osnovne agregate opće 
drţave, poreze i socijalne doprinose, rashode prema funkcijskoj klasifikaciji, financijske račune, kratkoročnu 
statistiku javnih financija, drţavni dug. 

Izrada vremenskih serija za prijašnja razdoblja u duţini prema zahtjevima Eurostata. 

Aktivnost je u 2009. bila u nadleţnosti Hrvatske narodne banke i Ministarstva financija. Ministarstvo financija 
je u 2009. dostavljalo podatke za kompilaciju financijskih računa Hrvatskoj narodnoj banci. 
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53. Trgovina robama 

Prema Godišnjemu provedbenom planu 2009. bilo je planirano provesti ukupno 2 statistička 
istraţivanja (1 mjesečno i 1 tromjesečno) te 1 višegodišnji projekt. 

Tijekom 2009. provedena su u cijelosti oba istraţivanja i obraĎeno je oko 3 855 000 slogova carinskih 
deklaracija. 

 

I. Statistička istraţivanja/prikupljanja podataka 

1. Istraţivanje robne razmjene s inozemstvom (VT) 

Sadrţi vrijednosti i količine izvoza i uvoza po zemljama namjene/podrijetla i grupacijama zemalja, po 
proizvodima Nomenklature carinske tarife temeljene na Kombiniranoj nomenklaturi EU (CN) i Standardnoj 
meĎunarodnoj trgovinskoj klasifikaciji (SMTK), Rev. 4, prema Nacionalnoj klasifikaciji djelatnosti – NKD 
2007. (NN, br. 58/07. i 72/07.) – proizvodno načelo, po statističkim kontingentima, po osnovi vanjske i 
unutarnje proizvodnje (vanjska proizvodnja – izvoz robe na doradu, obradu i preradu u inozemstvo i uvoz 
oplemenjene robe natrag u zemlju, unutarnja proizvodnja – uvoz robe na doradu, obradu i preradu u zemlji i 
izvoz oplemenjene robe natrag u inozemstvo) itd. Na godinu se obradi oko 3,9 milijuna slogova izvoznih i 
uvoznih carinskih deklaracija. Vrijednosti izvezene i uvezene robe iskazuju se u kunama, američk im dolarima 
i eurima. 

2. Indeksi izvoznih i uvoznih cijena (IC) 

Sadrţe indekse izvoznih i uvoznih cijena Republike Hrvatske koji se izračunavaju prema metodi indeksa 
jediničnih vrijednosti, tj. indeksi promjene vrijednosti izvoza i uvoza po količinskoj jedinici izvezenih i 
uvezenih proizvoda odnosno po kilogramu kao jedinstvenoj i usporedivoj količinskoj jedinici za sve 
proizvode, u kunama, američkim dolarima i eurima. Podaci se iskazuju na razini odjeljaka Nacionalne 
klasifikacije djelatnosti – NKD 2007. (NN, br. 58/07. i 72/07) – proizvodno načelo – i po sektorima 
Standardne meĎunarodne trgovinske klasifikacije (SMTK), Rev. 4. Izračun se temelji na rezultatima redovite 
obrade izvoznih i uvoznih deklaracija. Ta je metoda podvrgnuta stalnom procesu testiranja i usavršavanja te 
prilagoĎavanja zahtjevima Kratkoročnih poslovnih statistika. 

 

II. Ostale statističke aktivnosti 

1. Projekt – statistika robne razmjene Republike Hrvatske s inozemstvom 

Svrha je tog projekta kontinuirana harmonizacija s propisima EU-a, poboljšanje metodoloških osnova i 
kvalitete podataka te postupno pripremanje te statistike za pridruţivanje Republike Hrvatske europskim 
integracijama. Projekt obuhvaća rad na daljnjem usklaĎivanju sa standardima EU-a, pripremu instrumenata 
za uvoĎenje sustava kontrole i ispravljanja ulaznih podataka na carinskim deklaracijama, aţuriranje 
datoteka, pripremu baze podataka i redovite dostave podataka u Eurostatovu bazu COMEXT, kontinuirano 
usklaĎivanje podataka s pravilima i zahtjevima Eurostata u vezi s dostavom podataka u bazu COMEXT te 
unapreĎivanje metodologije računanja indeksa izvoznih i uvoznih cijena metodom jediničnih vrijednosti. 

Sve aktivnosti na pripremama za obradu statistike robne razmjene meĎu zemljama članicama EU-a – 
Intrastat – unutar spomenutog projekta, planirane za 2009., izvršene su u cijelosti. Aktivnost koja se odnosi 
na organiziranje statistike robne razmjene s inozemstvom za novo istraţivanje, uključivanjem i 
osposobljavanjem novog osoblja za rad na Intrastatu, izvršena je djelomično. 

Kontinuirano su se proučavali EU-ovi propisi, zakonodavstva i metodologije vezane za statistiku robne 
razmjene meĎu zemljama članicama. 

U tijeku 2009. osnovani su: Projektni tim za uvoĎenje novog istraţivanja u obradu statistike robne razmjene 
meĎu zemljama članicama EU-a (Intrastat) u statistički sustav Republike Hrvatske te Radna skupina za rad 
na izradi Registra za Intrastat – statistika robne razmjene meĎu zemljama članicama EU-a i Radna skupina 
za rad na izradi aplikacije za novo istraţivanje Intrastat – statistika robne razmjene meĎu zemljama 
članicama EU-a. Članove Projektnog tima te radnih skupina čine predstavnici Drţavnog zavoda za statistiku i 
Ministarstva financija – Carinske uprave. 

Članovi spomenutih radnih skupina definirali su sadrţaj, funkcionalnost te poslove potrebne za uspostavu 
Intrastat registra i podatke koje će sadrţavati Intrastat obrazac za primitke i otpreme robe. Izvršena je 
analiza povijesnih podataka za potrebe odreĎivanja vrijednosti pragova uključivanja posebno za otpreme i 
posebno za primitke te broja potencijalnih izvještajnih jedinica za Intrastat. 

Aktivnosti vezane za organiziranje statistike robne razmjene s inozemstvom za novo istraţivanje 
uključivanjem i osposobljavanjem novog osoblja za rad na Intrastatu izvršeno je djelomično. Promjenom 
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ustrojstvene strukture u DZS-u u 2009. statistika robne razmjene s inozemstvom organizirana je kao Odjel 
statistike robne razmjene s inozemstvom, u čijem su sastavu Odsjek za Extrastat i Odsjek za Intrastat. 
Prema dotad postojećem ustroju, statistika robne razmjene djelovala je kao pododsjek unutar Odjela 
statistike trgovine, ugostiteljstva i turizma. Planiranu aktivnost nije bilo moguće izvršiti u cijelosti zbog 
postojeće zabrane zapošljavanja u drţavnoj sluţbi. 
 
Planirane aktivnosti na pripremama za obradu statistike robne razmjene izmeĎu zemalja članica EU-a – 

Intrastat  za 2009. izvršene su, no glavnina poslova uvoĎenja Intrastata u statistički sustav RH planirana je 
za 2010. i 2011. 

Početak same obrade statistike robne razmjene izmeĎu zemalja članica EU-a (Intrastata) u direktnoj je 
ovisnosti o datumu primanja Republike Hrvatske u EU. 

 

 
54. Trgovina uslugama i platna bilanca 

 

Prema Godišnjemu provedbenom planu 2008. bilo je planirano provesti ukupno 12 istraţivanja. 

Sva predviĎena istraţivanja provedena su u cijelosti. 

 

I. Statistička istraţivanja/prikupljanja podataka 

1. Platna bilanca Republike Hrvatske 

Tijekom 2009. nije se bitnije mijenjala metodologija sastavljanja platne bilance Republike Hrvatske. Nije bilo 
promjena u periodičnosti izrade i objavljivanja te su poštovani svi rokovi u pogledu sastavljanja i objavljivanja 
platne bilance. 

2. Stanje meĎunarodnih ulaganja 

Nije bilo promjena u metodologiji sastavljanja Stanja meĎunarodnih ulaganja. 

3. Prikupljanje podataka o potrošnji inozemnih putnika u Hrvatskoj i domaćih putnika u inozemstvu 

U 2009. provedeno je uobičajeno anketno istraţivanje Hrvatske narodne banke i agencije Puls pod nazivom 
Potrošnja inozemnih putnika u Hrvatskoj i domaćih putnika u inozemstvu. To istraţivanje provodi se radi 
procjene vrijednosti pozicija putovanja i odreĎenih prilagodaba na računu roba u platnoj bilanci. 

4. Istraţivanje o inozemnim izravnim i portfeljnim ulaganjima 

Tijekom 2009. nije došlo do znatnije promjene u praćenju izravnih i portfeljnih vlasničkih ulaganja. 
Istraţivanje o inozemnim izravnim i ostalim vlasničkim ulaganjima provodi se preko Prijave inozemnog 
vlasničkog ulaganja (obrazac IU-IP) odnosno Prijave inozemnog vlasničkog ulaganja za podruţnice (obrazac 
IU-IPP), koji se dostavljaju u roku 30 dana po obavljenom ulaganju, te tromjesečnom anketom o izravnim i 
ostalim vlasničkim ulaganjima (obrazac IU-T2 odnosno obrazac IU-P), čiji su obveznici samo subjekti 
izabrani u uzorak. Prikupljanje podataka o ulaganjima rezidenata u duţničke vrijednosne papire (obrazac 
PU-UDP) obavlja se na mjesečnoj razini – ulagač je duţan mjesečno izvještavati o stanju svojih ulaganja i 
izvršenim transakcijama najkasnije do desetoga radnog dana po isteku izvještajnog mjeseca. Prikupljanje 
podataka o kupoprodaji nekretnina od strane nerezidenata provodi se anketiranjem javnih biljeţnika koji u 
redovitom obavljanju svog posla doĎu do takvih informacija. Izvještavanje se obavlja na obrascu IU-N 
(MeĎunarodne transakcije povezane s nekretninama), u roku 30 dana od isteka izvještajnog tromjesečja. 

5. Statističko istraţivanje o meĎunarodnim transakcijama povezanima s meĎunarodnim prijevozom 

Istraţivanje o uslugama u meĎunarodnom prijevozu (obrasci TR-HT, TR-HO TR-IT) provodi se prikupljanjem 
mjesečnih podataka na tromjesečnoj osnovi, a dobiveni rezultati korišteni su za sastavljanje platne bilance. 
Tim istraţivanjem prikupljaju se podaci o prihodima i rashodima hrvatskih prijevoznika od pruţanja usluga 
nerezidentima, podaci o prihodima pratećih usluga inozemnim prijevoznicima te podaci o prihodima i 
rashodima inozemnih prijevoznika od pruţanja usluga hrvatskim rezidentima. 
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6. Platni promet s inozemstvom 

Sustav platnog prometa s inozemstvom nije doţivio izmjene u 2009., odnosno i dalje se provodi u skladu s 
Odlukom o izmjeni Odluke o prikupljanju podataka o ostvarenom platnom prometu s inozemstvom (NN, br. 
24/06.) iz 2006. 

7. Statističko istraţivanje o meĎunarodnim transakcijama povezanima s osiguranjem 

Istraţivanje o meĎunarodnim transakcijama povezanima s osiguranjem (obrasci OS-HO i OS-IO) provodi se 
prikupljanjem mjesečnih podataka na tromjesečnoj osnovi, a dobiveni rezultati korišteni su za sastavljanje 
platne bilance. Tim istraţivanjem prikupljaju se podaci o transakcijama rezidenata s nerezidentima koji 
proizlaze iz meĎunarodnih transakcija povezanih s osiguranjem. 

8. Statističko istraţivanje o meĎunarodnim transakcijama povezanima s komunikacijskim uslugama 

Istraţivanje o meĎunarodnim transakcijama povezanima s komunikacijskim uslugama (obrazac KOM-US) 
provodi se prikupljanjem mjesečnih podataka na tromjesečnoj osnovi, a dobiveni rezultati korišteni su za 
sastavljanje platne bilance. Tim istraţivanjem prikupljaju se podaci o meĎunarodnim transakcijama 
povezanima s komunikacijskim uslugama. 

9. Mjesečno izvješće o stanju i promjenama računa u inozemstvu 

Tijekom 2009. nije se mijenjala metodologija prikupljanja podataka o stanju i promjenama računa u 
inozemstvu. Podaci su prikupljani tromjesečno, u roku od 10 dana po isteku izvještajnog tromjesečja. 
Obrazac kojim se prikupljaju ti podaci (OU-DEP) dopunjen je u skladu s potrebama praćenja deviznih računa 
rezidenata u inozemstvu. 

10. Statističko istraţivanje o meĎunarodnim transakcijama povezanima s graĎevinskim uslugama 

Istraţivanje o meĎunarodnim transakcijama povezanima s graĎevinskim uslugama (obrazac GRAĐ-USL) 
provodi se prikupljanjem mjesečnih podataka na tromjesečnoj osnovi. Tim istraţivanjem prikupljaju se podaci 
o transakcijama hrvatskih rezidenata s nerezidentima povezanima s graĎevinskim uslugama. 

11. Podaci o hrvatskome vanjskom dugu 

Podaci o kreditnim poslovima s inozemstvom prikupljaju se mjesečno izravnim izvještavanjem obveznika 
prema Hrvatskoj narodnoj banci, i to temeljem Zakona o Hrvatskoj narodnoj banci (NN, br. 75/08.), Zakona o 
deviznom poslovanju (NN, br. 96/03., 140/05., 132/06., 150/08., 92/09. i 153/09) i Odluke o prikupljanju 
podataka za potrebe sastavljanja platne bilance, stanja inozemnog duga i stanja meĎunarodnih ulaganja 
(NN, br. 121/07. i 04/10.), koja propisuje način, rokove i obveznike izvještavanja o kreditnim poslovima s 
inozemstvom, što osigurava statistički obuhvat podataka inozemnog duga. 

Slijedom odredaba Odluke, podaci o kreditnim poslovima prikupljaju se od svih subjekata široko definiranog 
sektora drţava (središnja drţava, republički fondovi, lokalna drţava), kreditnih institucija, financijskih 
institucija i posrednika (uključujući HBOR), neprofitnih organizacija te svih javnih i mješovitih trgovačkih 
društava (društva koja podlijeţu kontroli drţavnih tijela). Nasuprot tome, podaci privatnih nefinancijskih 
trgovačkih društava osiguravaju se praćenjem odabranog uzorka trgovačkih društava. Podaci o kreditnim 
poslovima sektora stanovništvo prikupljaju se temeljem propisane obveze prijave svakog kreditnog posla 
zaključenoga u iznosu većem od 500.000 HRK. 

Slijedom toga, od početka 2008. objavljeni podaci stanja bruto inozemnog duga temelje se na prikupljenim 
podacima ukupne populacije javnog i financijskog sektora te procijenjenom stanju bruto inozemnog duga 
segmenta nefinancijskih privatnih trgovačkih društava temeljem podataka odabranog uzorka. 

12. Izvještaj o nepodmirenim obvezama poslovnih subjekata 

U izvještajima o prijavljenim nepodmirenim obvezama poslovnih subjekata obraĎeni su podaci o 
nepodmirenim obvezama za svaku pravnu odnosno fizičku osobu koja obavlja registriranu djelatnost 
(prosječno mjesečno 23 510 pravnih osoba i 34 280 fizičkih osoba). 
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IV. POLJOPRIVREDA, ŠUMARSTVO I RIBARSTVO 
 

61. Korištenje zemljišta i krajolika 
 
Prema Godišnjemu provedbenom planu 2009. bilo je planirano provesti ukupno 2 istraţivanja. 

Sva predviĎena istraţivanja provedena su u cijelosti. 

 
I. Statistička istraţivanja/prikupljanja podataka 

1. Izvještaj o površinama i nasadima na kraju proljetne sjetve – stanje 1. lipnja 

- pravne osobe, obrtnici (PO-22a) 

- obiteljska poljoprivredna gospodarstva (PO-22b) 

Obuhvaća zasijane površine, voćna stabla i vinograde te poljoprivredno zemljište po kategorijama. 

2. Izvještaj o izvršenoj jesenskoj sjetvi – stanje 15. prosinca 

- pravne osobe, obrtnici (PO-21a) 

- obiteljska poljoprivredna gospodarstva (PO-21b) 

Odnosi se na površine zasijane u jesenskoj sjetvi i daje podatke o potrošnji mineralnih gnojiva za pravne 
osobe. 

 

63. Agromonetarne statistike 

Prema Godišnjemu provedbenom planu 2009. bilo je planirano provesti ukupno 3 istraţivanja i 1 
višegodišnji projekt, kao i sudjelovanje u projektu FADN, koji koordinira MPRRR. 

Sva predviĎena istraţivanja provedena su u cijelosti. 

 
I. Statistička istraţivanja/prikupljanja podataka 

1. Mjesečni izvještaj o prodaji proizvoda poljoprivrede, šumarstva i ribarstva iz vlastite proizvodnje – pravne 
osobe (PO-31a/M) 

Tim istraţivanjem prikupljaju se podaci o prosječnim proizvoĎačkim cijenama proizvoda poljoprivrede, 
šumarstva i ribarstva prodanima iz vlastite proizvodnje po nomenklaturama. 

2. Mjesečni izvještaj o otkupu proizvoda poljoprivrede, šumarstva i ribarstva – obiteljska poljoprivredna 
gospodarstva (PO-31b/M) 

Tim istraţivanjem prikupljaju se podaci o prosječnim proizvoĎačkim cijenama proizvoda poljoprivrede, 
šumarstva i ribarstva otkupljenih od obiteljskih poljoprivrednih gospodarstava po nomenklaturama. 

3. Indeksi poljoprivredne proizvodnje u 2008. 

Izvršen je izračun veriţnih indeksa poljoprivredne proizvodnje (poljoprivreda bruto, poljoprivreda neto, biljna 
proizvodnja, stočarstvo). 

 

II. Ostale statističke aktivnosti 

1. Agromonetarne statistike Republike Hrvatske – razvoj i uvoĎenje u Republiku Hrvatsku 

Projektom Agromonetarne statistike bilo je predviĎeno stjecanje dodatnih znanja i tehnička obuka stručnjaka 
DZS-a, što je i ostvareno sudjelovanjem na Eurostatovu sastanku za statistiku poljoprivrednih cijena i 
računa. Projekt se provodio u suradnji s Ministarstvom poljoprivrede, ribarstva i ruralnog razvoja. 

Projekt Agromonetarne statistike bio je uključen u nacionalni program PHARE 2005, kao komponenta pod 
nazivom "Vrijednosno bazirane statistike poljoprivrede". U 2009. nastavljen je rad na projektu. U sklopu 
projekta bila je predviĎena izrada probnih izračuna indeksa cijena poljoprivrednih proizvoda, inputa radne 
snage u poljoprivredi i računa proizvodnje u sklopu ekonomskih računa poljoprivrede za razdoblje 2005. – 
2007. TakoĎer je bila predviĎena izrada metodoloških opisa s primjerima izračuna za navedena područja. 
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Sve su predviĎene aktivnosti izvršene. 

Štoviše, izvršen je i izračun za sve spomenute aktivnosti za 2008. 

Projekt se nastavlja u 2010. 

 

64. Biljna proizvodnja 

Prema Godišnjemu provedbenom planu 2009. bilo je planirano provesti ukupno 5 istraţivanja. 

Sva predviĎena istraţivanja provedena su u cijelosti. 

 
I. Statistička istraţivanja/prikupljanja podataka 
 
1. Izvještaj o očekivanim prirodima ranih usjeva – stanje 20. lipnja 
- pravne osobe (PO-31a) 

Prikazuje očekivanu proizvodnju vaţnijih ranih usjeva 

2. Izvještaj o ostvarenim prirodima ranih usjeva – stanje 15. kolovoza 

- pravne osobe, obrtnici (PO-32a) 

- obiteljska poljoprivredna gospodarstva (PO-32b) 

Obuhvaća podatke o ostvarenoj proizvodnji ranih usjeva i voća. 

3. Izvještaj o očekivanim prirodima kasnih usjeva – stanje 5. rujna 
- pravne osobe (PO-33-Ia) 

Obuhvaća podatke o očekivanoj proizvodnji kasnih usjeva. 

4. Izvještaj o ostvarenim prirodima kasnih usjeva – stanje 10. studenoga 
- pravne osobe, obrtnici (PO-33a) 
- obiteljska poljoprivredna gospodarstva (PO-33b) 

Daje podatke o ostvarenoj proizvodnji kasnih usjeva, voća i groţĎa te preradi šljiva i groţĎa iz vlastite 
proizvodnje. 

5. Izvještaj o ostvarenim prirodima juţnog voća i maslina 
- pravne osobe, obrtnici (PO-34a) 
- obiteljska poljoprivredna gospodarstva (PO-34b) 

Daje podatke o ostvarenoj proizvodnji juţnog voća i maslina te podatke o proizvodnji maslinova ulja od 
maslina iz vlastite proizvodnje. 

 

 

65. Stočarstvo 
 
Prema Godišnjemu provedbenom planu 2009. bilo je planirano provesti ukupno 3 istraţivanja. 

Sva predviĎena istraţivanja provedena su u cijelosti. 

 
I. Statistička istraţivanja/prikupljanja podataka 

1. Mjesečni zvještaj o klanju stoke i peradi: 

- u klaonicama (PO-52/M) 

- obrtnici (PO-52/M/OBRT) 

Prikazuje broj grla zaklane stoke i peradi po vrstama i kategorijama, bruto teţinu (ţive stoke i peradi) i neto 
teţinu (zaklane stoke i peradi). 

2. Godišnji izvještaj o stočarstvu za pravne osobe i dijelove pravnih osoba (PO-51-2a) 

Obuhvaća podatke o broju i teţini stoke (goveda, svinja, ovaca, koza i peradi) te proizvodnji (mlijeka, jaja i 
vune). 

3. Anketa o stočarstvu obiteljskih poljoprivrednih gospodarstava (PO-51-2b) 

Prikazuje broj i teţinu stoke (goveda, svinja, ovaca, koza i peradi) te proizvodnju (mlijeka, jaja, vune i meda). 
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67. Koordinacija i reforma poljoprivrednih statistika 
 
 
II. Ostale statističke aktivnosti 
 
Prema Godišnjemu provedbenom planu 2009. bilo je planirano provesti 3 projekta.  

Svi su predviĎeni projekti izvršeni. 

 

II. Ostale statističke aktivnosti 
 
1. Popis voćnjaka i vinograda 

Bazno istraţivanje o strukturi voćnjaka i vinograda provedeno je u 2009. na temelju uzorka. To istraţivanje 
kombinirano je s upotrebom administrativnih izvora (Upisnik proizvoĎača groţĎa i vina). Istraţivanjem su 
obuhvaćeni ekstenzivni i intenzivni voćnjaci i vinogradi. Prikupljani su podaci o površini voćnjaka (bruto i 
neto), prema voćnim vrstama i sortama voća. TakoĎer su prikupljani podaci o površinama vinograda (bruto i 
neto), sortama vinove loze te o rodnom potencijalu. 
 
U 2009. izvršena je i obrada podataka istraţivanja. U sklopu projekta IPA 2008. u 2010. se nastavlja daljnji 
rad na analizi rezultata, definiranju konačnih rezultata i izradi nacionalnoga metodološkog izvješća. 

2. Razvoj Registra poljoprivrednih gospodarstava 

U 2009. nastavljen je rad na Registru poljoprivrednih gospodarstava. Nastavljeno je aţuriranje s 
administrativnim  izvorima, i to: Upisnik poljoprivrednih gospodarstava – Ministarstva poljoprivrede, ribarstva i 

ruralnog razvoja  te Upisnik proizvoĎača groţĎa i vina; za potrebe provoĎenja baznog istraţivanja za 
voćnjake i vinograde. Daljnji rad na aţuriranju navedenog registra nastavlja se i u 2010. s raspoloţivim 
odabranim administrativnim izvorima. 

TakoĎer je izraĎen priručnik za inicijalni Registar poljoprivrednih gospodarstava 

3. Uspostava Sustava računovodstvenih podataka u poljoprivredi (FADN – Farm Accountancy Data Network) 

 

Uspostava FADN-a realizirat će se u sklopu projekta Svjetske banke Projekt usklaĎivanja poljoprivrednog 
zakonodavstva s pravnom stečevinom EU-a. FADN je instrument Europske komisije za vrednovanje dohotka 
poljoprivrednih gospodarstava te utjecaja Zajedničke poljoprivredne politike EU-a, a provedba godišnjeg 
istraţivanja FADN obveza je svih drţava članica EU-a. Na temelju uzorka poljoprivrednih gospodarstava 
(uzimajući u obzir regionalni aspekt, aspekt veličine gospodarstva i vrste proizvodnje) svake godine 
prikupljaju se računovodstveni podaci iz kojih se izračunavaju strukturni i ekonomski pokazatelji vezani za 
poljoprivredu (proizvodnja, meĎufazna potrošnja, dodana vrijednost, dohodak, struktura dohotka i ostalo). 
Uspostava FADN-a propisana je odredbom članka 26. Zakona o poljoprivredi (NN, br. 149/09.). 
 
U realizaciju aktivnosti uključeni su Ministarstvo poljoprivrede, ribarstva i ruralnog razvoja kao koordinator 
uspostave FADN-a, Hrvatski zavod za poljoprivrednu savjetodavnu sluţbu – FADN provedbena agencija, 
Drţavni zavod za statistiku i Agronomski fakultet Sveučilišta u Zagrebu. 
 
Tijekom 2009. provedeno je drugo probno istraţivanje na 212 poljoprivrednih gospodarstava. Izračunani su 
SO (Standard Otputs) koeficijenti poljoprivredne proizvodnje u skladu s novom metodologijom za tipologiju 
PG-a. Definirana je tipologija poljoprivrednih gospodarstava u skladu s EU-ovom metodologijom i izvršeno je 
odreĎivanje FADN uzorka od 500 poljoprivrednih gospodarstava u svim ţupanijama za FADN istraţivanje u 
2010. 

 
NEPLANIRANE STATISTIČKE AKTIVNOSTI 

1. Višenamjensko ekonomsko istraţivanje 

Na temelju zahtjeva EU-a u 2009. provedeno je Višenamjensko ekonomsko istraţivanje s ciljem prikupljanja 
podataka koji nedostaju i poboljšanja postojećih podataka za izračun ekonomskih računa poljoprivrede. 
Istraţivanje je provedeno na uzorku od 4000 obiteljskih poljoprivrednih gospodarstava metodom intervjua, 
dok je za pravne osobe i obrtnike primijenjena izvještajna metoda. Prikupljeni su podaci o površini zemljišta 
po kategorijama i vlasničkoj strukturi, sredstvima i uslugama korištenima u poljoprivrednoj proizvodnji, 
uporabi poljoprivrednih proizvoda, stanju i investicijama u dugotrajnu imovinu, kreditnoj zaduţenosti i radnoj 
snazi na poljoprivrednom gospodarstvu. 
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Analiza rezultata istraţivanja nastavlja se u 2010. Navedeni rezultati prilagodit će se i primijeniti u izračune 
ekonomskih računa poljoprivrede, kroz projekt Orchards and Vineyards- Multypurpose EAA Surveys – TA 
Quality Assesments u sklopu programa IPA 2008 u 2010. 

 
 

68. Statistika šumarstva 
 
Prema Godišnjemu provedbenom planu 2009. bilo je planirano provesti ukupno 4 istraţivanja. 

Sva predviĎena istraţivanja provedena su u cijelosti. 

 
I. Statistička istraţivanja/prikupljanja podataka 
 

1. Godišnji izvještaj o lovstvu, stupičarenju i brizi o divljači (LOV-11)  

Obuhvaća broj lovaca, odstrel po kategorijama divljači, broj lovačkih zgrada i objekata, površinu lovišta i 
zaposlenike. Podaci se prikupljaju iz evidencije Ministarstva regionalnog razvoja, šumarstva i vodnoga 
gospodarstva (Uprava lovstva). 

2. Godišnji izvještaj o promjenama u površini šuma 

- pravne osobe, šume u osobnom vlasništvu (ŠUM-13) 

Obuhvaća površine šuma, promjene u površini šuma, štete (insekti, prirodni uzroci) te štete prouzročene 
poţarom. 

3. Tromjesečni izvještaj o iskorištavanju šuma 

- pravnih osoba i dijelova pravnih osoba (ŠUM-22/3M) 
- u osobnom vlasništvu (ŠUM-24/3M) 

Prikazuje proizvodnju šumskih proizvoda (za pravne osobe) i usluge u šumarstvu te intermedijarnu potrošnju 
(utrošak gnojiva, sadnica, goriva i sredstava za zaštitu šuma). 

4. Tromjesečni izvještaj o iskorištavanju šuma – obrtnici (ŠUM-23/3M/OBRT) 

Daje podatke o proizvodnji šumskih proizvoda, uslugama u šumarstvu te intermedijarnoj potrošnji (utrošak 
gnojiva, sadnica i goriva). 

 

69. Statistika ribarstva 
 
Prema Godišnjemu provedbenom planu 2009. bilo je planirano provesti ukupno 3 istraţivanja. 

Sva predviĎena istraţivanja provedena su u cijelosti. 

 
I. Statistička istraţivanja/prikupljanja podataka 

1. Godišnji izvještaj morskog ribarstva: pravne osobe, obrtnici 

Daje podatke o zaposlenom osoblju, brodovima i brodskoj opremi. Preuzimanje podataka iz evidencije 
Ministarstva poljoprivrede, ribarstva i ruralnog razvoja (Uprava ribarstva). 

2. Godišnji izvještaj o slatkovodnom ribarstvu za: 

- pravne osobe (RI-62/G) 
- obrtnike (RI-62/G/OBRT) 

Prikazuje podatke o zaposlenom osoblju, površini i opremi ribnjaka, ulovu i proizvodnji slatkovodne ribe 
(intermedijarna potrošnja i usluge u ribarstvu – samo za pravne osobe). 

3. Tromjesečni izvještaj o morskom ribarstvu: 

- pravne osobe (RI-61/3M) 
- obrtnici (RI- 61/3M/OBRT) 

Daje podatke o ulovu i proizvodnji morskih riba i ostalih morskih organizama. Preuzimanje podataka iz 
evidencije Ministarstva poljoprivrede, ribarstva i ruralnog razvoja (Uprava ribarstva). 
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V. MULTIDISCIPLINARNE STATISTIKE 
 

71. Statistika zaštite okoliša 

 

Prema Godišnjemu provedbenom planu 2009. bilo je planirano provesti ukupno 29 istraţivanja i 3 
višegodišnja projekta. 

Sva predviĎena istraţivanja provedena su u cijelosti. 

 

I. Statistička istraţivanja/prikupljanja podataka 

1. Godišnji izvještaj o korištenju i zaštiti voda od zagaĎivanja u rudarstvu, preraĎivačkoj industriji i opskrbi 
električnom energijom, plinom i vodom (VOD-1) 

Tim istraţivanjem prikupljaju se podaci o opskrbi vodom, upotrebi vode, ispuštanju upotrijebljene (otpadne) 
vode te ureĎajima za korištenje i zaštitu voda od zagaĎivanja. 

2. Godišnji izvještaj o sustavima za navodnjavanje (VOD-4) 

Tim istraţivanjem prikupljaju se podaci o izvorištima vode za navodnjavanje, objektima i ureĎajima za 
navodnjavanje, površinama obuhvaćenima sustavom za navodnjavanje i navodnjavanim površinama. 

3. Godišnji izvještaj o zaštiti od poplava i ureĎenju rijeka (VOD-3a) 

Tim istraţivanjem prikupljaju se podaci o površinama i objektima poplavljenima od vanjskih voda, obrani od 
poplava i regulaciji rijeka. 

4. Godišnji izvještaj o odvodnjavanju zemljišta (VOD-3b) 

Tim istraţivanjem prikupljaju se podaci o površinama i objektima poplavljenima od unutrašnjih voda te 
odvodnjavanju zemljišta. 

5. Godišnji izvještaj o zaštiti zemljišta od erozije i ureĎenju bujica (VOD-ER) 

Tim istraţivanjem prikupljaju se podaci o površinama i objektima poplavljenima od bujičnih i brdskih voda, 
eroziji zemljišta i bujicama te ureĎenju sljevova i bujica. 

6. Godišnji izvještaj vodnogospodarskih poduzeća (VOD-POD) 

Tim istraţivanjem prikupljaju se podaci o radnicima i broju sati rada, radnicima prema školskoj spremi, 
strojevima i transportnim sredstvima, utrošku električne energije, goriva i maziva te zgradama. 

7. Godišnji izvještaj o javnom vodovodu (VOD-2V) 

Tim istraţivanjem prikupljaju se podaci o zahvaćenim količinama voda prema podrijetlu, količini vode 
isporučene korisnicima, gubicima vode, vodovodnoj mreţi i ureĎajima te broju stanovnika priključenih na 
sustav javnog vodovoda. Istraţivanje je provedeno u cijelosti. Jedina mana istraţivanja jest to što nije 
moguće prikupiti podatke o broju stanovnika priključenih na sustav javnog vodovoda zbog toga što se sve 
evidencije vode na temelju broja vodovodnih priključaka (vodomjera). 

8. Godišnji izvještaj o javnoj odvodnji (VOD-2K) 

Tim statističkim istraţivanjem prikupljaju se podaci o otpadnim vodama, pročišćavanju otpadnih voda, 
ispuštanju otpadnih voda, kanalizacijskoj mreţi i ureĎajima za pročišćavanje otpadnih voda. Istraţivanje je 
provedeno u cijelosti. Jedina mana istraţivanja jest to što nije moguće prikupiti podatke o broju stanovnika 
priključenih na sustav javne odvodnje jer se sve evidencije vode na temelju broja kanalizacijskih priključaka. 

9. Godišnji izvještaj o programu praćenja kakvoće mora (MORE-1) 

Tim statističkim istraţivanjem prikupljaju se podaci za četiri kategorije morske vode na 20 odabranih morskih 
plaţa. 
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10. Godišnji izvještaj o uvozu i izvozu tvari koje oštećuju ozonski omotač (OZON-1) 

Tim statističkim istraţivanjem prikupljaju se podaci o uvozu i izvozu tvari koje oštećuju ozonski omotač 
prema Montrealskom protokolu. 

11. Godišnji izvještaj bilance onečišćujućih tvari u zrak (ZRAK-1) 

Tim statističkim istraţivanjem prikupljaju se podaci o plinovima: SO2, NOx, NMVOC, CH4, CO, CO2, N2O, 
NH3 i teškim metalima: Pb, Cd i Hg prema područjima NKD-a 2002. 

12. Godišnji izvještaj o zaštićenim područjima (POD-1) 

Tim statističkim istraţivanjem prikupljaju se podaci o nazivu mjesta, općine, IUCN-ovoj kategoriji zaštićenog 
područja prirode, površini u hektarima i godini proglašenja zaštićenog područja prirode. 

13. Crveni popis biljnih i ţivotinjskih vrsta 

Tim statističkim istraţivanjem prikupljaju se podaci o odreĎivanju biljnih i ţivotinjskih vrsta prema stupnju 
njihove ugroţenosti u Republici Hrvatskoj (izumrle, ugroţene, osjetljive, ranjive, rijetke i neodreĎene kategorije). 

14. Nesreće u okolišu 

Tim statističkim istraţivanjem prikupljaju se podaci o broju nesreća: ukupne, iz prometa, industrije, skladišta 
lijekova i bolničkog otpada te nesreće koje je skrivio nepoznati počinitelj. 

15. Prekršaji u okolišu 

Tim statističkim istraţivanjem prikupljaju se podaci o predmetima inspekcije zaštite okoliša: prijavama, 
zapisnicima, rješenjima, zaključcima o dozvoli izvršenja, izrečenim novčanim kaznama, naplaćenim 
novčanim kaznama, zahtjevima za prekršajni postupak i rješenjima suca za prekršaje. 

16. Godišnji izvještaj o investicijama u zaštitu okoliša (INV-OK) 

Tim statističkim istraţivanjem prikupljaju se podaci o investicijama za zaštitu okoliša: investicijama na kraju 
proizvodnog procesa i investicijama u integrirane tehnologije; tekućim izdacima: internima i eksternima, i o 
prihodima od djelatnosti povezanih sa zaštitom okoliša. 

17 Godišnji izvještaj o otpadu (OTP) 

Tim statističkim istraţivanjem prikupljaju se podaci o otpadu (opasnom i neopasnom otpadu) prema 
Statističkoj nomenklaturi otpada, stvorenom otpadu, uvozu i izvozu otpada, postupcima obrade otpada: 
odvojenom prikupljanju frakcija otpada, recikliranju, oporabi, odlaganju, spaljivanju; kapacitetima ureĎaja za 
obradu i odlaganje otpada. 

18. Izvještaj o opskrbi električnom energijom (KOM-1) 

Tim statističkim istraţivanjem prikupljaju se podaci o razvodnoj mreţi, isporučenoj električnoj energiji, 
trafostanicama i transformatorima, javnoj rasvjeti i isporučenoj električnoj energiji potrošačima na niskom 
naponu. 

19. Poţari i eksplozije (PE-01, PE-02, PE-03) 

Podaci o poţarima i eksplozijama prikupljaju se uz pomoć individualnih statističkih upitnika (PE-01, 02, 03; 
75 000 upitnika) i biljeţe se u posebnu bazu podataka na središnjemu informacijskom sustavu MUP-a. 

Podatke unose policijske postaje, a obraĎeni podaci koriste se za praćenje broja, veličine, uzroka i posljedica 
poţara i eksplozija. 

20. Klima Republike Hrvatske 

Prema Koppenovoj klasifikaciji, najveći dio Hrvatske ima umjereno toplu kišnu klimu, čija je karakteristika da 

je srednja mjesečna temperatura najhladnijeg mjeseca viša od -3 C i niţa od 18 C. Samo najviši dijelovi 
planina Like i Gorskoga kotara (> 1200 m) imaju snjeţno-šumsku klimu sa srednjom temperaturom 

najhladnijeg mjeseca niţom od -3 C. No, za razliku od unutrašnjosti, gdje najtopliji mjesec u godini ima 

srednju temperaturu niţu od 22 C, srednja temperatura najtoplijeg mjeseca u obalnom području viša je od 

22 C. 
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Srednja godišnja temperatura zraka na obalnom području kreće se izmeĎu 12 C i 17 C. Sjeverni dio obale 
ima nešto niţu temperaturu od juţnoga, a najviše temperature imaju predjeli neposredno uz more na obali i 
otocima srednjeg i juţnog Jadrana. Ravničarsko područje sjeverne Hrvatske ima srednju godišnju 

temperaturu od 10 C do 12 C, a na visinama većima od 400 m niţu od 10 C. Najhladniji su dijelovi 

Hrvatske područja Like i Gorskoga kotara, s temperaturom od 8 C do 10 C na manjim nadmorskim 

visinama, a od 2 C do 4 C na najvišim vrhovima Dinarskoga gorja. Zbog utjecaja mora amplitude 
temperature zraka iz godine u godinu su manje u priobalnom nego u kontinentalnom dijelu, a jesen je toplija 
od proljeća. Tako se i srednje maksimalne temperature zraka izmeĎu kontinentalnog i primorskog dijela 
Hrvatske razlikuju manje od srednjih minimalnih temperatura zraka, a i apsolutni ekstremi temperature 

zabiljeţeni su u kontinentalnom dijelu Hrvatske: najniţa temperatura, -35,5 C, izmjerena je 3. veljače 1919. 

u Čakovcu, a najviša, 42,4 C, zabiljeţena je 5. srpnja 1950. u Karlovcu. 

Srednje godišnje količine oborina u Hrvatskoj kreću se izmeĎu 600 mm i 3500 mm. Najmanje količine na 
Jadranu imaju vanjski otoci (< 700 mm). Idući od tog područja prema Dinarskome masivu, srednja godišnja 
količina oborina raste i doseţe najveću vrijednost do 3500 mm na vrhovima planina u Gorskom kotaru 
(Risnjak i Snjeţnik). 

U zapadnom dijelu sjeverne unutrašnjosti količine oborina kreću se od 900 do 1000 mm, a na istoku 
Slavonije i u Baranji nešto manje od 700 mm. Iako je to područje najsuše u Hrvatskoj, razdioba je oborina 
tijekom godine takva da najviše oborine padne u vegetacijskom razdoblju. Sjeverna unutrašnjost nema suhih 
razdoblja (oznaka f), a godišnji je hod oborina kontinentalnog tipa s maksimumom u toplom dijelu godine 
(oznaka w) i sekundarnim maksimumom u kasnu jesen (oznaka x”). Sjeverni Jadran, Lika i Gorski kotar 
takoĎer nemaju suhih razdoblja (oznaka f), imaju dva maksimuma (oznaka x”), ali maksimum oborina pada u 
hladnom dijelu godine (oznaka s), a sekundarni maksimum na prijelazu iz proljeća u ljeto. Na srednjem i 
juţnom Jadranu godišnji je hod oborina maritimnog tipa sa suhim ljetima i maksimumom u hladnom dijelu 
godina (oznaka s). 

Prevladavajući su vjetrovi u unutrašnjosti Hrvatske iz sjeveroistočnog smjera, a potom iz jugozapadnoga. 
Prema jačini najčešće su slabi do umjereni. Na Jadranu su u hladnom dijelu godine dominantni vjetrovi bura 
(iz sjeveroistočnoga kvadranta) i jugo (iz juţnoga kvadranta), a ljeti maestral (preteţno iz zapadnoga 
kvadranta). 

Brzine vjetra veće su nego u unutrašnjosti. Maksimalni udari vjetra od bure mogu prelaziti i 50 m/s, dok jugo 
tu brzinu dosegne rijetko. Smjer i brzina vjetra mogu biti znatno modificirani lokalnim uvjetima (poloţaj 
orografskih prepreka, dolina rijeka, zaljev) pa na pojedinim lokacijama moţe doći i do većih odstupanja od 
prevladavajućeg vjetra. 

Najsunčaniji su dijelovi Hrvatske vanjski otoci srednjeg Jadrana (Vis, Lastovo, Biševo i Svetac) i zapadne 
obale Hvara i Korčule, s više od 2700 sunčanih sati na godinu. Srednji i juţni Jadran imaju više sunca (2300 
do 2700 sati) i manje naoblake (4 do 4,5 desetine neba prekrivenog oblacima) od sjevernog (2000 do 2400 
sati, naoblaka 4,5 do 5 desetina). Trajanje sijanja sunca smanjuje se od mora prema kopnu i s porastom 
nadmorske visine. Planinski masiv Dinarida ima godišnje 1700 do 1900 sati sa sijanjem sunca, s najmanjom 
insolacijom (1700 sati na godinu) i najvećom naoblakom (6 do 7 desetina) u Gorskom kotaru. Zbog čestih 
magli u hladnom dijelu godine trajanje sijanja sunca u unutrašnjosti manje je nego na istim nadmorskim 
visinama u priobalju. U sjevernoj Hrvatskoj na godinu ima 1800 do 2000 sati sa sijanjem sunca, više u 
istočnom nego u zapadnom dijelu, a naoblaka se smanjuje od zapada (> 6) prema istoku (< 6). 

Bioklimatske prilike, odnosno prosječan osjet ugodnosti na koji utječu temperatura, vlaga i vjetar, klasificiraju 
se u 8 kategorija, od “izvanredno hladnoga“ do “opasno toploga”. U obalnom je području zimi preteţno 
“svjeţe”, a “hladno” je najčešće samo u jutarnjim satima. U proljeće i jesen “ugodno” je, a ljeti “toplo” ujutro i 
uvečer, dok je u popodnevnim satima “neugodno toplo” i kratkotrajno “sparno”. U planinskom dijelu Hrvatske 
zimi je “izvanredno hladno” i “hladno”, u proljeće i jesen “svjeţe”, a ljeta su “ugodna” s povremeno “toplim” 
popodnevima. U sjevernoj unutrašnjosti zimi je “hladno” s “izvanredno hladnim” jutrima i večerima, a proljeće 
su i jesen “svjeţi do ugodni”. Ljeti je u najtoplijem dijelu dana “toplo”, mjestimice i “neugodno toplo”, a ujutro i 
uvečer “ugodno”. 

21. Izvještaj o opskrbi plinom (KOM-2) 

Tim statističkim istraţivanjem prikupljaju se podaci o plinskim cjevovodima, broju priključaka i plinomjera, 
raspodjeli plina, broju redukcijskih plinskih stanica. 

22. Izvještaj o ulicama, parkiralištima i trgovima (KOM-3) 

Tim statističkim istraţivanjem prikupljaju se podaci o broju, površini, duţini i širini ulica, trgova i javnih 
parkirališta. 
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23. Srednje mjesečne temperature zraka, mjesečne količine oborina, srednje godišnje i godišnje vrijednosti 
vaţnih meteoroloških pojava, učestalost kiselih kiša i sumarni rezultati koncentracija sumporova dioksida, 
dima i dušikova dioksida u 2008. 

Istraţivanjem se prate srednje mjesečne temperature zraka, mjesečne količine oborina, godišnje temperature 

zraka, tlak zraka, relativna vlaga zraka, godišnje količine oborina, broj dana sa snjeţnim pokrivačem  1 cm, 

broj dana s količinom oborina  0,1 mm, broj vedrih i oblačnih dana te broj dana s olujnim vjetrom. 

24. Odstupanje od višegodišnjeg srednjaka i kiselost oborina u 2008. 

Statistički se obraĎuje godišnja temperatura zraka za 27 glavnih meteoroloških postaja u Hrvatskoj. 

25. Izvještaj o grobljima (KOM-3a) 

Tim statističkim istraţivanjem prikupljaju se podaci o broju groblja, grobnih mjesta, mrtvačnica, odara u 
krematoriju, crkava, kapela, grobljima koja su opskrbljena vodom i imaju kanalizaciju. 

26. Izvještaj o javnim zelenim površinama (KOM-4) 

Tim statističkim istraţivanjem prikupljaju se podaci o parkovima, ostalim zelenim površinama, drvoredima i 
javnim dječjim igralištima. 

27. Izvještaj o trţnicama (KOM-5) 

Tim statističkim istraţivanjem prikupljaju se podaci o broju trţnica za ţiveţne namirnice i specijaliziranim 
trţnicama od toga koje rade svakog dana i povremeno, trţnicama priključenima na vodovod i kanalizaciju, 
javnim skladištima, hladnjačama i javnim mosnim vagama. 

28. Izvještaj o odrţavanju javne čistoće i javnih sanitarija (KOM-6) 

Tim statističkim istraţivanjem prikupljaju se podaci o broju, vrstama i zapremini motornih vozila, površini 
ulica, broju radnika prema djelatnosti i javnim sanitarijama. 

29. Izvještaj o javnim kupalištima (KOM-7) 

Tim statističkim istraţivanjem prikupljaju se podaci o kupalištima na obalama rijeka, jezera i mora (broju 
tuševa, kupača, broju dana u kojima je kupalište radilo), kupalištima s bazenima (osim s termo-mineralnom 
vodom) i kupalištima s termomineralnom vodom. 

 

II. Ostale statističke aktivnosti 

 
1. Obnova meteoroloških postaja 

U skladu s detaljnim vremenskim rasporedom izvršena je planirana zamjena kišomjernih postaja. 

2. Sustav visinskih mjerenja 

Obavljena su redovita praćenja stanja atmosfere na postajama: Zagreb – Maksimir i Zadar – Zemunik. 

3. Mjerenje koncentracije ugljičnog dioksida 

U sklopu praćenja globalnog zatopljenja organizirana su praćenja razine ugljičnog dioksida. 
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72. Regionalni računi 

 

Prema Godišnjemu provedbenom planu 2009. bilo je planirano provesti ukupno 3 višegodišnja 
projekta. 

 
II. Ostale statističke aktivnosti 
 

1. Regionalni bruto domaći proizvod 

U 2009. izraĎen je obračun bruto domaćeg proizvoda (BDP) i bruto dodane vrijednosti (BDV) za Republiku 
Hrvatsku, prostorne jedinice za statistiku 2. razine i ţupanije za 2007. prema područjima djelatnosti. 

Obračun bruto domaćeg proizvoda (BDP) i bruto dodane vrijednosti (BDV) na razini prostornih jedinica za 
statistiku 2. razine i ţupanija temelji se na podacima nacionalnih računa, godišnjih istraţivanja poslovnih 
statistika, godišnjeg istraţivanja poljoprivrede, godišnjih podataka o zaposlenima i plaćama i drugih 
statističkih podataka za 2007. BDP i BDV za Republiku Hrvatsku, prostorne jedinice za statistiku 2. razine i 
ţupanije po djelatnostima NKD-a 2002. za 2007. izračunani su primjenom indirektne metode. Nacionalne 
vrijednosti BDV-a po djelatnostima rasporeĎene su po ţupanijama primjenom odgovarajućih ključeva. 
Rezultati obračuna BDV-a na razini prostornih jedinica za statistiku 2. razine i ţupanija, zajedno s 
obračunom investicija te brojem zaposlenih za 2007. poslani su u Eurostat. 

2. Regionalni računi kućanstava 

Tijekom 2009. nije se nastavio rad na Regionalnim računima kućanstava zbog nedostatka resursa, ali i zato 
što su Regionalni računi kućanstava izvedenica sektorskih računa, odnosno, riječ je o regionalizaciji 
institucionalnog sektora S.14 kućanstva, a velika revizija BDP/BND-a iz 2008. izravno će se u budućem radu 
reflektirati na procjene u sektorskom računima, a preko njih i na Regionalne račune kućanstava. Revizija 
sektorskih računa obavila se krajem 2009. te će se u doglednoj budućnosti moći osigurati uvjeti realnije 
procjene Regionalnih računa kućanstava, ali i dalje tek na eksperimentalnoj osnovi. 

3. Urbana statistika 

Republika Hrvatska prvi je put sudjelovala u projektu Urban Audit kao komponenti Višekorisničkog programa 
PHARE 2005. Kreirana je baza podataka sa statističkim informacijama za pet izabranih velikih i srednje 
velikih gradova. Podaci se odnose na gradove, dijelove gradova i šire urbane zone oko gradova. Prvi podaci 
projekta Urban Audit i završni izvještaj o provedbi projekta poslani su u Eurostat u 2008., a u siječnju 2009. 
iz Eurostata je stigla potvrda završnog izvještaja. No u 2009. je nastavljen rad na kontroli i ispravljanju 
podataka, dodavanju podataka koji nedostaju iz administrativnih izvora i procjenjivanju podataka te je posao 
završen nakon tri ciklusa unapreĎenja kvalitete podataka. 

 

73. Znanost i tehnologija 
 
Prema Godišnjemu provedbenom planu 2009. bilo je planirano provesti ukupno 1 istraţivanje i 3 
višegodišnja projekta. 

PredviĎeno istraţivanje provedeno je u cijelosti. 

 

I. Statistička istraţivanja/prikupljanja podataka 

1. Godišnji izvještaj o istraţivanju i razvoju (IR) 

Prikupljaju se podaci za pravne osobe koje se bave istraţivanjem i razvojem u poslovnom sektoru prema 
skupinama djelatnosti (poduzeća/trgovačka društva i njihovi dijelovi), drţavnom sektoru (javni instituti, 
bolnice), neprofitne organizacije i visoka učilišta. Prikupljaju se podaci o prihodima, rashodima, istraţivačkim 
radovima, patentima te zaposlenima prema spolu i stručnosti. 

Ispunjen je zajednički elektronički upitnik Eurostata i OECD-a za istraţivanje i razvoj u kojem su prezentirani 
podaci tog područja za Republiku Hrvatsku radi uključivanja u baze podataka Eurostata. 
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II. Ostale statističke aktivnosti 

1. Proračunska izdvajanja za istraţivanje i razvoj (GBAORD – General Budget Appropriations and Outlays 
for R & D) 

Radilo se na proučavanju i pripremi metodologije i nacrta obrasca za provedbu pilot-istraţivanja o 
proračunskim izdvajanjima za istraţivanje i razvoj, uz suradnju domaćih stručnjaka. Pripremljena je 
metodologija, izraĎen upitnik, definirane su izvještajne jedinice i provedeno je pilot-istraţivanje. 

2. Inovacije 

U 2009. radilo se na pripremi i provedbi istraţivanja u sklopu višekorisničkog programa PHARE 2006. 
Prikupljeni podaci su kontrolirani i obraĎeni. 

3. Istraţivanje o karijerama doktora znanosti 

U 2009. radilo se na pripremi istraţivanja u sklopu višekorisničkog programa PHARE 2006 u smislu pripreme 
i nadopune baze doktora znanosti i revidiranja metodologije. 
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PUBLICISTIKA I DISEMINACIJA 

 
Publicistička djelatnost Zavoda obuhvaća: 
 
1. Objavljivanje podataka u publikacijama i na internetskim stranicama prema Programu publiciranja i 
Kalendaru objavljivanja statističkih podataka za 2009. 
 

Publikacije navedene u Programu publiciranja i Kalendaru objavljivanja statističkih podataka 2009. objavljuju 
se kroz cijelu 2009. i do svibnja 2010., ovisno o završetku obrade podataka pojedinoga statističkog 
istraţivanja. 
 

Pregled publikacija prema Programu publiciranja 2009., izvršenje programa i objava na internetskim 
stranicama prikazana je u tablici 1. 
 
Tablela 1: Program publiciranja 2009. 
 

 Priopćenja 
Statistička 
izvješća 

Metodološke 
upute 

Studije i 
analize 

Izvanredna 
izdanja 

Statistički 
ljetopis 

Mjesečno 
statističko 
izvješće 

Statističke 
informacije 

Program 
publiciranja   ukupno mjesečna 

tromje-
sečna 

polugo-
dišnja 

godišnja 

 planiranih naslova (vrsta) 135 23 22 2 88 29 6 2 3 1 1 1 1 

planiranih brojeva 449 271 86 4 88 29 6 2 3 1 12 1 1 

neplaniranih naslova1) 12    12         

neplaniranih brojeva1) 12    12         

jezik 

samo 
hrvatski 

naslova - - - - - 16 6 2 2 - - - - 

brojeva - - - - - 16 6 2 2 - - - - 

hrvatski i 
engleski 

naslova 147 23 22 2 100 13 - - 1 1 1 1 1 

brojeva 461 271 86 4 100 13 - - 1 1 12 1 1 

web naslova   147 23 22 2 100 1 4 - 1 1 1 1 1 

  brojeva   461 271 86 4 100 1 4 - 1 1 12 1 1 

 
 

Izvršenje Programa publiciranja 2009.  
 
objavljeno ukupno brojeva 1) 459 271 86 4 98 24 2 1 1 1 12 1 1 

% izvršenja  99,55 100,00 100,00 100,00 97,73 82,76 33,33 50,00 33,33 100,00 100,00 100,00 100,00 

objavljeno na webu  459 271 86 4 98 42) - - 1 1 12 1 1 

% izvršenja  99,55 100,00 100,00 100,00 97,73 16,67 - - 33,33 100,00 100,00 100,00 100,00 
 

1) Objavljeno je 12 priopćenja više od planiranog Programom publiciranja 2009. (neplanirana priopćenja). 
2) Od siječnja 2010. počelo je objavljivanje svih Statističkih izvješća na internetskim stranicama DZS-a. 

 

Naklada objavljenih publikacija jest sljedeća: 

 

461 brojeva priopćenja, u nakladi od 64 520 primjeraka
1)

, od toga  

271 mjesečnih, u nakladi od 37 970 primjeraka 

86 tromjesečnih, u nakladi od 12 050 primjeraka 

4 polugodišnjih, u nakladi od 560 primjeraka 

86 godišnjih, u nakladi od 12 040 primjeraka 

12 godišnjih neplaniranih, u nakladi od 1 900 primjeraka 

24 Statističkih izvješća u nakladi od 4 060 primjeraka,
2)

  

2 Metodološke upute u nakladi od 290 primjeraka, 

1 Studija i analiza u nakladi od 500 primjeraka 

1 Izvanredno izdanje u nakladi od 220 primjeraka 

1 Statistički ljetopis 2009. u nakladi od 600 primjeraka,  

12 Mjesečnih statističkih izvješća u nakladi od 4 800 primjeraka,
3)

 

1 Statističke informacije 2009. u nakladi od 800 primjeraka,  

1 Program publiciranja 2010. u nakladi od 700 primjeraka. 

 
1) Naklada 140 primjeraka (osim za 4 priopćenja s nakladom od 150 primjeraka i 2 s nakladom 250 primjeraka) 
2) Naklada 220 primjeraka (osim za 4 statistička izvješća s nakladom 200 primjeraka i 1 s nakladom 220 primjeraka) 
3) Naklada 400 primjeraka 
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2. Tisak obrazaca i uputa za provoĎenje statističkih istraţivanja i njihova tehnička priprema za objavu na 
internetskim stranicama Zavoda. 
 
Tisak publikacija obrazaca i uputa obavlja se u tiskari Zavoda. U 2009. otisnuto je oko 300 vrsta obrazaca, 
koji su imali 1 520 stranica, s nakladom od 3 512 415 komada, odnosno 11 401 176 otisaka. 
 
Pregled otisnutih obrazaca i uputa prema statističkim odjelima, vrsti tiska, po mjesecima te broju stranica, 
nakladi i broju otiska prikazani su u tablicama 2, 3 i 4. 
 
 
Tablica 2: Obrasci i upute otisnuti u 2009. po odjelima 

 

Odjel 
Obrasci i upute 

broj stranica naklada broj otisaka 

 

Ukupno 1 520 3 512 415 11 401 176 
    

Poljoprivreda 244 343 870 1 353 480 

Industrija 24 71 050 270 100 

Energija 30 2 124 7 810 

GraĎevinarstvo 38 119 008 259 532 

Trgovina 13 261 350 522 450 

Ugostiteljstvo 16 89 500 242 000 

Turizam 24 18 160 48 040 

Transport 161 371 325 801 228 

Okoliš 83 26 500 142 490 

Demografija 78 258 028 702 216 
Obrazovanje 270 303 600 864 190 

Radna snaga 20 1 061 000 2 712 000 

Anketa o radnoj snazi 211 38 425 1 565 825 

PravosuĎe 47 397 200 921 400 

Investicije 10 64 000 246 000 

Cijene 78 62 080 291 180 

Anketa o potrošnji 
kućanstva 

173 25 195 451 235 

 
 

 

Tablica 3: Obrasci i upute otisnuti u 2009. prema vrstama tiska 

Odjel 
Obrasci i upute 

broj stranica naklada broj otisaka 

 

Ukupno 1 520 3 512 415 11 401 176 

    

Ofsetni tisak 281 2 547 700 6 699 500 
Digitalni tisak 774 904 468 4 539 012 

Digitalni tisak u boji 22 88 1 136 

Fotokopiranje 443 60 159 161 528 
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Tablica 4: Obrasci i upute otisnuti u 2009. po mjesecima 

 

Odjel 
Obrasci i upute 

broj stranica naklada broj otisaka 

 

Ukupno 1 520 3 512 415 11 401 176 

    

Siječanj 126 1 029 340 2 305 820 

Veljača 226 369 635 1 507 258 

Oţujak 59 88 215 386 730 

Travanj 187 65 780 470 520 

Svibanj 144 639 660 1 976 610 

Lipanj 90 67 728 174 202 

Srpanj 39 132 050 337 500 
Kolovoz  0 0 0 

Rujan 21 10 185 22 065 

Listopad 283 651 072 1 812 106 

Studeni 168 378 170 1 842 985 

Prosinac 177 80 580 565 380 

 

Korisnički zahtjevi za statističkim podacima 

 
Zahtjevi u 2009. 
 
Od 2 857 evidentiranih zahtjeva, najviše se traţio podatak o uvozu/izvozu – 473, plaćama – 383, 
stanovništvu – 361 te cijenama – 196. U čitaonici se najčešće traţe demografski podaci. Podatke iz vanjske 
trgovine uglavnom traţe poduzeća. 
 
U 2009. evidentirana su 84 pretplatnika posebne obrade, od toga je 49 pretplatnika vanjske trgovine. 
Napisano je 515 ponuda. 
 
 
Distribucija publikacija prema korisnicima u 2009. 
 
Broj pretplatnika koji plaćaju publikacije u 2009. bio je 100, a broj stranih kupaca publikacija bio je 8. DZS je 
besplatno dostavljao publikacije u 410 institucija u zemlji i inozemstvu, i to u 112 drţavnih institucija, 14 
institucija s kojima DZS suraĎuje (fakulteti, NSK, instituti itd.), 26 depozitarnih knjiţnica, 90 ţupanija (ţupani, 
ţupanijski uredi za statistiku s ispostavama), 36 meĎunarodnih institucija i parlamenata, 49 veleposlanstava i 
konzulata RH u inozemstvu, 53 veleposlanstva stranih drţava u RH. 
MeĎunarodna razmjena u 2009. odnosila se na 28 korisnika. 
 
 
MeĎunarodne institucije  
 
U 2009. su meĎunarodne institucije uputile zahtjeve za ispunjavanje 191upitnika. 
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PRILOG 

Pregled statističkih istraţivanja, projekata 
i stručno-metodoloških radova u 2009. 

 
 

  Vrsta statistike/nositelj statističkog istraţivanja, projekta i 
stručno-metodološkog rada 

Istraţivanja Projekti 

 UKUPNO: 286 72 

I. Statističke infrastrukture 2 7 

11. Klasifikacije   2 

 Drţavni zavod za statistiku   2 

13. Informatička infrastruktura   2 

 Drţavni zavod za statistiku   2 

24. Registri 2 3 

 Drţavni zavod za statistiku 1 1 

 Drţavna geodetska uprava 1 1 

 Središnji registar osiguranika   1 

II.  Demografske i društvene statistike 126 23 

31. Stanovništvo 6 3 

 Drţavni zavod za statistiku 6 3 

32. Tržište rada 9 3 

 Drţavni zavod za statistiku 5 3 

 Hrvatski zavod za zapošljavanje 4  

33. Obrazovanje 12 2 

 Drţavni zavod za statistiku 12 2 

34. Kultura 18  

 Drţavni zavod za statistiku 18  

35. Statistika zdravstva 47 7 

 Hrvatski zavod za javno zdravstvo 39 5 

  Centar za gerontologiju Zavoda za javno zdravstvo Grada 
Zagreba 

2 2 

 Hrvatski zavod za zdravstveno osiguranje 6  

36. Raspodjela dohotka i uvjeti života 1 1 

 Drţavni zavod za statistiku 1 1 

37. 
Socijalna skrb 

17  

 Drţavni zavod za statistiku 2  

 Ministarstvo zdravstva i socijalne skrbi 4  

 Hrvatski zavod za mirovinsko osiguranje 7  

 Središnji registar osiguranika 4  

38. Ostale socijalne statistike 16 7 

 Drţavni zavod za statistiku 9 7 

 Ministarstvo unutarnjih poslova 2  

 Ministarstvo pravosuĎa 5  
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  Vrsta statistike/nositelj statističkog istraţivanja, projekta i 
stručno-metodološkog rada 

Istraţivanja Projekti 

III. Ekonomske statistike (makroekonomske, poslovne i financijske) 

108 28 

40. Godišnji ekonomski računi   6 

 Drţavni zavod za statistiku   6 

41. Tromjesečni računi   2 

 Drţavni zavod za statistiku   2 

42. Financijski računi   1 

 Hrvatska narodna banka   1 

43. Provjera kvalitete i konzistentnosti nacionalnih računa (pouzdanost – 
usporedivost i obuhvat) 

 1 

 Ministarstvo financija  1 

55. Cijene 5 1 

 Drţavni zavod za statistiku 5 1 

44. Statistika o ekonomskim aktivnostima poduzeća   

44.A Strukturno-poslovne statistike 2 1 

 Drţavni zavod za statistiku 2 1 

44.B. Kratkoročno-poslovne statistike 10 2 

 Drţavni zavod za statistiku 10 2 

44.C Proizvodne statistike poduzeća – PRODCOM 2 1 

 Drţavni zavod za statistiku 2 1 

44.D Ostale poslovne statistike (nacionalna razrada) 5 1 

 Drţavni zavod za statistiku 5 1 

45. Energija 8 1 

 Drţavni zavod za statistiku 8 1 

48. Transport 23 1 

 Drţavni zavod za statistiku 21 1 

 Ministarstvo unutarnjih poslova 2  

49. Informacijsko društvo 7 1 

 Drţavni zavod za statistiku 7 1 

50. Turizam 8 1 

 Drţavni zavod za statistiku 8 1 

51. Poslovni registri 2 4 

 Drţavni zavod za statistiku 2 1 

 Ministarstvo gospodarstva, rada i poduzetništva  1 

 Ministarstvo financija  2 

52. Novac i financije 22 3 

 Ministarstvo financija 8 1 

 Hrvatska narodna banka 5 1 

 Financijska agencija 8  

 Ministarstvo gospodarstva, rada i poduzetništva 1  

 Drţavni zavod za statistiku - 1 

53. Trgovina robama 2 1 

 Drţavni zavod za statistiku 2 1 

54. Trgovina uslugama i bilanca plaćanja 12  

 Hrvatska narodna banka 11  
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  Vrsta statistike/nositelj statističkog istraţivanja, projekta i 
stručno-metodološkog rada 

Istraţivanja Projekti 

 Financijska agencija 1  

IV. Statistika poljoprivrede, šumarstva i  ribarstva 20 4 

61. Korištenje zemljišta i krajolika 2  

 Drţavni zavod za statistiku 2  

63. Agromonetarne statistike 3 1 

 Drţavni zavod za statistiku 3 1 

64. Proizvodnja usjeva 5  

 Drţavni zavod za statistiku 5  

65. Stočarstvo 3  

 Drţavni zavod za statistiku 3  

67. Koordinacija i reforma poljoprivrednih statistika  3 

 
Drţavni zavod za statistiku 

 2 

 
Ministarstvo poljoprivrede, ribarstva i regionalnog razvoja 

 1 

68. Statistika šumarstva 4  

 Drţavni zavod za statistiku 4  

69. Statistika ribarstva 3  

 Drţavni zavod za statistiku 3  

V. Multidisciplinarne statistike 30 9 

71. Statistika zaštite okoliša i indikatori 29 3 

 Drţavni zavod za statistiku 25  

 Ministarstvo unutarnjih poslova 1  

 Drţavni hidrometeorološki zavod 3 3 

72. Regionalne statistike   3 

 Drţavni zavod za statistiku   3 

73. Znanost i tehnologija 1 3 

 Drţavni zavod za statistiku 1 3 

 
Zbirni pregled statističkih istraţivanja, projekata i stručno-metodoloških radova u 2009. 
 

    

Državni zavod  
za statistiku 
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I. Statističke infrastrukture 1 5 1 2 2 7 

II.  Demografija i socijalne statistike 53 7 73 16 126 23 

III. 
Ekonomske statistike (makroekonomske, 
poslovne i financijske) 72 21 35 7 108 28 

IV. Statistika poljoprivrede, šumarstva i  ribarstva 20 3 - 1 20 4 

V. Multidisciplinarne statistike 26 6 4 3 30 9 

 UKUPNO 172 42 114 29 286 71 
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POPIS KRATICA 

 

ak. g. akademska godina 

BDP bruto domaći proizvod 

BDV bruto dodana vrijednost 

BND bruto nacionalni dohodak 

br. broj 

CN Combined Nomenclature (Kombinirana nomenklatura) 

COMEXT Eurostat Reference Database Containing External Trade Statistics (Eurostatova 
referentna baza podataka koja sadrţi statistiku vanjske trgovine) 

CPA Statistical Classification of Products by Activity (Klasifikacija proizvoda prema vrsti 
djelatnosti) 

CT Carinska tarifa 

CU Carinska uprava 

DZS Drţavni zavod za statistiku 

EC European Commission (Europska komisija) 

ECP European Comparison Programme (Europski program usporedbe) 

EK Europska komisija 

ESA European System of Accounts (Europski sustav nacionalnih računa) 

EU Europska unija 

EUR euro 

Eurostat Statistical Office of European Communities (Statistički ured Europske unije) 

FADN Farm Accountancy Data Network (Uspostava Sustava računovodstvenih podataka u 
poljoprivredi) 

Fina Financijska agencija 

GIG Glavne industrijske grupacije 

GIP Gross indigenous production (bruto domaća proizvodnja mesa) 

GIS Geografski informacijski sustav 

GT gross tonage (bruto registarske tone) 

HBOR Hrvatska banka za obnovu i razvitak 

HIV virus humane imunodeficijencije 

HNB Hrvatska narodna banka 

HZZO Hrvatski zavod za zdravstveno osiguranje 

i dr. i drugo 

ISCAP Integral system of classifications of activity and products (Integrirani sustav klasifikacija 
djelatnosti i proizvoda) 

ISCO International Standard Classification of Occupations (MeĎunarodna standardna 
klasifikacija zanimanja) 

ISIS Integrirani statistički informacijski sustav 

ISKDP Integrirani sustav klasifikacija djelatnosti i proizvoda 

IUCN International Union for Conservation of Nature and Natural Resources (Svjetski savez za 
očuvanje prirode) 

 



 84 

KPD Klasifikacija proizvoda prema vrsti djelatnosti 

KPD 2008. Klasifikacija proizvoda prema vrsti djelatnosti, verzija 2008. 

kW kilovat 

MB matični broj 

MIGs Main Industrial Groupings (Glavne industrijske grupacije) 

MMF MeĎunarodni monetarni fond 

MPRRR Ministarstvo poljoprivrede, ribarstva i ruralnog razvoja 

MUP Ministarstvo unutarnjih poslova 

NACE The European Classification of Economic Activities (Europska klasifikacija ekonomskih 
djelatnosti) 

NIP Nomenklatura industrijskih proizvoda za IND-21/PRODCOM 

NIPUM Nomenklatura industrijskih proizvoda za IND-1A 

NKD Nacionalna klasifikacija djelatnosti 

NKD 2002. Nacionalna klasifikacija djelatnosti, verzija 2002. 

NKD 2007. Nacionalna klasifikacija djelatnosti 2007., verzija 2007. 

NN Narodne novine 

NRMI Nomenklatura sirovina i repromaterijala 

NSK Nacionalna i sveučilišna knjiţnica 

NUTS The Nomenclature of Territorial Units for Statistics (Nomenklatura prostornih jedinica  
za statistiku) 

OECD Organisation for Economic Co-operation and Development (Organizacija za ekonomsku 
suradnju i razvoj) 

OIB osobni identifikacijski broj 

PDV porez na dodanu vrijednost 

PG poljoprivredno gospodarstvo 

PHARE Poland and Hungary Aid for Reconstructing of the Economies (Pomoć Poljskoj i 
MaĎarskoj za rekonstrukciju gospodarstva) 

PPP Purchasing Power Parities (paritet kupovne moći) 

PRODCOM Products of Community (Proizvodnja u Zajednici) 

PZP praćenje zdravstvenih potreba individualnoga gerijatrijskog bolesnika 

REGOS Središnji registar osiguranika 

RH Republika Hrvatska 

RPJ Registar prostornih jedinica 

RPS Registar poslovnih subjekata 

SO Standard Output 

SDDS Special Data Dissemination Standard (Standard objavljivanja podataka) 

SMTK Standardna meĎunarodna trgovinska klasifikacija 

SNA System of National Accounts (sustav nacionalnih računa) 

SPR Statistički poslovni registar 

SPS strukturno-poslovne statistike 

STS Short-term (business) statistics (kratkoročne (poslovne) statistike) 

šk. g. školska godina 
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TEU Twenty-foot equivalent unit (dvadesetostopna ekvivalentna jedinica) 

UDK Univerzalna decimalna klasifikacija 

UN Ujedinjeni narodi 

UNESCO Organizacija Ujedinjenih naroda za obrazovanje, znanost i kulturu 

UOE UNESCO/OECD/Eurostat 

USD američki dolar 
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